В Лазаревский районный суд г. Сочи Краснодарского края

Истцы:  

1. Адамян Эдуард Романович, проживающий по адресу: ***

2. Корякова Ольга Георгиевна, проживающая по адресу: ***
3. Лыжов Александр Викторович, проживающий по адресу: *** 

4. Лыжова Юлия Петровна, проживающий по адресу: ***
5. Мелконян Геворг Исраилович, проживающий по адресу: ***
6. Михайлов Иван Юрьевич, проживающий по адресу: ***
7. Оганесян Цовинар Николаевна, законный представитель Оганесян Артем Артурович, ***
8. Саркисьян Михаил Юрьевич, проживающий по адресу: ***
9. Сердюк Николай Юрьевич, проживающий по адресу: ***
10. Соргош Александр Владимирович, проживающий по адресу: ***
Представитель истцов:  Сидоров Юрий Анатольевич, адвокатская контора Приокского района г. Н.Новгорода (606081, г.Н.Новгород, пр. Гагарина, 86)

Ответчик: Министерство финансов РФ, юридический адрес: 109097, г. Москва, ул. Ильинка, д. 9

 Третье лицо: ГУВД Красноярского края, юридический адрес: 350020, г. Краснодар, ул. Гаврилова, 96

Исковое заявление

о компенсации морального вреда, причиненного преступлением


На основании приговора Лазаревского районного суда г. Сочи Краснодарского края от 14.10.2008 года были осуждены сотрудники ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) Пруидзе М.В., Королев А.В., Зубенко В.В., Пименов И.Д., Забейворота В.А., Петренко А.Б., Езерский А.Ю., Ожгихин М.И. за совершение действий явно выходящих за пределы их полномочий, с применением насилия и специальных средств, повлекшие существенное нарушение прав и законных интересов граждан.
Судом установлено, что «17 июля 2006 года Ожгихин М.И., будучи в должности милиционера-бойца ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи), около 01 часа, находясь в кафе «Оазис», расположенном в п. Нижнее Макопсе Лазаревского района г.Сочи, ул.Кольцова, 17, вместе с милиционером-бойцом ОМОН Ковалевым А.А., в состоянии алкогольного опьянения спровоцировали драку с не установленными органом следствия лицами, в ходе которой Ожгихину М.И. и Ковалеву А.А. были причинены телесные повреждения. По прибытию в расположение ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) по ул.Горького, 11а, Ожгихин М.И. в тот же день был уволен по собственному желанию.


В период времени с 10 часов 17 июля 2006 до 23 часов 18 июля 2006 года Ожгихин М.И., действуя по мотиву мести не установленным следствием лицам, которые причинили ему и Ковалеву А.А. телесные повреждения, используя чувства товарищества, путем уговоров склонил сотрудников ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) Королева А.В., Зубенко В.В., Забейворота В.А., Пименова И.Д., Петренко А.Б., Езерского А.Ю. к совершению ими должностного преступления, а именно, действий, явно выходящих за пределы их должностных полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан, с применением насилия, угрозой применения насилия, а также применением специальных средств к лицам, находящимся в кафе «Оазис», введя сотрудников ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) в заблуждение относительно истинных причин и обстоятельств происшедшей накануне драки в данном кафе.     


Во время проведения рейдового мероприятия в период времени с 20 часов 18.07.2006 г. до 03 часов 19.07.2006 г. сотрудниками ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) Королевым А.В., Зубенко В.В., Пименовым И.Д., Езерским А.Ю., Петренко А.Б., Забейворота В.А., являющимися должностными лицами, была применена физическая сила и специальные средства к гражданам Сердюку Н.Ю., Максимову Е.С., Адамяну Э.Р., Мелконяну Г.И., Лыжову А.В., Петрову П.А., Биянову В.А., Михайличенко Д.А., Добробаба М.А., Недбаеву А.А., Оганесяну А.А., Апостолову А.Ю., Лыжовой Ю.П., которым были причинены телесные повреждения, тем самым существенно нарушены их права и законные интересы.  



Так, 18 июля 2006 года около 20 часов сотрудники ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) Королев А.В., Зубенко В.В., Пименов И.Д., Забейворота В.А., Петренко А.Б., Езерский А.Ю., являясь должностными лицами и выполняя функции представителей власти, на основании приказа начальника штаба ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) Рибянцева А.Н. в составе экипажа служебного автомобиля УАЗ государственный номерной знак К 0634 23, старшим которого был Королев А.В., выехали для проведения рейдового мероприятия, общее руководство которым осуществлял помощник начальника штаба ОМОН Пруидзе М.В., на территорию Лазаревского района г.Сочи и около 23 часов указанный автомобиль подъехал к воротам детского оздоровительного комплекса (ДОК) «Дружба» в п.Нижнее Макопсе, где на КПП к нему подошел охранник Сердюк Н.Ю.


Забейворота В.А.  в нарушение п.п.2,6, 9.2,10 раздела 2 своей должностной инструкции и ст.13 Закона РФ «О милиции», действуя по мотиву мести к неустановленным лицам, которые 17.07.2006 г. причинили телесные повреждения сотрудникам ОМОН Ожгихину М.И. и Ковалеву А.А. , и, сознавая, что его действия явно выходят за пределы его должностных полномочий, вышел из служебного автомобиля УАЗ, которым он управлял,  к охраннику Сердюку Н.Ю. и нанес ему удар кулаком в лицо. 


В это время из указанного автомобиля выбежали Зубенко В.В., Пименов И.Д. и Езерский А.Ю.


Зубенко В.В., также действуя по мотиву мести и, сознавая, что его действия явно выходят за пределы его должностных полномочий,  в нарушение п.п.2,6,8 раздела 2 своей должностной инструкции и ст.13 Закона РФ «О милиции», подойдя к Сердюку Н.Ю., нанес ему удар кулаком в грудь. 

Пименов И.Д. и Езерский А.Ю.,  действуя по мотиву мести совместно с Забейворота В.А. и Зубенко В.В., в нарушение п.п.2,6,8 раздела 2 своих должностных инструкций и ст.13 Закона РФ «О милиции», превышая свои должностные полномочия, стали наносить множественные удары руками и ногами Сердюку Н.Ю. по голове и телу, после чего, не имея законных оснований для задержания и, действуя согласованно, применяя физическую силу, посадили Сердюка Н.Ю. в служебный автомобиль УАЗ и поехали по территории ДОК «Дружба».      

Вместе с Сердюком Н.Ю. сотрудниками ОМОН, находившимися в указанном служебном автомобиле УАЗ, были незаконно задержаны и помещены в автомобиль Михайлов И.Ю. и Адамян Э.Р.


Во время движения по территории ДОК «Дружба» в салоне служебного автомобиля УАЗ Зубенко В.В.,  превышая свои должностные полномочия, нанес Сердюку Н.Ю. удар кулаком в левую височную область. 


Петренко А.Б., также находясь в салоне автомобиля УАЗ, по пути следования на территории ДОК «Дружба», в нарушение п.п.2,6,9 раздела 2 своей должностной инструкции и ст.13 Закона РФ «О милиции», действуя по мотиву мести и сознавая, что его действия явно выходят за пределы его полномочий, нанес два удара ладонью по лицу несовершеннолетнему Адамяну Э.Р., причинив ему физическую боль, чем существенно нарушил его права и законные интересы.  


После этого, Пименов И.Д, около 23 часов 30 минут, находясь в кафе «Оазис», расположенном в п.Нижнее Макопсе Лазаревского района, ул.Кольцова, 17, продолжая действовать по мотиву мести, в нарушение п.п.2,6,8 раздела 2 своей должностной инструкции и ст.ст.13,14 Закона РФ «О милиции», сознавая, что его действия явно выходят за пределы его полномочий, подошел к находившемуся в кафе Биянову В.А. и применил к нему специальное средство – не установленный органом следствия электрошокер в область печени, причинив физическую боль, тем самым существенно нарушил его права и законные интересы.   


Петренко А.Б. около 23 часов 30 минут в кафе «Оазис», действуя в нарушение п.п.2,6,9 раздела 2 своей должностной инструкции и ст.ст.13, 14 Закона РФ «О милиции», и сознавая, что его действия явно выходят за пределы его полномочий, надев тканевую маску с целью скрыть  лицо, подошел к находившемуся в кафе Пономаренко И.Ю. и применил к нему специальное средство – не установленный следствием электрошокер в область живота, чем причинил ему физическую боль. После этого, около 24 часов, находясь на береговой полосе возле кафе «Оазис», продолжая действовать по мотиву мести, применил физическое насилие к незаконно задержанному несовершеннолетнему Мелконяну Г.И., который лежал на земле головой вниз, нанеся ему один удар ногой по телу, причинив физическую боль. В результате действий Петренко А.Б. были существенно нарушены права и законные интересы Пономаренко И.Ю. и Мелконяна Г.И.   


Королев А.В., также находясь около 23 часов 30 минут в кафе «Оазис», действуя в нарушение п.п.10,24 раздела 2 своей должностной инструкции и ст.13 Закона РФ «О милиции» по мотиву мести, сознавая, что его действия явно выходят за пределы его полномочий, применил насилие к незаконно задержанному Петрову П.А., с силой завел ему левую руку за спину, причинив физическую боль, и в таком положении вывел Петрова П.А. из указанного кафе, что повлекло существенное нарушение его прав и законных интересов.

В тот же день около 24 часов Пименов И.Д., находясь на площадке возле железнодорожного моста в районе ДОК «Дружба» в п.Нижнее Макопсе, продолжая действовать по мотиву мести, в нарушение п.п.2,6,8 раздела 2 своей должностной инструкции и ст.13 Закона РФ «О милиции», сознавая, что его действия явно выходят за пределы должностных полномочий, подошел к незаконно задержанному в кафе «Оазис» Мелконяну Г.И., который лежал на земле головой вниз и нанес ему не менее двух ударов ногой по голове, причинив Мелконяну Г.И. телесные повреждения в виде ушибов мягких тканей головы, сотрясения головного мозга.


Во время препровождения Сердюка Н.Ю. для посадки в служебный автобус ПАЗ государственный номерной знак С 1222 23 для дальнейшего доставления в Лазаревский РОВД г.Сочи Пименов И.Д. и Езерский А.Ю., продолжая применять насилие к Сердюку Н.Ю., нанесли ему множественные удары руками и ногами по голове и телу.

Пименов И.Д. в нарушение своей должностной инструкции и ст.13 Закона РФ «О милиции», продолжая действовать по мотиву мести, превышая свои должностные полномочия, при посадке в служебный автобус ПАЗ незаконно задержанных Сердюка Н.Ю., Мелконяна Г.И., Лыжова А.В., Апостолова А.Ю., нанес каждому не менее одного удара не установленной органом следствия бамбуковой палкой по телу, причинив физическую боль, чем существенно нарушил их права и законные интересы, и, находясь в салоне указанного автобуса, Пименов И.Д. угрожал Мелконяну Г.И. применением физического насилия. 

В результате совместных действий Пименова И.Д., Забейворота В.А., Зубенко В.В. и Езерского А.Ю. были существенно нарушены права и законные интересы Сердюка Н.Ю., которому причинены повреждения в виде кровоподтеков на левой боковой поверхности шеи, на наружной поверхности левого плеча, там же по внутренней поверхности, на ногтевой фаланге пятого пальца правой кисти, в поясничной области слева, на передней поверхности грудной клетки справа, ссадин на сгибательной поверхности правого локтевого сустава, в поясничной области справа, передней поверхности левой голени. 

Кроме того, Пименов И.Д. при отправлении автобуса ПАЗ в Лазаревский РОВД, надев тканевую маску, скрывающую лицо, подошел к родственникам задержанных, преграждавшим дорогу автобусу ПАЗ, где находились незаконно задержанные граждане, в целях беспрепятственного проезда указанного автобуса, схватил за руку Лыжову Ю.П. и с силой оттолкнул ее с дороги, причинив физическую боль. 


После проведения рейдового мероприятия по пути следования в Лазаревский РОВД г.Сочи Зубенко В.В. в салоне служебного автомобиля УАЗ, продолжая действовать по мотиву мести, сознавая, что его действия явно выходят за пределы его должностных полномочий, в нарушение п.п.2,6,8 раздела 2 своей должностной инструкции и ст.13 Закона РФ «О милиции», нанес незаконно задержанному Максимову Е.С. не менее трех ударов бамбуковой палкой по шее и голове, причинив телесные повреждения в виде кровоподтеков и ссадин головы, что повлекло существенное нарушение его прав и законных интересов.  


Пименов И.Д. 19 июля 2006 года около 04 часов после доставления задержанных в Лазаревский РОВД г.Сочи, находясь в здании отделения милиции в п. Лазаревское г.Сочи, ул.Павлова, 20, подошел к Коряковой О.Г., где, выгоняя ее из помещения РОВД  и, сознавая, что его действия явно выходят за пределы должностных полномочий, ударил локтем левой руки ее в правый бок, причинив физическую боль.


В результате преступные действия Пименова И.Д. повлекли существенное нарушение прав и законных интересов Биянова В.А., Мелконяна Г.И.,  Лыжова А.В., Апостолова А.Ю., Лыжовой Ю.П., Коряковой О.Г.    

Ожгихин М.И., прибыв вместе с сотрудниками ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи), задействованными в проведении рейда в п.Нижнее Макопсе Лазаревского района г.Сочи и находясь 18 июля 2006 года около 24 часов вместе с ними на береговой полосе возле кафе «Оазис», действуя по мотиву мести к неустановленным лицам, которые 17 июля 2006 года причинили ему и Ковалеву А.А. телесные повреждения, нанес множественные удары руками и ногами Адамяну Э.Р.,  Петрову П.А., Мартынову А.Е., причинив им физическую боль.


После этого Ожгихин М.И. около 0 часов 30 мин. 19 июля 2006 года, находясь там же на береговой полосе в непосредственной близости от Черного моря, с целью установления лиц, которые ранее причинили телесные повреждения ему и Ковалеву А.А., угрожал убийством незаконно задержанному Петрову П.А., обещая утопить его в море в случае, если тот не укажет на данных лиц, и у Петрова П.А. имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. 


Пруидзе М.В., являясь должностным лицом – помощником начальника штаба ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) и старшим группы по проведению рейдового мероприятия на территории Лазаревского района г.Сочи, действуя с прямым умыслом, в нарушение п.п.8, 12, 15, 18, 26 раздела 2, п.10 раздела 3 своей должностной инструкции, с целью сокрытия совершенных подчиненными ему по службе сотрудниками ОМОН преступлений и придания видимости законности их противоправным действиям, в нарушение ст.27.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отсутствие установленных данным кодексом оснований, сознавая, что его действия явно выходят за пределы его полномочий, фактически произвел незаконное задержание Адамяна Э.Р., Мелконяна Г.И., Оганесяна А.А., Лыжова А.В., Михайличенко Д.А., Аксенова Ю.Г., Несвита А.В., Саркисьяна М.Ю., Недбаева А.А., Соргоша А.В.,  Максимова Е.С., Апостолова А.Ю., Сердюка Н.Ю., Добробаба М.А., Петрова П.А., Михайлова И.Ю., дав указание подчиненным ему сотрудникам провести задержание указанных граждан в административном порядке и  последующее доставление их в Лазаревский РОВД, при этом не составив протоколы об их административном задержании и доставлении и не дав таких указаний непосредственно подчиненным ему сотрудникам, не разъяснив задержанным их прав и не обеспечив их разъяснение подчиненными ему сотрудниками. В результате действий Пруидзе М.В. были существенно нарушены права и законные интересы указанных потерпевших».  

На основании определения Судебной коллегии по уголовным делам Краснодарского краевого суда от 14.01.2009 года  приговор суда был оставлен без изменения, а кассационные жалобы осужденных и их защитников без удовлетворения.

В результате незаконных действий должностных лиц государственного органа нам был причинен физический и моральный вред.
Так, сотрудники ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) 18.07.2006 года около 20 часов около КПП ДОК «Дружба» п. Нижнее Макопсе незаконно задержали и поместили меня Адамяна Эдуарда Романовича в служебный автомобиль УАЗ. При этом один из них ударил меня коленом в живот.
Сотрудник ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) Петренко А.Б., находясь в салоне автомобиля УАЗ, по пути следования на территории ДОК «Дружба»  нанес мне два удара ладонью по лицу.  Кто-то из милиционеров нанес мне удар бамбуковой палкой по затылку, и несколько ударов по спине в область почек.
Меня привезли к 11 корпусу ДОК «Дружба»,  вытолкали из машины и приказали сидеть на корточках, сложив руки за головой. Сотрудник ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) Ожгихин М.И.   пнул меня и сказал, что я там был. Поняв, что речь идет о драке в кафе, когда избили двух сотрудников ОМОН, я ответил, что меня там  не было. Тогда Ожгихин М.И. ударил меня по лицу, и упавшему, нанес не менее 10 ударов ногой. Затем меня посадили в отсек для задержанных служебного автомобиля. На мою просьбу позвонить родителям, т.к. я несовершеннолетний, Ожгихин М.И. вытащил меня из машины и нанес 3-4 удара по телу.  Кто-то из сотрудников ОМОН ударил меня в бок электрошокером. От боли я потерял сознание. Когда я очнулся в машине, по ноге мне били дверью. После чего меня отпустили к отцу, который подошел в это время к машине. 

В период с 18.07.2008 года по 26.07.2008 года я проходил лечение в МУЗ г. Сочи «Городская больница № 1». Согласно карты стационарного больного № 6142 мне был установлен диагноз: «ушиб правой половины грудной клетки, ушиб мягких тканей правой поясничной области».   Согласно заключения эксперта № 310 от 27 июля 2006 года мне причинены телесные повреждения в виде ссадин грудной клетки, области левого коленного сустава, которые образовались от действия тупых твердых предметов, возможно, 18 июля 2006 года.  

 
В связи   с незаконными действиями сотрудников милиции мне была причинена психическая травма. Изменился характер. Я стал нервным, вспыльчивым  и несдержанным. Нарушился сон. Не могу уснуть до 2-3х часов ночи. Сон с перерывами. Появились болевые ощущения в области почек, особенно в случае незначительного переохлаждения.  
 
Моральный вред выразился в физических страданиях - сильной физической боли от нанесенных мне ударов руками ногами, бамбуковой палкой и ударов электрическим током электрошокером по телу. От невыносимой боли от электрического разряда электрошокера я терял сознание. Мне также причинены нравственные страдания, связанные с унижением моей чести и моего достоинства,  оскорблением национального чувства, незаконным лишением свободы, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применяли физическое и психическое насилие, в отношении несовершеннолетнего. 

  Я Корякова Ольга Георгиевна вечером 19 июля 2006 года узнала о задержании  сотрудниками ОМОН  моего крестника Саркисьяна М. Он сирота, поэтому мы с мужем поехали в Лазаревское РОВД вслед за автобусом, в котором были задержанные. По моей просьбе сотрудники ОМОН отпустили Саркисьяна М.  Когда я находилась в здании Лазаревского РОВД ко мне подошел сотрудник ОМОН Пименов И.Д. и  выгоняя меня из здания РОВД, ударил локтем левой руки в грудь, причинив мне физическую боль. 

 Моральный вред выразился в физических страданиях – физической боли от нанесенного мне удара, а также нравственных страданий, вызванных с переживаниями за судьбу близкого человека, незаконно задержанного сотрудниками милиции, а также оскорбительным поведением сотрудника милиции- мужчины, по отношению ко мне – женщине, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применили психическое и физическое насилие в отношении несовершеннолетнего и женщины.
18 июля 2006 года около полуночи я Лыжов Александр Викторович со своими друзьями Соргош А., Недбаевым А., Аксеновым Ю., Саркисяном М. находился в кафе «Оазис».  В это время в кафе ворвались около 30 человек в камуфлированной форме с надписью «ОМОН», которые стали переворачивать столы и стулья, требовать, чтобы все легли на пол, кто не успел – били руками и ногами, а также применяли к ним электрошокер. Я пытался убежать, но меня догнали,  одели наручники, ударили по почкам рукой. Затем меня с другими посетителями кафе положили на пляжную полосу на камни лицом вниз. Кто-то из сотрудников ОМОН ударил мне ногой между ног и  применил электрошокер в область поясницы. Сотрудники ОМОН спрашивали, кто участвовал в избиении два дня назад их сотрудников. Один из них подвел меня к Ожгихину М.И., и спросил, был ли я в кафе. Тот ответил, что не был, и ударил меня рукой по щеке.  Возле 12 корпуса ДОК «Дружба» меня посадили в автомобиль УАЗ и привезли на КПП, где пересадили в автобус.  При входе в автобус сотрудник ОМОН ударил меня по спине бамбуковой палкой и положил на пол. В РОВД нас выстроили во дворе, затем стали заводить в помещение, где Петренко А.Б. стал требовать, чтобы я написал расписку, что не имею претензий. После моего отказа угрожал, что отведет меня и изобьет, а также пригрозил арестом на 15 суток. По просьбе матери я написал такую расписку.     После чего меня отпустили к родителям. 

Согласно заключению эксперта №290 от 19 июля 2006 года мне были причинены телесные повреждения в виде двух кровоподтеков в области левого запястья по локтевой поверхности, кровоподтека на передней поверхности грудной клетки, четырех ссадин по задне-локтевой поверхности правого предплечья, ссадины на передней поверхности левого бедра, которые образовались от действия тупых твердых предметов. 


Моральный вред выразился в физических страданиях - сильной физической боли от нанесенных мне ударов руками ногами, бамбуковой палкой и ударов электрическим током электрошокером по телу.  Мне также причинены нравственные страдания, связанные с унижением моей чести и моего достоинства,  незаконным лишением свободы, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применяли физическое и психическое насилие.

  В ночь с 18 на 19 июля 2006 года возле КПП ДОК «Дружба», где находились сотрудники ОМОН, большинство из которых были в масках, я Лыжова Юлия Петровна вместе с другими родителями пыталась выяснить, за что задержан и помещен в автобус мой сын Лыжов А.В..   Когда автобус тронулся, я встала перед ним. Тогда Пименов И.Д. подошел ко мне, надел маску на лицо, схватил меня за руку. Оскорбил нецензурной бранью, высказал угрозу «урыть», если я буду мешать проезду. Затем он оттолкнул меня в кусты, отчего я упала, ощутив боль. От удара при падении у меня на руке остались синяки. Сына увезли, и я с мужем поехала за автобусом следом. В Лазаревском РОВД у забора стояли задержанные, больше 20 человек. Я увидела сына Лыжова А.В. у которого была разорвана майка до пояса, на груди и спине синяки, царапины. Родители стали говорить, что будут жаловаться в прокуратуру, тогда сотрудники ОМОН стали заводить задержанных в РОВД и брать у них расписки.  В помещении отделения милиции, куда завели моего сына, от него стали требовали написать расписку, что он не имеет претензий к сотрудникам ОМОН. Я слышала как Петренко А.Б. угрожал оформить его на 15 суток. Я стала возмущаться, тогда Петренко вывел меня за руку  из РОВД.

Моральный вред выразился в физических страданиях – физической боли от нанесенных мне ударов, а также нравственных страданий, вызванных с переживаниями за судьбу сына, незаконно задержанного сотрудниками милиции, а также оскорбительным поведением сотрудника милиции- мужчины, по отношению ко мне – женщине, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применили психическое и физическое насилие в отношении ни в чем не повинных граждан России.
18 июля 2006 года около 23 часов я Мелконян Геворг Исраилович с братом Оганесяном А.А. находились в кафе «Оазис», когда увидел, как в нашу сторону полетели пластиковые  столы и стулья. Со стороны входа забежал человек в камуфляжной форме с маской на голове, со стороны пляжа подбежали еще 4-5 сотрудников ОМОН. Они, не объясняя причин, стали меня избивать руками и, уже лежащего, ногами. Я просил не бить брата, которому 13 лет, но Оганесяну А. сказали лечь рядом. Сотрудники ОМОН кричали: «Кто это сделал?». Я сказал, что мы с братом участия в драке 16 июля не принимали, но сотрудник ОМОН применил ко мне электрошокер  в область ягодиц. Мужчин из кафе, более 20 человек, также положили на камни лицом вниз. Один из сотрудников ОМОН прошел в берцах по их спинам, пересчитывая. Меня на пляже били ногами по голове, затем за ноги потащили по берегу в сторону. Били за то, что я армянин, несколько раз применяли электрошокер. Ожгихину показывали лежащих, поднимая им головы за волосы. Пруидзе М.В. командовал сотрудниками ОМОН, с кем-то связывался по рации. В кафе меня ударили по затылку и электрошокером по телу. Ожгихин М.И. два раза ударил меня в лицо и в живот, говорил, что их побили, и искал того, кто с ними дрался. С пляжа нас заставили идти в положении полуприсяда, заломив руки за спину. На площадке возле железнодорожного моста  нас положили на землю. Какой-то мужчина искал своего сына, и Пименов И.Д. поднимал за волосы нам головы.   На площадке и по пути к автобусу меня вместе с другими били сотрудники ОМОН, в том числе и бамбуковыми палками, применяли электорошокеры.   При посадке в автобус Пименов бил ребят ногами и бамбуковой палкой. Меня также ударил, обозвал отца «армянской рожей». В РОВД мне стало плохо и на машине скорой помощи отвезли в больницу.  

В период с 18.07.2006 года по 28.07.2006 года я проходил лечение в МУЗ г. Сочи «Городская больница № 1». Согласно медицинской карты, я выписан из больницы 28.07.2006 г. с заключительным диагнозом: «Закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ушиб грудной клетки, мягких тканей лица».  

Из заключения эксперта № 315 от 31 июля 2006 года и карты стационарного больного № 6144 установлено, что мне причинены телесные повреждения в виде множественных ушибов мягких тканей головы, сотрясения головного мозга от действия тупых твердых предметов; 6 точечных ожогов правой ягодичной области, от действия высокой температуры.

В связи с причиненными повреждениями проходил дальнейшее лечение. В августе и ноябре 2006 года я проходил амбулаторное лечение  у невролога. Мне был установлен диагноз: «Астенический синдром».

В декабре 2007 года я обследовался в Научно-исследовательском институте нейроортопедии и восстановительной медицины в Лаборатории нейрофизиологии.

И в настоящее время я испытываю частые головные боли, ухудшение самочувствия на изменение погоды, повышенную утомляемость, нарушение сна, не могу уснуть в помещении, которое не заперто изнутри, повышенную раздражительность.

Моральный вред выразился в физических страданиях - сильной физической боли от нанесенных мне ударов руками, ногами, бамбуковой палкой и ударов электрическим током электрошокером по телу. Мне также причинены нравственные страдания, связанные с унижением моей чести и моего достоинства,  оскорблением национального чувства, незаконным лишением свободы, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применяли физическое и психическое насилие.

Так, сотрудники ОМОН ГУВД Краснодарского края (в г.Сочи) 18.07.2006 года около 20 часов около КПП ДОК «Дружба» п. Нижнее Макопсе незаконно  беспричинно избили меня Михайлова Ивана Юрьевича, а затем с применением насилия посадили в автомобиль УАЗ, по пути следования наносили удары по затылку.  При посадке в автобус сотрудник ОМОН ударил меня кулаком в лицо, разбив губу. Меня с другими задержанными доставили в Лазаревский РОВД.  В РОВД меня заставили написать заявление об отсутствии у меня претензий к сотрудникам ОМОН.  
По поводу причиненных побоев я проходил судебно-медицинское освидетельствование. В соответствие с заключением эксперта № 297 от 20 июля 2006 года, мне причинено телесное повреждение в виде кровоизлияния верхней губы, образовавшееся от действия тупого твердого предмета.  


Моральный вред выразился в физических страданиях - сильной физической боли от нанесенных мне ударов руками ногами, бамбуковой палкой. Мне также причинены нравственные страдания, связанные с унижением моей чести и моего достоинства,  незаконным лишением свободы, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применяли физическое и психическое насилие, в отношении несовершеннолетнего. 

18 июля 2006 года около 23 часов я Оганесян Артем Артурович находился с братом Мелконяном Г.И. в кафе «Оазис». В кафе забежали сотрудники ОМОН, и  ничего не объясняя, стали бить всех подряд, спрашивая только откуда они. Я, испугавшись, сказал, что мне 13 лет и я пришел с братом. Всех мужчин, в том числе и меня положили на камни. Один из сотрудников ОМОН пробежал нам по спинам. Когда я ответил, что приехал из г.Ростова, сотрудники ОМОН стали меня бить. Сначала дали пощечину, затем 3 человека отвели за кафе и били кулаками в живот, шею. Вернувшись на пляж, применили электрошокер в ногу. Спрашивали, был ли я два дня назад в кафе. Я сказал, что не был, но сотрудники ОМОН стали еще больше бить. Затем нас отвели на спортивную площадку, положили лицом вниз. Там сотрудники ОМОН спрашивали  кто из них откуда, но я не признался, что из г.Ростова, т.к. боялся, что снова будут избивать. Затем меня вместе с другими задержанными посадили в автобус и усадили нас на полу. Затем доставили в Лазаревский РОВД. После того как меня заставили написать заявления, что я не имею претензий к сотрудникам ОМОН, меня отпустили.
Я проходил судебно-медицинское освидетельствование по поводу причиненных побоев. Заключением эксперта № 316 от 31 июля 2006 года установлено, что мне причинены телесные повреждения в виде ушиба правой половины грудной клетки, ушибов, ссадин шеи, образовавшиеся от действия тупых твердых предметов.  

В ходе дальнейшего лечения  по месту жительства  мне был установлен диагноз: «черепно-мозговая травма, астено-невротический синдром, вегетососудистая дистония, посттравматический церебральный арахноидид».

Моральный вред выразился в физических страданиях - сильной физической боли от нанесенных мне ударов руками ногами, бамбуковой палкой и ударов электрическим током электрошокером по телу.  Мне также причинены нравственные страдания, связанные с унижением моей чести и моего достоинства, незаконным лишением свободы, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применяли физическое и психическое насилие, в отношении несовершеннолетнего. 

18 июля 2006 года около 23 часов я Саркисьян Михаил Юрьевич со своими знакомыми находился в кафе «Оазис», когда увидел, как  в кафе забежали сотрудники ОМОН. Меня повалили на пол. Кто-то из сотрудников ОМОН применил электрошокер в область бедра, а когда я  поднял голову, ударил ногой в подбородок.
После этого меня вывели на пляж и положили лицом вниз. На пляже его еще раз ударили разрядом электрошокера в область левой почки. Спрашивали у человека в гражданской одежде, был ли я здесь. Затем, скрутив руку, повели к автобусу, где  при посадке сотрудник ОМОН ударил меня палкой по спине. Доставили в Лазаревский РОВД. В РОВД  заставили написать заявление о том, что я не имею претензий к сотрудникам ОМОН, после чего отпустили из милиции. 
Я проходил судебно-медицинское освидетельствование по поводу причиненных мне побоев. Согласно заключения эксперта № 287 от 19 июля 2006 года, мне причинены телесные повреждения в виде кровоподтеков в подбородочной области справа, на левой боковой поверхности грудной клетки по проекции 7-8 ребер, в поясничной области слева, образовавшиеся от действия тупых твердых предметов. 


Моральный вред выразился в физических страданиях - сильной физической боли от нанесенных мне ударов руками ногами, бамбуковой палкой и ударов электрическим током электрошокером по телу. Мне также причинены нравственные страдания, связанные с унижением моей чести и моего достоинства, незаконным лишением свободы, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применяли физическое и психическое насилие. 

Я Сердюк Николай Юрьевич работал охранником ДОК «Дружба»  и 18 июля 2006 года дежурил на КПП, где примерно в 23 часа разговаривал с подошедшими ко мне  Адамяном Э., Михайловым И. В это время подъехал микроавтобус с синими номерами. Я подошел к водительской двери и водитель, выскочив из машины, ударил меня кулаком в челюсть. Из машины выбежали еще 3-4 сотрудника ОМОН, один ударил меня коленом в грудь, после чего я почувствовал удар в затылок, от которого упал на землю. На земле сотрудники ОМОН стали избивать меня руками и ногами, нанося удары по голове и телу.  Когда я очнулся в автомобиле, я сказал, что я охранник ДОК «Дружба». В ответ на это сидевший напротив меня сотрудник ОМОН Зубенко В.В. ударил меня кулаком в висок. Затем меня с другими задержанными отвезли к 10 корпусу ДОК «Дружба», где пересадили в другую машину в отсек для задержанных. Там мы сидели около часа, после чего, нас отвезли к автобусу, стоявшему у КПП. Я стал  просить вызвать руководство лагеря, в ответ на это кто-то из сотрудников ОМОН  нанес ему несколько ударов ногами по ногам и 2-3 удара по почкам. От ударов я упал, и ко мне  применили электрошокер примерно 3 раза.   От побоев я потерял сознание. Очнулся на полу в автобусе. На мне стоял сотрудник ОМОН.  По приезду в Лазаревский РОВД сотрудники  ОМОН меня и других задержанных выстроили во дворе в шеренгу.  Пруидзе М.В. стал требовать, чтобы мы написали заявление об отсутствии претензий к сотрудникам ОМОН. После моего отказа Пруидзе М.В. сказал, что я не выйду из отделения. Меня ударили по почкам, оскорбляли. Опасаясь продолжения применения ко мне физического насилия, я написал требуемое заявление.

Я прошел судебно-медицинское освидетельствование. Согласно заключения эксперта № 296 от 21.07.2006 г., мне были причинены телесные повреждения в виде кровоподтеков и ссадин головы, грудной клетки, поясничной области, верхних и нижних конечностей, которые образовались от действия тупых твердых предметов.  Согласно заключения эксперта № 484/296-06 от 15.09.2006 г., у меня имелись кровоподтеки на левой стороне шеи, наружной и внутренней поверхности левого плеча, на ногтевой фаланге пятого пальца правой кисти, в поясничной области слева, на передней поверхности грудной клетки справа, ссадины: на сгибательной поверхности правого локтевого сустава, в поясничной области справа, передней поверхности голени справа.   

Моральный вред выразился в физических страданиях - сильной физической боли от нанесенных мне ударов руками ногами, бамбуковой палкой и ударов электрическим током электрошокером по телу. От причиненных побоев я терял сознание. Мне также причинены нравственные страдания, связанные с унижением моей чести и моего достоинства, незаконным лишением свободы, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применяли физическое и психическое насилие. 

18 июля 2006 года около 23 часов я Соргош Александр Владимирович со своими друзьями находился в кафе «Оазис», когда в кафе забежали сотрудники ОМОН. Меня вытащили на пляж и положили лицом вниз вместе с другими посетителями кафе. Когда я лежал на камнях на пляжной полосе вместе с другими задержанными, сотрудник ОМОН пробежал по нам, посчитав нас. Кто-то из сотрудников ОМОН в маске  ударил меня ногой в голову и применил электрошокер в область бедра.   Когда меня вели к автобусу, я упал. Тогда сотрудник ОМОН ударил меня рукой по голове и телу. На автобусе меня с другими задержанными доставили в Лазаревский РОВД. Там заставили написать заявление о том, что я претензий к сотрудникам ОМОН не имею.
Я проходил судебно-медицинское освидетельствование по поводу побоев. Заключением эксперта № 288 от 19 июля 2006 года установлено, что мне причинено телесное повреждение в виде ссадины левого плеча, которое образовалось от действия тупого твердого предмета.

Моральный вред выразился в физических страданиях - сильной физической боли от нанесенных мне ударов руками и ногами. Мне также причинены нравственные страдания, связанные с унижением моей чести и моего достоинства, незаконным лишением свободы, потерей веры в должностных лиц правоохранительных органов, которые вследствие своих полномочий были обязаны поддерживать установленный законом правопорядок, а сами совершили преступление, незаконно применяли физическое и психическое насилие. 

В соответствии с ч. 3 ст. 31 ГПК РФ гражданский иск, вытекающий из уголовного дела, если он не был предъявлен или не был разрешен при производстве уголовного дела, предъявляется для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства.  
В соответствии с ч. 4 ст. 61ГПК РФ вступивший в законную силу приговор суда по уголовному делу обязателен для суда, рассматривающего дело о гражданско-правовых последствиях действий лица, в отношении которого вынесен приговор суда, по вопросам, имели ли место эти действия и совершены ли они данным лицом.
 В соответствии со ст. 1069 ГК РФ вред, причиненный гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, подлежит возмещению. Вред возмещается за счет соответственно казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования. 
В соответствии со ст. 1071 ГК РФ в случаях, когда в соответствии с настоящим Кодексом или другими законами причиненный вред подлежит возмещению за счет казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования, от имени казны выступают соответствующие финансовые органы, если в соответствии с пунктом 3 статьи 125 ГК РФ эта обязанность не возложена на другой орган, юридическое лицо или гражданина. 
В соответствии со ст. 15 ГК РФ лицо, право которого нарушено, может требовать полного возмещения причиненных ему убытков, если законом или договором не предусмотрено возмещение убытков в меньшем размере.
Под убытками понимаются расходы, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно будет произвести для восстановления нарушенного права, утрата или повреждение его имущества (реальный ущерб), а также неполученные доходы, которые это лицо получило бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы его право не было нарушено (упущенная выгода).  
В соответствии с ст. 151 ГК РФ  если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.
 В соответствии со ст. 1101 ГК РФ компенсация морального вреда осуществляется в денежной форме.
Размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий. При определении размера компенсации вреда должны учитываться требования разумности и справедливости.
Характер физических и нравственных страданий оценивается судом с учетом фактических обстоятельств, при которых был причинен моральный вред, и индивидуальных особенностей потерпевшего.
В соответствии со ст. 3 , 61 ГПК РФ, ст. ст. 15, 151, 1069, 1071, 1101 ГК РФ
прошу 
взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением    Адамяну Эдуарду Романовичу  в размере  
100 000 (сто тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением   Коряковой Ольге Георгиевне в размере  
50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением  Лыжову Александру Викторовичу  в размере  
50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением   Лыжовой Юлии Петровне в размере  
50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением   Мелконяну Геворгу Исраиловичу  в размере  
100 000 (сто тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением   Михайлову Ивану Юрьевичу в размере  
50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением  Оганесяну Артему Артуровичу  в размере  
50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением    Саркисьяну Михаилу Юрьевичу в размере  50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением  Сердюку Николаю Юрьевичу  в размере  
50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;

взыскать с ответчика компенсацию морального вреда, причиненного преступлением  Соргоша Александра Владимировича в размере  50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.

Приложение: 

1. Копии искового заявления -2 экз;

2. Копия приговора суда- 3 экз:

3. Доверенности- 10 шт.

22.05. 2009 года
за истцов представитель по доверенности 

адвокат Сидоров Ю.А.
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