
Комитет против пыток в защиту прав Сергея Санкина
(дело общественного расследования № 05-НН, 15.11.2000 — 11.11.2008).
31 мая 2000 г. отставной военный летчик Сергей Юрьевич Санкин 1966 г.р. был задержан у себя дома сотрудниками милиции Сормовского районного управления внутренних дел (РУВД) города Нижнего Новгорода после ссоры со своей женой и доставлен в управление милиции. Супруге, вызвавшей наряд, милиционеры пообещали, что Сергей "поиграет в шахматы в дежурке", однако домой он вернулся инвалидом.

В РУВД, в ответ на просьбу отпустить Сергея Санкина домой, двое сотрудников — помощник оперативного дежурного Алексей Юрьевич Гуганов и милиционер по охране комнат административно задержанных (КАЗ) Дмитрий Леонидович Агеев — нанесли ему несколько ударов кулаками и резиновой палкой. Затем его завели в кабинет, где находилось еще трое неустановленных сотрудников милиции, после чего все пятеро стали избивать его ногами. После избиения к задержанному была применена пытка «ласточка» (связывание за спиной ног и рук закованной в наручники жертвы). Утром 1 июня 2000 г. Сергей Санкин был освобожден. 

2 июня 2000 г. в связи с ухудшением состояния здоровья Санкин был госпитализирован в городскую клиническую больницу № 39, где у него были диагностированы закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ушибы мягких тканей головы, туловища и конечностей. В тот же день сотрудники больницы направили в Сормовское РОВД телефонограмму о том, что поступивший к ним пациент с его слов был избит в милиции. После лечения Санкину была установлена вторая группа инвалидности.

9 июня 2000 г. исполняющим обязанности начальника Сормовского РУВД г. Нижнего Новгорода Полищуком А.Ф. была проведена служебная проверка в связи с поступлением телефонограммы из больницы, по итогам которой в тот же день начальник следственного отдела Сормовского РУВД г. Кулагина Т.В. вынесла постановление об отказе в возбуждении уголовного дела ввиду «отсутствия состава преступления».

Первоначально Сергей Санкин пытался добиться привлечения сотрудников милиции к ответственности самостоятельно, совместно с членами своей семьи. В частности, ему удалось установить данные очевидцев своего избиения — административно задержанных граждан, находившихся одновременно с ним в КАЗ Сормовского РУВД. 19 июня 2000 г. Санкин направил прокурору Нижегородской области жалобу, после чего постановление об отказе в возбуждении уголовного дела было отменено, проверка возобновлена. Однако 2 августа 2000 г. постановлением помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. в возбуждении уголовного дела было отказано повторно и по тем же основаниям.

15 ноября 2000 г. Санкин обратился в Нижегородское общество прав человека (НОПЧ) с просьбой «оказать помощь в отстаивании своего права», подробно описав в своем заявлении обстоятельства преступления. В тот же день заявление жертвы было передано в недавно учрежденный Комитет против пыток, который в тот период располагался с НОПЧ в одном помещении. Сотрудники Комитета преступили к проверке обстоятельств пятого по счету обращения в свою правозащитную организацию.

Между тем, в декабре 2000 г. отец Сергея Санкина обратился к начальнику Управления собственной безопасности ГУВД Нижегородской области Зайкину Ю.Г., передав ему ряд документов, включая полученные сыном объяснения очевидцев событий в Сормовском РОВД. 20 декабря 2000 г. прокурор Сормовского района г. Нижнего Новгорода Платошкин А.Н. возбудил уголовное дело № 582986 по заявлению Санкина С.Ю.; на следующий день заявитель был признан по данному делу потерпевшим.

К концу зимы 2001 г. Комитет против пыток завершил проверку по сообщению Сергея Санкина, придя к выводу, что имеются достаточные доказательства применения пыток к заявителю. Кроме того, было установлено, что сотрудники РОВД незаконно задержали потерпевшего и сфабриковали в его отношении административный материал. Таким образом, по мнению КПП, в отношении Санкина С.Ю. были нарушены статьи 3 и 5 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод.

Параллельно с общественным расследованием сотрудники Комитета против пыток начали осуществлять юридическое сопровождение официального следствия. 13 марта 2001 г. для представления интересов потерпевшего КПП предоставил Санкину адвоката Юрия Сидорова. А еще через неделю Сормовская районная прокуратура прекратила уголовное дело «за отсутствием в действиях сотрудников милиции состава преступления». Таким образом, первым поручением адвоката стало обжалование незаконного постановления помощника прокурора. В дальнейшем эту задачу представитель потерпевшего вынужден был решать неоднократно, так как органы прокуратуры отказывались проводить эффективное расследование преступления и раз за разом прекращали расследование. Менявшие друг друга следователи предпринимали и иные усилия, направленные на развал уголовного дела и ограждение применивших пытки сотрудников милиции от установленной законом уголовной ответственности.

Всего в ходе следствия, которое органы прокуратуры (первоначально Сормовской районной, затем Нижегородской городской и Нижегородской областной) вели более четырех лет, расследование данного уголовного дела незаконно прекращалось девять раз
 с неизменной мотивировкой «за отсутствием в действиях сотрудников милиции состава преступления». Все постановления о прекращении уголовного дела были признаны незаконными и отменены: в шести случаях - по жалобам юристов Комитета против пыток
,  и еще в трех – решениями прокуроров либо их заместителей по собственной инициативе. В дополнение к этому следователи дважды прекращали уголовное преследование в отношении впоследствии осужденных сотрудников полиции Гуганова А.Ю. и Агеева Д.Л.
 Эти решения также были признаны незаконными и отменены по жалобам юристов Комитета против пыток в органы прокуратуры
. Наконец, трижды уголовное дело приостанавливалось
, и всякий раз — опять-таки незаконно
. В ряде случаев следователь, возобновив уголовное дело, тем не менее вообще не проводил каких-либо следственных действий, и после истечения процессуальных сроков снова незаконно прекращал расследование. Не менее четырех раз следователями нарушались и сами процессуальные сроки, не менее трех раз органы прокуратуры не уведомляли потерпевшего и его представителей о прекращении уголовного дела (что лишало последних возможности своевременного обжалования таких решений), и не менее двух раз — о его возобновлении и продлении сроков предварительного следствия. Кроме того, не менее шести раз потерпевшему и его представителям не была предоставлена возможность ознакомиться с материалами уголовного дела, причем в одном случае (28 мая 2005г.) - по причине утери сотрудниками прокуратуры Сормовского района самих этих материалов. Всякий раз представители потерпевшего (адвокат Юрий Сидоров и другие сотрудники КПП) вынуждены были восстанавливать нарушенные процессуальные права, в том числе обращаясь с жалобами соответствующим и вышестоящим прокурорам. Наконец, следователи систематически отказывались удовлетворять ходатайства потерпевшего и его представителей о приобщении к материалам дела доказательств, изобличающих сотрудников полиции.

Отдельным эпизодом борьбы за справедливое судебное разбирательство стало противодействие следователю прокуратуры Сормовского района Архипову Г.Ю., который прямо оказывал давление на свидетелей, высказывая в их отношении угрозы в целях изменения их показаний в пользу предполагаемых преступников. В частности, 31 января 2001 г. такое давление было оказано на одного из бывших сокамерников Санкина — Коропия Д.А.  В момент допроса Коропий воспринимал угрозы следователя как реальные, так как недавно освободился из мест лишения свободы и ощущал свою уязвимость перед лицом сотрудника прокуратуры. Поэтому он дал Архипову требуемые ложные показания. Однако вскоре свидетель Коропий явился в Комитет против пыток и под видеозапись дал объяснения об обстоятельствах допроса и оказания на него психологического давления (впоследствии данные объяснения были подтверждены Коропием Д.А. в суде). Данные материалы были направлены председателем КПП прокурору Нижегородской области, однако эффективной реакции со стороны областной прокуратуры не последовало.

Осознав, что следственные органы осуществляют целенаправленный саботаж расследования данного уголовного дела, 5 ноября 2001 г. Комитет против пыток направил жалобу в Европейский суд по правам человека о нарушении властями Российской Федерации в отношении Сергея Санкина ст. 3 и 13 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод.  30 января 2002 г. эта жалоба была зарегистрирована (досье № 77783/01 «Сергей Санкин против России»), а 6 октября 2004 г. Суд начал процедуру ее коммуникации правительству Российской Федерации. Последнее обстоятельство дало толчок для начала по-настоящему эффективного расследования на национальном уровне — 9 ноября 2004 г. уголовное дело № 582986 было в последний раз возобновлено заместителем прокурора Нижегородской области, а Первый заместитель Генерального прокурора Российской Федерации установил окончательный срок следствия — до 15 марта 2005 г. А уже 30 декабря 2004 г. следователь по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Ключников Д.Г. предъявил обвинение двум сотрудникам Сормовского РУВД — Агееву Д.Л. и Гуганову А.Ю. Следует отметить, что в основу предъявленного обвинения по преимуществу были положены доказательства, полученные следствием еще в 2001 г.

В ходе судебного следствия подсудимые настаивали на том, что применили физическую силу в ответ на попытку Санкина завладеть табельным оружием милиционеров. Однако этот факт противоречил показаниям всех свидетелей, включая и свидетелей защиты. В числе последних выступил начальник отдела Сормовского РУВД Мельников А.Ю. и другие коллеги подсудимых. Суд подтвердил, что само задержание потерпевшего 31 мая 2000 г. было незаконным, административное дело в его отношении — сфабрикованным, а настойчивые требования Санкина о его освобождении (в ответ на которые он и был избит) являлись обоснованными. Эксперты-медики Юрьева В.Ю. и Малкова Г.В. уверенно показали в суде, что между телесными повреждениями, причиненными Санкину преступниками, и возникшими затем заболеваниями имеется прямая причинная связь, и «если бы его не избили, он был бы совершенно здоровым человеком». Позиция защиты в целом сводилась к тому, что действия подсудимых были законны, предприняты ими по указанию вышестоящих начальников — инспектора по разбору с задержанными Яблокова В.А. и старшего оперативного дежурного Мельникова А.Ю. а также «в связи с устоявшейся в РОВД практикой» (sic!).

22 декабря 2005 г. судья Сормовского районного суда г. Нижнего Новгорода Жуков В.П., рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела, признал сержанта милиции Агеева Д.Л. и старшего сержанта милиции Гуганова А.Ю. виновными в действиях, выходящих за пределы их должностных полномочий, с применением насилия и причинением тяжких последствий (ст. 286, ч. 3, п. «а, б, в» УК РФ) и в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни (ст. 111, ч. 3 п «а» УК РФ). Суд назначил бывшим милиционерам наказание в виде 5 лет и 6 месяцев лишения свободы каждому с его отбыванием в колонии строгого режима.

Не прошло и недели с момента провозглашения приговора, как уполномоченный Российской Федерации при Европейском суде по правам человека Павел Лаптев обратился в ЕСПЧ с информацией о данном судебном решении и о возможности заявителя подать иск о компенсации ущерба, предложив в связи с этим исключить дело № 77783/01 «Сергей Санкин против России» из перечня дел, подлежащих рассмотрению Судом.
В ответ на это 15 февраля 2006 г. Санкин и его представитель в ЕСПЧ, заместитель председателя КПП Ольга Садовская попросили Суд воздержаться от такого решения вплоть до вступления приговора Сормовского районного суда в законную силу и вынесения внутригосударственным судом решения о компенсации ущерба.

Действительно, осужденные Агеев и Гуганов своей вины не признали и обратились с кассационными жалобами на вынесенный в их отношении приговор. Судебное заседание по данным жалобам неоднократно откладывалось в связи с неявкой адвокатов осужденных. Наконец, 17 марта 2006 г. судебная коллегия по уголовным делам Нижегородского областного суда, рассмотрев кассационные жалобы защитников Агеева и Гуганова, приняла решение снизить наказание до 3 лет и 6 месяцев каждому. Приговор вступил в законную силу.
17 июня 2008 г. судья Сормовского районного суда Клепцова Л.В. удовлетворила гражданский иск адвоката Юрия Сидорова, поданный в интересах Сергея Санкина. Суд обязал ответчика — Министерство Финансов Российской Федерации — выплатить Санкину единовременно 1 миллион 137 тысяч рублей в качестве компенсации вреда здоровью, кроме того — 2 миллиона рублей компенсации морального вреда. Дополнительно, до апреля 2009 г. суд определили выплачивать истцу по 17 тысяч рублей ежемесячно. Ответчик на путь обжалования данного решения не встал, в связи с чем 4 июля 2008 г. оно вступило в законную силу. Назначенная судом сумма компенсации была выплачена истцу в полном объеме.
Посчитав, что Российская Федерация полностью восстановила нарушенные права жертвы, Заявитель и его представитель 11 ноября 2008 г. обратились в Европейский суд по правам человека с сообщением об отзыве своей жалобы. 11 декабря 2008 г. ЕСПЧ принял Решение об исключении дела № 77783/01 «Сергей Санкин против России» из перечня дел, подлежащих рассмотрению Судом. На этом работа Комитета против пыток по делу Санкина, длившаяся 8 лет, была завершена.
Еще одним эпизодом общественного расследования по данному делу стала подача заявления в суд с иском к редакции газеты «Ленинская смена» с требованием опровергнуть недостоверную информацию, содержащихся в статье «Пострадала нижегородская милиция. На очереди пенсионеры?» от 26 июня 2008 года («Ленинская смена», № 26) и взыскать с ответчика компенсацию морального вреда. Решением Нижегородского районного суда г. Нижнего Новгорода от 28 января 2009 года исковые требования были удовлетворены частично: ряд сведений, опубликованных в данной статье, был признан не соответствующим действительности и порочащим честь и достоинство истцов; в пользу Санкина С.Ю. было взыскано 20 тысяч рублей, Санкина Юрия Васильевича – 10 тысяч рублей, Санкиной Ольги Анатольевны – 10 тысяч рублей.
Помимо общественного расследования дела и юридического сопровождения на национальном и международном уровне, Комитет против пыток организовал для жертвы длительную программу лечебно-реабилитационных мероприятий. В результате предпринятых врачам терапевтических мер удалось добиться полного излечения пациента от тяжелого заболевания головного мозга, полученного им вследствие применения пыток.
Главные процессуальные документы
Документы внутригосударственного расследования:
Телефонограмма из 39-й городской больницы в Сормовский РУВД г. Нижнего Новгорода от 2.06.2000 г. о полученных Санкиным С.Ю. травмах.
Заключение и.о. зам. начальника управления — начальника отделения кадров Сормовского РУВД г. Нижнего Новгорода Полищука А.Ф. от 9 июня 2000 г. по материалам служебной проверки по факту получения телесных повреждений Санкиным С.Ю.
Постановление начальника следственного отдела Сормовского РУВД г. Нижнего Новгорода Кулагиной Т.В. от 9 июня 2000 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по поступившей из городской больницы № 39 телефонограмме об избиении Санкина С.Ю. (п.2 ст.5 УПК РСФСР).
Жалоба Санкина С.Ю. прокурору Нижегородской области от 19 июня 2000 г. на постановление начальника следственного отдела Сормовского РУВД г. Нижнего Новгорода Кулагиной Т.В. от 9 июня 2000 г. об отказе в возбуждении уголовного дела
Постановление старшего помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 6 июля 2000 г. об отмене постановления от 9 июня 2000 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по факту причинения телесного повреждения Санкину С.Ю. (ст. 116-3 УПК РСФСР).
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 2 августа 2000 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Санкина С.Ю. на имя прокурора Нижегородской области от 19.05.2000 г. (п.2 ст.5 УПК РФ).
Заявление Санкина С.Ю. в Нижегородское общество прав человека от 15 ноября 2000 г. с просьбой «оказать помощь в отстаивании своего права» в связи с обстоятельствами его избиения в Сормовском РОВД г. Нижнего Новгорода.
Запись в Журнале учета информации Нижегородской региональной общественной организации «Комитет против пыток» об обращении Санкина С.Ю. от 15 ноября 2000 г.
Постановление прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Платошкина А.Н. от 20 декабря 2000 г. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела и о возбуждении уголовного дела № 582986 по заявлению Санкина С.Ю.
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 21 декабря 2000 г. о признании Санкина С.Ю. потерпевшим.
Заявление Санкина С.Ю. прокурору Сормовского района г. Нижнего Новгорода Платошкину А.Н. от 15 января 2001 г. об отводе следователя Архипова Г.Ю.
Постановление прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Платошкина А.Н. от неустановленного числа января 2000 г. об отказе в удовлетворении ходатайства Санкина С.Ю. от 15 января 2001 г. об отводе следователя Архипова Г.Ю.
Ордер № 7488 адвокату юридической консультации Приокского района г. Нижнего Новгорода от 13 марта 2001 г.  на представление интересов потерпевшего Санкина С.Ю. на предварительном следствии.
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 20 марта 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986 по заявлению Санкина С.Ю. (п.2 ст.5 УПК РФ).
Заявление Санкина С.Ю. прокурору Сормовского района г. Нижнего Новгорода Платошкина А.Н. от 16 апреля 2001 г. о нарушении следователем его права на ознакомление с материалами уголовного дела.
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Сормовского района г. Нижнего Новгорода от 10 апреля 2001 г. Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 20 марта 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986 по заявлению Санкина С.Ю.
Постановление прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Платошкина А.Н. от 17 мая 2001 г. об отмене постановления помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 20 марта 2001 г.о прекращении уголовного дела № 582986 (ст. 211 УПК РФ).
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 31 мая 2001 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 582986 в виду невозможности производства следственных действий в связи с болезнью потерпевшего (п. 2 ст. 195 УПК РФ).
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 5 июля 2001 г. о возобновлении предварительного следствия по уголовному делу № 582986 (ст. 198 УПК РФ).
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 20 июля 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (п. 2 ст. 195 УПК РФ).
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Сормовского района г. Нижнего Новгорода от 11 октября 2001 г. на постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 20 июля 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Жалоба Санкина С.Ю. прокурору Сормовского района г. Нижнего Новгорода от 21 октября 2001 г. на постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 20 июля 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору г. Нижнего Новгорода от 11 октября 2001 г. на постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 20 июля 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Постановление прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Платошкина А.Н. от 6 ноября 2001 г. об отмене постановления о прекращении уголовного дела № 582986 (ст. 211 УПК РФ).
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 6 ноября 2001 г.  об отказе удовлетворения заявленного по уголовному делу № 582986 ходатайства адвоката Сидорова Ю.А. и Санкина С.Ю. о передаче дела другому следователю.
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 6 декабря 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (п. 2 ст. 195 УПК РФ).
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. в Сормовский районный суд г. Нижнего Новгорода от 10 января 2002 г. на постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 6 декабря 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Постановление судьи Сормовского районного суда г. Нижнего Новгорода Алексеевой М.В. от 5 марта 2002 г. об отмене постановления помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 6 декабря 2001 г. о прекращении уголовного дела № 582986 и направлении дела для дополнительного расследования (ст. 46 Конституции РФ, ст. 208, 209, 261 УПК РСФСР).
Постановление помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. от 2 мая 2002 г. о прекращении уголовного дела № 582986 ( п. 1 ст. 5 УПК РФ).
Постановление заместителя прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Арефьева А.В. от 16 сентября 2002 г. об отмене постановления следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 2 мая 2002 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (ч. 1 ст. 214 УПК РФ).
Постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 30 сентября 2002 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (ст. 212, 213 УПК РФ).
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области от 28 ноября 2002 г. на постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 30 сентября 2002 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Постановление заместителя прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Арефьева А.В. от 27 января 2003 г. об отмене постановления следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 30 сентября 2002 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (ч. 1 ст. 214 УПК РФ).
Постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 27 февраля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (ст. 212, 213 УПК РФ).
Постановление заместителя прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Арефьева А.В. от 4 марта 2003 г. об отмене постановления следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 27 февраля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 20 марта 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (в части отказа в возбуждении уголовного дела в отношении Гуганова А..Ю., ст. 144, 145, 148, п.2. ч.1 ст. 24 УПК РФ УПК РФ).
Постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 4 апреля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (в полном объеме, п.2. ч. 1 ст. 24).
Жалоба потерпевшего Санкина С.Ю. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 21.04. 2003 г. на Постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 4 апреля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986 с приложением ходатайство о приобщении доказательств и принятии дела к производству Прокуратурой Нижегородской области.
Постановление и.о. прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Арефьева А.В. от 17 июня 2003 г. об отмене постановления следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 4 апреля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 17 июля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (ст. 221, 213 УПК РФ).
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 9 сентября 2003 г. на постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 17 июля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Сормовского района г. Нижнего Новгорода от 12 сентября 2003 г. на постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 17 июля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Постановление прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Платошкина А.Н. от 3 ноября 2003 г. об отмене постановления следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 17 июля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. от 11 ноября 2003 г. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. на незаконные действия прокурора Сормовского района, выразившиеся в непринятии мер по уведомлению заявителя о результатах рассмотрения жалобы от 12 сентября 2003 г. на постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 17 июля 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986.
Постановление старшего следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 3 декабря 2003 г. о прекращении уголовного дела № 582986 (ст. 221, 213 УПК РФ).
Постановление заместителя прокурора Нижегородской области Белова С.Д. от 17 декабря 2003 г. об отмене постановления следователя прокуратуры Сормовского района г. Нижнего Новгорода Варламова И.А. от 3 декабря 2003 г. о приостановлении предварительного следствия (так в заглавии, в действительности - о прекращении уголовного дела № 582986), о возобновления предварительного следствия и передаче его в следственную часть прокуратуры Нижегородской области.
Постановление старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Бабичука Д.А. от 12 марта 2004 г.. о приостановлении расследования уголовного дела № 582986 до установления лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого (п.1 ч.1 ст. 208 УПК РФ).
Постановление заместителя прокурора Нижегородской области Белова С.Д. от 7 июля 2004 г. об отмене постановления старшего следователя Нижегородской области Бабичука Д.А. от 12 марта 2004 г. о приостановлении расследования уголовного дела № 582986, о возобновления расследования и передаче его в отдел по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области.
Постановление старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Бабичука Д.А. от 20 июля 2004 г. о принятии уголовного дела № 582986 к производству и о возбуждении ходатайства об установлении срока предварительного следствия.
Постановление старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Бабичука Д.А. от 20 августа 2004 г. о прекращении уголовного преследования в отношении Агеева Д.Л, Гуганова А.Ю. и Гейдарова А.Б. по уголовному делу № 582986.
Постановление старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Бабичука Д.А. от 20 августа 2004 г. о приостановлении уголовного дела № 582986 до установления лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 27 сентября 2004 г. на постановления старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Бабичука Д.А. от 20 августа 2004 г. о прекращении уголовного преследования в отношении Агеева Д.Л, Гуганова А.Ю. и Гейдарова А.Б. и приостановлении уголовного дела № 582986.
Постановление заместителя прокурора Нижегородской области Белова С.Д. от 9 ноября 2004 г. об отмене постановлений старшего следователя Нижегородской области Бабичука Д.А. от 12 марта 2004 г. о прекращении уголовного преследования в отношении Агеева Д.Л, Гуганова А.Ю и о приостановлении расследования уголовного дела № 582986 от 20 августа 2004 г. и об установлении срока дополнительного расследования.
Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Ключникова Д.Г. от 15 ноября 2004 г. о принятии уголовного дела № 582986 к производству.
Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Ключникова Д.Г. от 30 декабря 2004 г. о выделении из уголовного дела № 582986 уголовного дела в отношении неустановленных лиц и о присвоении ему № 180090.
Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Ключникова Д.Г. от 30 декабря 2004 г. о привлечении Гуганова А.Ю. в качестве обвиняемого по уголовному делу № 582986.
Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Ключникова Д.Г. от 30 декабря 2004 г. о привлечении Агеева Д.Л. в качестве обвиняемого по уголовному делу № 582986.
Обвинительное заключение следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Ключникова Д.Г от неустановленного числа февраля 2005 г. по обвинению Гуганова Алексея Юрьевича в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а, б, в» ч. 3 ст. 286, п. «а» ч. 3 ст. 111, ч. 1 ст. 286 УК РФ и Агеева Дмитрия Леонидовича в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а, б, в» ч. 3 ст. 286, п. «а» ч. 3 ст. 111, ч. 1 ст. 286 УК РФ.
Приговор Сормовского районного суда г. Нижнего Новгорода (председательствующий Жуков В.П.) по делу № 1 – 192/05 от 22 декабря 2005 г. в отношении Гуганова Алексея Юрьевича и Агеева Дмитрия Леонидовича.
Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда (в составе председательствующего Николаева В.Ю., судей Скворцова А.И., Павловой Е.В.) по делу № 22-401 от 17 марта 2006 г. на приговор Сормовского районного суда г. Нижнего Новгорода от 22 декабря 2005 г. в отношении Гуганова Алексея Юрьевича и Агеева Дмитрия Леонидовича.
Исковое заявление Санкина С.Ю. к Министерству финансов Российской Федерации в Сормовский районный суд от 27 декабря 2006 г. о компенсации морального вреда, причиненного преступлением.
Решение Сормовского районного суда г. Нижнего Новгорода (председательствующий Клепцова Л.В.) по делу № 2-8/08 от 17 июня 2008 г. (вступило в законную силу 4 июля 2008 г.) по иску Санкина С.Ю. к Министерству финансов Российской Федерации от 27 декабря 2006 г. о компенсации морального вреда, причиненного преступлением.
Исполнительный лист Сормовского районного суда г. Нижнего Новгорода на общую сумму 3 146 464 руб. 90 коп. от 23 октября 2008 г.  № 2-8/2008 по иску Санкина С.Ю. к Министерству финансов Российской Федерации, Министерству финансов Нижегородской области, Департаменту финансов и налоговой политики администрации города Нижнего Новгорода, Управлению внутренних дел Нижегородской области о возмещении вреда здоровью, расходов на лечение, о компенсации морального вреда.
Решение Нижегородского районного суда г. Нижнего Новгорода (председательствующий Железнова Д.С.) о частичном удовлетворении исковых требований Санкина Ю.В., Санкина С.Ю., Санкиной О.А. к редакции газеты «Ленинская смена»
Документы международного расследования:
Жалоба Санкина С.Ю. в Европейский суд по правам человека от 5 ноября 2001 г. о нарушении в его отношении статей 3 и 13 Конвенции.
Письмо из Европейского суда по правам человека от 30 января 2002 г. о регистрации жалобы № 77783/01 «Сергей Санкин против России».
Меморандум Правительства Российской Федерации от 25 января 2005 г. по жалобе № 77783/01 «Сергей Санкин против России».
Замечания Санкина С.Ю. Европейскому суду по правам человека от 7 апреля 2005 г. относительно приемлемости жалобы и по существу дела № 77783/01 «Сергей Санкин против России» в ответ на позицию Правительства Российской Федерации.
Письмо Уполномоченного Российской Федерации при Европейском суде по правам человека Павла Лаптева Европейскому суду по правам человека от 28 декабря 2005 г. по делу № 77783/01 «Сергей Санкин против России» с информацией о приговоре Сормовского районного суда г. Нижнего Новгорода от 22 декабря 2005 г. и возможности Заявителя предъявить иск о компенсации ущерба.
Письмо Санкина С.Ю.  Европейскому суду по правам человека 15 февраля 2006 г. с просьбой отложить принятие решения об исключении дела № 77783/01 «Сергей Санкин против России» из перечня дел, подлежащих рассмотрению Судом, вплоть до вступления приговора Сормовского районного суда г. Нижнего Новгорода от 22 декабря 2005 г. в законную силу и вынесения внутригосударственным судом решения о компенсации ущерба.
Сообщение Санкина С.Ю и Садовской О.А. в Европейский суд по правам человека от 11 ноября 2008 г. об отзыве жалобы по делу № 77783/01 «Сергей Санкин против России».
Письмо Уполномоченного Российской Федерации при Европейском суде по правам человека Георгия Матюшкина Европейскому суду по правам человека от 1 декабря 2008 г. с уведомлением о том, что власти Российской Федерации не видят препятствия для прекращения дела № 77783/01 «Сергей Санкин против России».
Решение Европейского суда по правам человека от 11 декабря 2008 г. об исключении дела № 77783/01 «Сергей Санкин против России» из перечня дел, подлежащих рассмотрению Судом.
�	20 марта 2001 г., 20 июля 2001 г., 6 декабря 2001 г. и 2 мая 2002 г. уголовное дело незаконно прекращалось постановлениями помощника прокурора Сормовского района Архипова Г.Ю.; 30 сентября 2002 г., 27 февраля 2003 г., 4 апреля 2003 г., 17 июля 2003 г. и 3 декабря 2003 г. - постановлениями старшего следователя прокуратуры Сормовского района Варламова И.А.


�	В одном из этих случаев незаконные постановления о прекращении уголовного дела было отменено после жалобы в суд - решением Сормовского районного суда от 5 марта 2002 г., в остальных случаях — по жалобам юристов КПП прокурорам Сормовского района, города Нижнего Новгорода и Нижегородской области постановлениями соответствующих прокуроров либо их заместителей.


�	Уголовное преследование незаконно прекращалось постановлением старшего следователя прокуратуры Сормовского района Варламова И.А. от 20 марта 2003 г. и постановлением старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Бабичука Д.А. от 20 августа 2004 г.


�	Постановлениями и.о. прокурора Сормовского района и заместителя прокурора Нижегородской области соответственно.


�	31 мая 2001 г. - постановлением помощника прокурора Сормовского района г. Нижнего Новгорода Архипова Г.Ю. «в связи с болезнью потерпевшего», 12 марта 2004 г. и 20 августа 2004 г. - постановлениями старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Бабичука Д.А. «до установления лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого»


�	Во всех случаях постановления о приостановлении расследования были отменены: дважды по собственной инициативе постановлениями прокурора Сормовского района и заместителя прокурора Нижегородской области, в одном случае - по жалобам юристов Комитета против пыток постановлением заместителя прокурора Нижегородской области.





