Комитет против пыток в защиту прав Дмитрия Шитова и Александра Подгускова 

(дело общественного расследования №  346 от 07.03.2006 года)
6 марта 2006 года житель Нижнего Новгорода Шитов Дмитрий Константинович находился у себя дома вместе со своим другом Подгусковым Александром Семёновичем. Около 5 часов утра Шитова разбудил его отец и сказал, что за друзьями пришли двое сотрудников милиции. Прибывшие милиционеры доставили Шитова и Подгускова в Советское РУВД и поместили в камеру административно задержанных; при этом задержание данных лиц никак процессуально не оформлялось. Далее, со слов заявителей произошло следующее. 

Примерно в 8 часов утра за Шитовым пришел сотрудник милиции, который заявил, что Шитова будут бить, и отвел его в кабинет № 306. В кабинете милиционер предложил Дмитрию признаться в совершении убийства и насильственных действий сексуального характера в отношении знакомых ему лиц. Шитов сказал милиционеру, что действительно находился в квартире указанных лиц за несколько часов до совершения преступления, но ничего противозаконного не совершал. Тогда сотрудник милиции одел на Шитова наручники и начал выкручивать руки, причиняя невыносимую боль. Около 9 часов утра в кабинет зашли еще пятеро оперативников и по очереди начали допрашивать Шитова по обстоятельствам дела. То, что рассказывал им Шитов, оперативников не устраивало, поэтому они начали наносить Шитову удары руками и ногами по телу и голове. Потом Шитова перевели в кабинет напротив, где и продолжили бить Дмитрия руками по голове и телу в присутствии находившейся здесь сотрудницы милиции. Дальше его вновь перевели в кабинет № 306, посадили на стол и начали бить руками и ногами. От этих ударов Шитов упал со стола, после чего один из сотрудников связал Шитову запястья рук со ступнями ног, накрыл шинелями и начал бить. После этого он предложил Шитову написать объяснение. Но Шитов не мог писать, так как у него опухли руки. Поняв это, сотрудник милиции пришёл в ярость и заставил Шитова съесть лист бумаги. После этого Шитова посадили на банкетку в кабинете, где он пробыл до 17 часов, после чего его освободили. 

Александр Подгусков также указал, что подвергся избиению сотрудниками милиции при сходных обстоятельствах.

6 марта 2006 года в 18:40 Дмитрий Шитов и Александр Подгусков обратились за медицинской помощью в травматологический пункт городской больницы № 34, где у них были зафиксированы телесные повреждения. Из справки № 971 травматологического пункта больницы № 34 следует, что  Шитову был поставлен диагноз «закрытая черепно-мозговая травма (сотрясение головного мозга), ушибы мягких тканей кистей рук, ушибы мягких тканей грудной клетки». Из справки № 972 травматологического пункта больницы № 34 следует, что Подгускову ему был поставлен диагноз «закрытая черепно-мозговая травма (сотрясение головного мозга), ушибы мягких тканей кистей рук».

7 марта 2006 года Подгусков и Шитов обратились в МРОО «Комитет против пыток».

Заявления Шитова и Подгускова о применении к ним насилия поступили в прокуратуру Советского района г. Н. Новгорода 8 марта 2006 года. Кроме того, ранее - 6 марта 2006 г. -  телефонограмма из травмпункта № 34  поступила в УВД Советского района г. Н.Новгорода, в ней сообщалось о том, что зафиксированные у гражданина Подгускова А.С. травмы получены, с его слов, в Советском РУВД.

По итогам предварительной проверки по сообщению о преступлении, совершённому в отношении Шитова, старший  следователь прокуратуры Советского района г. Н.Новгорода Соколов С.Ю. дважды выносил постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по ст. 286 УК РФ с формулировкой «за отсутствием события преступления». Последнее постановление было вынесено 25 декабря  2006 г. 

По сообщению о причинении телесных повреждений Подгускову сотрудниками милиции в Советском РУВД параллельно велось две проверки – в УВД Советского района г. Н.Новгорода и прокуратурой Советского района г. Н.Новгорода. 15 марта 2006 г. старшим  оперуполномоченным  ОУР УВД Советского района г. Н .Новгорода Кузнецовым В.В.   было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела,  однако 17 марта 2006 г. данное постановление было отменено заместителем прокурора Советского  района г. Н. Новгорода Рогозиным С.С. 

Старший следователь прокуратуры Советского района г. Н.Новгорода  Мирошникова М.Л. трижды выносила постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Подгускова А.С. с неизменной формулировкой: «за отсутствием события преступления». Последнее постановление было вынесено 24 декабря 2006 г.

Интересы заявителей по делу общественного расследования представляли  юристы КПП Пётр Фесик и Дмитрий Утукин. Постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 24 и 25 декабря 2006 г. были обжалованы Фесиком в суд, и судья Советского районного суда г. Н.Новгорода Доброгорская Л.П. в своём постановлении от 8 февраля 2008 г. признала их незаконность.

Отдельную линию общественного расследования по данному делу образует обжалование Утукиным незаконного отказа в ознакомлении с материалами проверок. Соответствующие ходатайства были направлены 20 и 28 апреля 2006 г. прокурору Советского района г. Н.Новгорода. Своим решением старший следователь прокуратуры Советского района г. Нижнего Новгорода Соколов С.Ю. отказал Утукину в удовлетворении ходатайства. Данное решение Утукин обжаловал прокурору Советского района г. Н. Новгорода, и 3 сентября 2006 года заместитель прокурора Советского района Прокофьева Н.А. вынесла постановление об отказе в удовлетворении жалобы на том основании, что «в качестве представителя по материалу проверки, проводимой в порядке 144 УПК РФ, могут быть допущены только адвокаты».  Данное решение Утукин. обжаловал прокурору Советского района г. Н. Новгорода Филатову В.А., однако 3 ноября 2006 года и Филатов вынес постановление об отказе в удовлетворении жалобы по тем же основаниям. Наконец, постановление прокурора Советского района было обжаловано Утукиным Д.И. прокурору Нижегородской области, и также безуспешно. 

Тогда Утукин обратился с жалобой на постановление Белова в Советский районный суд г. Н. Новгорода. 10 апреля 2007 года судья Советского районного суда г. Н. Новгорода Бондаренко В.Е. удовлетворил жалобу Утукина и признал постановление заместителя прокурора Нижегородской области Белова С.Д. незаконным и необоснованным. Суд обязал Белова С.Д. устранить допущенное нарушение, предоставив возможность Утукину  ознакомиться с материалами предварительной проверки 15 июня 2007 года Нижегородский областной суд оставил это постановление без изменения.

В настоящее время производство по данному делу общественного расследования прекращено  ввиду утраты контакта с заявителями.
Главные процессуальные документы
Документы внутригосударственного расследования
Заявление о преступлении Шитова Д.К. прокурору Советского района  г. Н.Новгорода от 07.03.2006 г. 

Заявление о преступлении Подгускова А.С. от 07 марта 2006 г. прокурору Советского района  г. Н.Новгорода.
Заявление Подгускова А.С. и Шитова Д.К. в МРОО «Комитет против пыток»  от 07.03.2006 года с просьбой оказать им юридическую помощь по факту применения к ним насилия со стороны сотрудников милиции.
Постановление  старшего  оперуполномоченного  ОУР УВД Советского района г. Н. Новгорода Кузнецова В.В. от 15 марта 2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по факту получения телесных повреждений Подгусковым А.С.

Постановление заместителя прокурора Советского района г. Н. Новгорода Рогозина С.С. От 17 марта 2006 г. об отмене постановления об отказе  в возбуждении уголовного дела  от 15 марта 2006 г. и направлении материалов для дополнительной проверки. 

Постановление старшего следователя прокуратуры Советского района г. Н. Новгорода юриста Мирошниковой М.Л. От 17 марта 2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Подгускова А.С. за отсутствием события преступления.

Постановление старшего следователя прокуратуры Советского района г. Н. Новгорода Соколова С.Ю. от 18 марта 2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Шитова Д.К. за отсутствием события преступления.

Постановление заместителя прокурора Советского района г. Н. Новгорода Прокофьевой Н.А. От 20 марта 2006 г. об отмене постановления об отказе  в возбуждении уголовного дела  от 17 марта 2006 г. и направлении материалов для дополнительной проверки.

Постановление старшего следователя прокуратуры Советского района г. Н. Новгорода Мирошниковой М.Л. От 27 марта 2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Подгускова А.С. за отсутствием события преступления.

Постановление заместителя прокурора Советского района г. Н.Новгорода Прокофьевой Н.А. От 15 декабря 2006 г. об отмене постановления об отказе  в возбуждении уголовного дела  от 27 марта 2006 г. и направлении материалов для дополнительной проверки. 

Постановление заместителя прокурора Советского района г. Н. Новгорода Прокофьевой Н.А. От 15 декабря 2006 г. об отмене постановления об отказе  в возбуждении уголовного дела  от 18 марта 2006 г. и направлении материалов для дополнительной проверки. 

Постановление старшего следователя прокуратуры Советского района г. Н. Новгорода  Мирошниковой М.Л. От 24 декабря 2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Подгускова А.С. за отсутствием события преступления.

Постановление старшего следователя прокуратуры Советского района г. Н.Новгорода Соколова С.Ю. от 25 декабря 2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Шитова Д.К. за отсутствием события преступления.

Жалоба  Фесика П.Ю., представителя интересов Подгускова А.С., от 30 января 2008 г.  в Советский районный суд г. Н. Новгорода  на постановление об отказе возбуждении уголовного дела от 24 декабря 2006.

Жалоба  Фесика П.Ю., представителя интересов  Шитова Д.К.., от 30 января 2008 г.  в Советский районный суд г. Н. Новгорода  на постановление об отказе в возбуждении уголовного дела от 25 декабря 2006.                                                                          

Постановление судьи Советского районного суда Доброгорской Л.П. от 8 февраля 2008 г. о признании  незаконным постановления старшего следователя прокуратуры Советского района г. Н.Новгорода Мирошниковой М.Л. От 24 декабря 2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.

Постановление судьи Советского районного суда Доброгорской Л.П. от 8 февраля 2008 г. о признании  незаконным постановления старшего следователя прокуратуры Советского района г. Н. НовгородаСоколова С.Ю. от 25 декабря 2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.

Отчёт по результатам общественного расследования, проведенного по признакам нарушения ст. 3 ЕКПЧ  в отношении Шитова Д.К., Подгускова А.С. (ЖУИ № 346 от 07.03.2006 года) от 11 февраля 2008 г.

