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Заявление
21 февраля 2017 года, приблизительно в 12:40, на выходе со станции метро «Первомайская» (южный выход), у подножия маршевой лестницы, я был задержан сотрудником 6 отдела полиции на Московском метрополитене Пышкиным Андреем Алексеевичем (удостоверение МКВ № 161235, жетон № 002823). 
Указанный сотрудник полиции, не имея на то законных оснований, потребовал предъявить ему документы, удостоверяющие мою личность. В ответ на мои неоднократные требования назвать основания для проверки документов он ссылался на проводимые органами внутренних дел мероприятия по выявлению лиц, незаконно находящихся на территории Российской Федерации. Не уловив логической связи между проведением этих мероприятий и проверкой моих документов, я продолжал настаивать на предъявлении законных оснований для проверки документов. В ответ на это указанный сотрудник полиции заявил, что у меня «неславянская внешность», что и является основанием для предположений о незаконности моего пребывания на территории Российской Федерации и, как следствие, проверки моих документов. 
Посчитав действия Пышкина А. А. дискриминацией по национальному признаку, я отказался предъявлять документы. После чего Пышкин А. А., с применением физической силы и болевых приёмов (выворачивание рук и сгибание в поясе), пользуясь также поддержкой сотрудника Службы безопасности метрополитена Калинина Владимира Александровича, дополнительно удерживавшего меня,  затащил меня в комнату полиции. При этом я сообщал Пышкину А. А., что он ломает мне пальцы, однако мое сообщение было им  проигнорировано. В результате применения Пышкиным А. А. принуждения и физической силы было унижено моё человеческое достоинство, моему здоровью умышленно был нанесен вред, а именно: 
- перелом фаланги большого пальца левой руки, 
- резкое повышение артериального давления (140/80), 
- ссадина на среднем пальце левой руки. 
Следствием этого вреда здоровью, нанесенного мне Пышкиным А. А. стала утрата трудоспособности (см. приложения), которая до настоящего времени не восстановлена; также мне был причинен моральный вред. 
В комнате полиции Пышкин А. А. и другие сотрудники полиции, подошедшие позже, продолжили свои действия, направленные на лишение  меня свободы и помимо того потребовали также, предъявить содержимое моего рюкзака, я согласился выполнить это требование при условии составления протокола досмотра и наличия понятых, в чем мне было отказано, в результате, я вынужден был отказаться содействовать сотрудникам полиции в осуществлении их действий.
Находясь в комнате полиции, я почувствовал ухудшение здоровья и вынужден был вызвать скорую помощь, которая, в присутствие сотрудников полиции, включая Пышкина А. А., зафиксировала наличие у меня физических повреждений и повышение артериального давления. Несмотря на это, Пышкин А. А., надев на меня наручники, принудил меня проследовать на платформу станции «Первомайская», зайти в вагон поезда метро с пассажирами, выйти на станции «Партизанская», далее в сопровождении еще одного сотрудника полиции (Третьяк Дмитрий Александрович удостоверение № 160168) снова зайти в вагон, ехать далее до станции Бауманская, после чего проследовать в 6 отдел полиции на Московском метрополитене по адресу: ул. Бауманская д. 43/1. Во время перемещения по этому маршруту Пышкин А. А., приковав меня наручниками к себе, дёргал за наручники, мешая мне принять удобное положение, причиняя мне физическую боль и унижая моё достоинство.
По прибытии в 6 отдел полиции на Московском метрополитене, по адресу: ул. Бауманская, д. 43/1, приблизительно в 13:52, наручники были с меня сняты, однако я оставался задержанным, о чем мне было заявлено сотрудником 6 отдела полиции на Московском метрополитене в присутствии «ответственного по делу» Заболова Сергея Владимировича. Точный момент прекращения моего задержания сотрудниками полиции обозначен не был, задержание не документировалось, однако я посчитал, что прекращению задержания соответствует признание Заболовым С. В. - непосредственным руководителем Пышкина А. А., неправомерности действий последнего. Общее время незаконного лишения свободы составило приблизительно 1 час 30 минут.
Таким образом, Пышкин Андрей Алексеевич совершил следующие действия:
 - используя своё служебное положение, подверг меня дискриминации по национальному признаку, пытаясь осуществить проверку документов, удостоверяющих мою личность, на основании моей «неславянской внешности»; 
- унизил моё человеческое достоинство, причинил моральные страдания, выражающиеся в чувстве боли, беспомощности, страха за своё здоровье и жизнь, страха подвергнуться возможным дальнейшим незаконным действиям, стыда перед окружающими меня пассажирами метро; 
 - заведомо незаконно задержал меня, принуждал меня перемещаться по территории города Москвы в наручниках и иными способами лишал свободы на протяжении приблизительно 1 часа 30 минут; 
- умышленно причинил вред моему здоровью, нанеся мне перелом фаланги пальца (несмотря на то, что я несколько раз сообщил ему о том, что он ломает мне пальцы), выворачивая мне руки и насильно затаскивая в комнату полиции; 
- умышленно причинил вред моему здоровью, спровоцировав ухудшение состояния моего здоровья, выразившееся в дальнейшем повышении артериального давления, вследствие использования наручников, причинения боли, принуждения перемещаться пешком на значительные расстояния и ехать стоя в вагоне метро, лишения свободы и возможности принять удобное положение, несмотря на то, что бригада скорой помощи, вызванная до этого мной в комнату полиции, зафиксировала факт повышения артериального давления, которое повысилось со 140/80 во время замера, осуществленного сотрудниками скорой помощи приблизительно в 13:00,  до 160/100 во время оказания мне помощи в ГБУЗ ГП №129 в 15:50;
- превысил свои должностные полномочия с применением насилия, пытаясь осуществить проверку документов в отсутствие законных оснований, незаконно задерживая меня, лишая свободы (в том числе с применением спецсредств - наручники), умышленно нанося вред моему здоровью, унижая мое человеческое достоинство, причиняя боль.
Указанные действия Пышкина А. А. и их последствия для моего здоровья подтверждаются медицинскими документами (см. приложения) и имеющимися у меня видео- и аудиозаписью, которые были осуществлены открыто, с ведома Пышкина Андрея Алексеевича и иных лиц, взаимодействовавших со мной, во время описываемой конфликтной ситуации. 
URL видеозаписи: https://youtu.be/42e0C67DQBk
URL аудиозаписи: https://youtu.be/KkbInyPJWlc 
Указанные действия Пышкина Андрея Алексеевича нарушают мои права, гарантируемые ст. 19 (ч. 2) Конституции России, ст. 21 (ч. 1, 2) Конституции России, ст. 22 (ч. 1) Конституции России, ст. 27 (ч. 1) Конституции России.
Прошу привлечь Пышкина Андрея Алексеевича к уголовной ответственности по ст.136, ст.282 (ч.2), ст.286 (ч.3 п.а), ст.301 (ч.1) УК РФ.
Об ответственности за заведомо ложный донос мне известно.
Заявление на 3 листах с приложениями:
1. Справка об оказании медицинской помощи в ГБУЗ ГП № 129  по поводу перелома фаланги пальца от 21.02.2017 (копия),
2. Листок нетрудоспособности (21.02.2017 - 23.02.2017), выданный ГБУЗ ГП № 129 (копия),
3. Листок нетрудоспособности (24.02.2017 - 27.02.2017), выданный ГБУЗ КДП № 121 (копия),
4. Листок нетрудоспособности (28.02.2017 - 13.03.2017/ не закрыт), выданный ГБУЗ КДП № 121 (копия),
5. Справка о временной нетрудоспособности студента (28.02.2017 - 13.03.2017/ не закрыта), выданная ГБУЗ КДП № 121 (копия),
6. Копия доверенности 77 АВ 2535791.                                                                                                                                                                    
                                                                                                                                                                         Ким А.Г.
