Комитет против пыток в защиту прав Александра Долгашева 
(дело общественного расследования № 102, 26.05.2004 — 28.03.2005)
Фабула дела касается избиения с целью принудить жертву к даче признательных показаний об участии в преступлении, которое она в действительности не совершала. 
2 февраля 2003 г. с 22 часов Долгашев Александр Владимирович 1979 года рождения и его друг Сергей Урюпкин играли в бильярд и пили кофе в баре гостиничного комплекса «Болдино», расположенном в райцентре Большое Болдино Нижегородской области. Около полуночи в бар вошел начальник криминальной милиции отдела внутренних дел Большеболдинского района Нижегородской области и исполняющий обязанности начальника этого учреждения Четвертаков Иван Александрович. С Четвертаковым в бар пришли еще двое сотрудников - Никитин и Краснощеков, при этом Четвертаков был в гражданском, а остальные милиционеры - в форме. Около 4 часов утра с целью принуждения жертвы к признанию вины в совершении кражи вино-водочных изделий Четвертаков вытолкнул Долгашева из бара и начал наносить последнему удары кулаками но различным частям тела. Далее Четвертаков взялся рукой за воротник куртки Долгашева и против воли последнего, продолжая по дороге избиение, повел его по направлению к зданию школы. В школьном дворе Четвертаков достал из под одежды пистолет и нанес им несколько ударов по туловищу жертвы. В это время к Четвертакову подбежал Урюпкин, схватил милиционера за куртку, уронил его в снег, после чего друзья бежали.
Через несколько дней у Долгашева заболели почки. 17 февраля он обратился за помощью в областную больницу, а затем прошел освидетельствование в Бюро судебно-медицинской экспертизы. Эксперт установил наличие у Александра повреждения в виде ушиба правой почки с наличием кровоизлияния в паренхиму правой почки и крови в моче и сделал вывод, что повреждение причинено тупым предметом и причинило легкий вред здоровью.
21 февраля 2003 г. Долгашев А.В. обратился с заявлением в прокуратуру Нижегородской области, однако 27 марта того же года Большеболдинская прокуратура отказала в возбуждении уголовного дела. Это постановление было обжаловано жертвой в прокурору Нижегородской области. 31 марта 2003 г. прокуратура Нижегородской области отменила постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, возбудила уголовное дело по п. «а» ч. 3 ст. 286  и направила материалы для проведения предварительного расследования в прокуратуру соседнего с Большеболдинским Починковского района во избежание давления на органы следствия. 15 апреля 2003 г. Александр Долгашев был признан по данному уголовному делу потерпевшим.
Между тем, в газете «Аргументы и факты» (№ 12 за 2003 г.) была опубликована статья Михаила Аштаева «Большое Болдино: пистолетом по почкам», посвященная данному инциденту. Юрист Комитета против пыток Юлия Кирсанова выяснила у автора статьи адрес и телефон жертвы. Александр Долгашев в телефонной беседе сообщил, что намерен добиться привлечения Ивана Четвертакова к ответственности, после чего началось активное сотрудничество Комитета с потерпевшим. 26 мая Долгашев обратился в НРОО «Комитет против пыток» с официальным заявлением.  В июне 2003 г. по итогам проверки обстоятельств, изложенных в объяснении Александра, юристами Комитета был подготовлен положительный отчёт – факт нарушения ст. З ЕКПЧ в части применения к Долгашеву жестокого обращения они посчитал установленным. После этого потерпевшему для представления его интересов был предоставлен адвокат Юрий Сидоров.
Первой важной особенностью работы по данному уголовному делу стало то обстоятельство, что практически все значимые для государственного обвинения доказательства были обнаружены и закреплены юристами Комитета против пыток. Для этого они неоднократно выезжали в отдаленный от областного центра Большеболдинский район в длительные командировки. Здесь сотрудниками КПП с помощью потерпевшего были установлены и опрошены все свидетели из числа лиц, находившихся в момент происшествия в баре гостиницы. Затем добытые доказательства были внедрены в материалы официального расследования по классической схеме: протоколы опросов были приобщены представителем потерпевшего к материалам уголовного дела, им же заявлены и удовлетворены следователем ходатайства об официальном допросе данных лиц. 
Другой важной особенностью данного дела стало на редкость циничное поведение подозреваемого: Четвертаков, добиваясь изменения показаний потерпевшего, стал угрожать Долгашеву и его близким физической расправой. Эти угрозы поступали по телефону и при личных встречах; даже на пороге суда милиционер, уверенный в своей безнаказанности, под объективом видеокамеры пообещал Долгашеву «отбить вторую почку». Сходному давлению подверглись и свидетели. Отчасти такая «линия защиты» имела успех: свои первоначальные показания изменил друг потерпевшего, ключевой свидетель Сергей Урюпкин, что поставило под угрозу объективное расследование уголовного дела. 
Соответственно, в процессе юридического сопровождения важнейшей задачей Комитета стало обеспечение безопасности жертвы и свидетелей от незаконных посягательств со стороны могущественного подозреваемого и его коллег, а также моральная и психологическая поддержка людей, ставших объектом угроз. Большого труда, выдержки, настойчивости и такта потребовалось сотрудникам КПП для того, чтобы убедить свидетелей не менять своих правдивых показаний и морально мотивировать их на участие в борьбе за справедливость. А ведь среди них были люди совершенно случайные, не связанные с жертвой какими-либо родственными или дружескими связями — такие, как женщина-бармен и сотрудники гостиницы. Помимо работы на месте предпринимались множественные официальные шаги: так, председателем Комитета неоднократно подавались обращения на имя прокурора области и начальника Управления собственной безопасности ГУ МВД России по ПФО о принятии мер для прекращения давления на потерпевшего и свидетелей.
Все эти усилия в конце концов привели к должному результату: 23 июля 2003 г. Четвертаков был привлечён в качестве обвиняемого по уголовному делу в совершении преступления, предусмотренного ст. 286 ч. 3  п. «а» УК РФ.  Небезынтересно отметить, что уже будучи обвиняемым, Четвертаков получает очередное звание подполковника милиции и продолжает, используя должностное положение оказывать давление на свидетелей. Наконец, его все-таки увольняют со службы — это происходит незадолго до суда, 28 января 2004 г.
В ходе судебного следствия подсудимый свою вину не признал, однако она подтвердилась показаниями потерпевшего, свидетелей обвинения (Моруговой И.Ю., Жуковой Н.И., Вострышева С.Н., Долгашева В.М. и ряда других), записями на видеокассете, аудиокассете, заключением судебно-фонографической судебной экспертизы № 2596/06 от 21.06.03 г.  2 февраля 2004 года судья Починковского районного суда Нижегородской области Першин Л.В. признал Четвертакова Ивана Александровича виновным по ч. 3 ст. 286 п.а УК РФ и определил ему наказание в виде трёх лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима и с лишением права занимать должности на государственной службе на срок 2 года. Подсудимый, находившийся под подпиской о невыезде, был взят под стражу в зале суде. 
В практике КПП это был первый приговор в отношении сотрудника правоохранительных органов, связанный с реальным лишением свободы. Такой исход дела приятно удивил сотрудников КПП и оказался полной неожиданностью для преступника — по полученной информации, коллеги Четвертакова дожидались подсудимого за банкетным столом, будучи уверены в условном осуждении своего начальника. 
Данный приговор был обжалован как самим осуждённым, так и его адвокатом. Кроме того, было внесено кассационное представление государственным обвинителем Симаевым Е.Н. с просьбой изменить приговор суда - исключить из него указание на непризнание осуждённым вины, поскольку непризнание вины является способом защиты, а, следовательно, не может влиять на наказание и учитываться при разрешении вопроса о мере наказания. Судебная коллегия по уголовным делам Нижегородского областного суда удовлетворила кассационное представление, в остальной же части приговор был оставлен без изменения, а кассационные жалобы осуждённого и его адвоката - без удовлетворения.
Отдельным эпизодом борьбы за справедливое судебное разбирательство стала попытка привлечения к уголовной ответственности Сергея Урюпкина, который  на  стадии предварительного следствия дал показания, противоречащие объяснениям, данным им же на стадии доследственной проверки. 8 апреля 2004 г. соответствующее заявление о привлечении свидетеля по уголовному делу №2316 Урюпкина С.Г. к уголовной ответственности по ст.307 ч.1 УК РФ было подано Председателем НРОО «Комитет против пыток» Каляпиным И.А. на имя прокурора Починковского района Нижегородской области Третьякова В.П.  30 апреля 2004 года следователем прокуратуры Починковского района Щукиной И.Г. было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела на основании ст.24 ч.1 п.2 УПК РФ. Данное решение было обжаловано адвокатом Сидоровым Ю.А., и 2 февраля 2005 года прокурором Починковского района постановление следователя Щукиной И.Е. было отменено. Очередное постановление об отказе в возбуждении уголовного дела было вынесено 7 февраля 2005 года заместителем прокурора Починковского района Филяевым В.П., данное постановление также было обжаловано – прокурору Нижегородской области Демидову В.В., однако начальник управления по надзору за следствием и дознанием Прокуратуры Нижегородской области Игошин В.В. оснований для отмены данного постановления не нашёл, о чём был получен соответствующий ответ.
Решением судьи Большеболдинского районного суда Нижегородской области Кидимова М. А. по гражданскому иску  были частично удовлетворены исковые требования Долгашева Александра -  о взыскании с Министерства финансов Российской Федерации за счет средств казны Российской Федерации в пользу Долгашева Александра Владимировича компенсации морального вреда в размере двух тысяч рублей. 
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Заявление Долгашева А.В. в прокуратуру Нижегородской области от 21 февраля 2003 г. (копия документа в архиве КПП отсутствует).
 Постановление Большеболдинской прокуратуры от 27 марта 2003 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Долгашева А.В. (копия постановления в архиве КПП отсутствует).
31 марта 2003 г. прокуратура Нижегородской области отменила постановление об отказе в возбуждении уголовного дела и возбудила уголовное дело по ст. 286 ч. 3 п. «а» и направила для проведения предварительного следствия в прокуратуру Починковского района (копия постановления в архиве КПП отсутствует).
15 апреля 2003 г. выносится постановление о признании Долгашева А.В. потерпевшим (копия постановления в архиве КПП отсутствует).
Заявление Долгашева А.В. в НРОО «Комитет против пыток» от 26 мая 2003 г. о нанесении ему Червертаковым И.В. 2 февраля 2003 г. телесных повреждений в виде ушиба правой почки.
Отчет НРОО «Комитет против пыток» от 25 июня 2003 г. о проверке заявления Долгашева А.В. (материал № 102).
Обращение Председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. к прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 25 июня 2003 г. о незамедлительном принятии мер для прекращения давления на свидетелей и заявителя.
Постановление от 23 июля 2003 г. о привлечении Четвертакова И.В. в качестве обвиняемого (копия постановления в архиве КПП отсутствует).
Обращение Председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. к начальнику УСБ ГУ МВД России по ПФО полковнику милиции Зайкину Ю.Г. от 21 октября 2003 г. о незамедлительном принятии мер для прекращения давления на свидетелей.
Уведомление от 28 января 2004 г. об увольнении из ОВД Четвертакова И.А.
Приговор судьи Починковского районного суда Нижегородской области Першина Л.В. от 2 февраля 2004 г. о признании Четвертакова И.А. виновным по п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ.
Кассационная жалоба адвоката Требинского В.И., защитника осужденного Четвертакова И.А., в судебную коллегию по уголовным делам Нижегородского областного суда на приговор от 2 февраля 2004 г.
Кассационное представление государственного обвинителя Симаева Е.Н. от 12 февраля 2004 г.  на приговор от 2 февраля 2004 года.
Кассационная жалоба осуждённого Четвертакова И.А. в судебную коллегию по уголовным делам Нижегородского областного суда от 17 февраля 2004 г. на приговор от 2 февраля 2004 г.
Возражения на кассационные жалобы осуждённого и его защитника от представителя потерпевшего Долгашева А.В. - адвоката Сидорова Ю.А от 26 февраля 2004 г.
Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда в составе председательствующего Николаева В.Ю., судей Фроловичева В.А., Бугровой И.Ю. от 30 марта 2004 г. об удовлетворении кассационного представления государственного обвинителя Симаевой Е.Н., об оставлении кассационных жалоб осужденного Четвертакова И.А. и адвоката Требинского В.И. без удовлетворения.
Заявление председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. от 8 апреля 2004 г. прокурору Починковского района Нижегородской области Третьякову В.П.  о возбуждении в отношении Урюпкина С. уголовного дела по признакам ч. 1 ст. 307 УК РФ.
Постановление следователя прокуратуры Починковского района Нижегородской области об отказе в возбуждении уголовного дела от 30 апреля 2004 г. по заявлению Председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. от 8 апреля 2004 г. о возбуждении в отношении Урюпкина С. уголовного дела по признакам ч.1 ст. 307 УК РФ.
Уведомление прокурора Починковского района Нижегородской области от 30 апреля 2004 года о направлении заявления для рассмотрения по существу прокурору Болшеболдинского района Нижегородской области
Жалоба председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. в Большеболдинский районный суд Нижегородской области от 8 июля 2004 г. на незаконные действия прокурора.
Постановление судьи Большеболдинского районного суда Нижегородской области Кидимова М.А. от 29 июля 2004 г. об оставлении жалобы председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. от 8 июля 2004 г. без удовлетворения.
Кассационная жалоба Сидорова Ю.А. от 1 августа 2004 г. на постановление судьи Большеболдинского районного суда Нижегородской области Кидимова М.А. от 29 июля 2004 г. об оставлении жалобы председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. от 8 июля 2004 г. без удовлетворения.
Исковое заявление Долгашева А.В. Министерству финансов РФ в лице УФК по Нижегородской области о возмещении материального и компенсации морального вреда, причиненного преступлением в Большеболдинский районный суд Нижегородской области
Возражения Министерства финансов Российской Федерации от 5 августа 2004 г. на исковое заявление Долгашева А.В. о возмещении материального и компенсации морального вреда. 
Решение судьи Большеболдинского районного суда Нижегородской области Кидимова М.А. по гражданскому иску от 6 августа 2004 г.  о частичном удовлетворении исковых требований Долгашева А.В.
Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Починковского района Нижегородской области от 29 октября 2004 г. на постановление от 30 апреля 2004 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Ответ прокурора Починковского района Нижегородской области Третьякова В.П. от 1 декабря 2004 г. на жалобу на от 29 октября 2004 г.
Уведомление прокурора 2 отдела управления по надзору за следствием и дознанием Кондрашова А.Ю. от 25 января 2005 г. об отмене постановления от 30 апреля 2004 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Постановление заместителя прокурора Починковского района советника юстиции Филяева В.П. от 7 февраля 2005 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. в совершении преступления, предусмотренного ст. 307 ч.1 УК РФ, по основаниям п.2 ч.1 ст. 24 УПК РФ за отсутствием в деянии состава преступления.
Обращение председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. от 2 марта 2005 г.  к прокурору Нижегородской области Демидову В.В. об отмене постановления от 7 февраля 2005 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Ответ начальника управления по надзору за следствием и дознанием Игошина В.В. от 28 марта 2005 г. на обращение председателя НРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. от 2 марта 2005 г. с отказом в отмене постановления от 7 февраля 2005 г.
