Комитет против пыток в защиту прав Владимира Чернева 
(ДОР № 457-НН, начато 09.07.2007)
Утром 14 июня 2007 г. Чернев Владимир Александрович 1984 года рождения, проживающий в селе Вязовка Кстовского района Нижегородской области, отправился на работу. При этом никаких видимых телесных повреждений у него не было, родственникам на плохое состояние здоровья он не жаловался. Вечером в обычное время с работы он не вернулся. Как стало известно позже, Чернев был задержан после того, как в отношении него сотрудниками Оперативно-розыскной части № 8 криминальной милиции при ГУВД Нижегородской области было проведено оперативно-розыскное мероприятие – проверочная закупка наркотического средства. В 19 часов 14 июня Владимир Александрович находился в селе Вязовка на улице Широкой с Белякиным Олегом. К ним подъехали две машины, откуда выскочили шесть человек в гражданской одежде. Они крикнули: «Стоять!». Чернев испугался и побежал. К нему подбежали люди, приехавшие на машинах, сбили его с ног и начали наносить удары ногами по различным частям тела, в том числе по голове. Сколько человек принимало участие в его избиении, Чернев не помнит, так как терял сознание. После того, как Владимира перестали избивать, его подняли на ноги, надели на него наручники, а на голову повязали принадлежащую ему олимпийку. Задержанных доставили на пост ГИБДД в деревню Ольгино, где был проведен их личный досмотр в присутствии двух понятых, о чем были составлены соответствующие протоколы. После этого материал проверки и задержанные были доставлены в ОРЧ №8 КМ при ГУВД Нижегородской области. В ночь с 14 на 15 июня 2007 года оперативники отвезли Владимира в больницу №4, где в травматологическом пункте первого поликлинического отделения у него были зафиксированы ушиб мягких тканей лица, ушиб носа, подкожных гематом обеих глазниц.
15 июня 2007 года Следственным Управлением при УВД по Кстовскому району в отношении Чернева было возбуждено уголовное дело № 136501 по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «б» ч.2 ст. 228.1 УК РФ, то есть по факту незаконного сбыта в с. Вязовка Кстовского района наркотического средства — героина. В ходе расследования уголовного дела Владимир Чернев заявил, что при задержании был избит сотрудниками милиции. 
9 июля 2007 года в МРОО «Комитет против пыток» обратилась сестра задержанного -  Чернева Надежда Александровна с заявлением, в котором просила провести общественное расследование по факту применения физического насилия. Опросив заявительницу, сотрудники Комитета против пыток приступили к проверке, в ходе которой были получены объяснения Владимира Чернева и свидетельниц его задержания: Селяковой Ольги Николаевны и Крыловой Валентины Юрьевны. Полученные объяснения противоречий между собой не содержали. 9 августа 2007 года было вынесено положительное заключение по итогам предварительной проверки и начато общественное расследование по факту обнаружения признаков нарушения ст. 3 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод в отношении Чернева В.А. Для представления интересов жертвы Комитет предоставил адвоката Плешкан Нину Георгиевну.
Между тем, постановлением следователя Жарковой Н.В. от 31 августа 2007 г. в отдельное производство были выделены материалы уголовного дела № 136501, содержащие сведения о нанесении телесных повреждений Черневу В.А. сотрудниками ОРЧ-8 КМ при ГУВД по Нижегородской области. Однако уголовное дело так и не было возбуждено. Четыре раза следователем Климовой Т.А выносились постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Первые два отказа были вынесены в связи с отсутствием состава преступления в действиях участвовавшего в задержании оперуполномоченного Мохова А.А. В третий и четвертый раз следователь отказала в возбуждении уголовного дела в отношении сотрудников ОРЧ-8 КМ при ГУВД Нижегородской области Прошина Д.В. и Аллямшина Т.Ш по основаниям п.2 ч.1 ст.24 УПК РФ за отсутствием в их действиях состава преступления, а в отношении Мохова А.А. – за отсутствием события преступления. Все эти постановления были последовательно обжалованы адвокатом Плешкан в суд, который каждый раз признавал их незаконными и подлежащими отмене. На протяжении семи лет юристами Комитета против пыток и адвокатом неоднократно направлялись обращения на имя прокурора города Кстово и прокурора Нижегородской области о нарушениях законности лицами Кстовского городского следственного отдела СУ СК РФ по Нижегородской области. В период с 9 апреля 2014 года по 9 апреля 2015 года следователем следственного отдела по городу Кстово Рыскиной В.Ю. было вынесено ещё 4 незаконных постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, после чего материал был передан в областное СУ СК РФ, где ещё два постановления об отказе в возбуждении уголовного дела были вынесены уже старшим следователем Бусаровым А.Д. Последнее из них, вынесенное 1 октября 2015 года, так и не было отменено.

10 декабря 2013 г. юристами Комитета была направлена жалоба в Комитет ООН по правам человека о нарушении Российской Федерацией в отношении Владимира Чернева ст. 7 и п. 3 ст. 2 Международного пакта о гражданских и политических правах. Данная жалоба была зарегистрирована 10 января 2014 года. 
4 апреля 2019 года Комитет по правам человека ООН признал в своих соображениях нарушение Россией ст. 7 и п. 3 ст. 2 Международного пакта о гражданских и политических правах, допущенное в отношении Владимира Чернева.
Главные процессуальные документы
Документы внутригосударственного расследования
Заявление в МРОО «Комитет против пыток» Черневой Н.А. об оказании юридической помощи её брату, Черневу В.А., от 9 июля 2007 г. (ЖУИ № 457-НН).
Заключение предварительной проверки МРОО «Комитет против пыток» по заявлению Черневой Н.А. от 9 августа 2007 г.
Постановление следователя Следственного Управления при УВД по Кстовскому району капитана юстиции Жарковой Н.В. от 31 августа 2007 г. о выделении в отдельное производство материалов уголовного дела № 136501, содержащих сведения о нанесении телесных повреждений гр. Черневу В.А. сотрудниками ОРЧ - 8 КМ при ГУВД по Нижегородской области.
Постановление следователя Кстовской прокуратуры Климовой Т.А. от 6 сентября 2007 г. об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении оперуполномоченного ОРЧ-8 КМ при ГУВД Нижегородской области Мохова А.А. по ст. 286 УК РФ по факту получения телесных повреждений Черневым В.А. в связи с отсутствием в действиях Мохова А.А. состава преступления.
Жалоба адвоката Плешкан Н.Г. в Кстовский городской суд Нижегородской области на постановление следователя Кстовской прокуратуры Климовой Т.А. от 6 сентября 2007 г.  об отказе в возбуждении уголовного дела.
Постановление судьи Кстовского городского суда нижегородской области Баклановой В.Е.  от 19 сентября 2008 г. о признании незаконным постановления от 6 сентября 2007 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Постановление руководителя Кстовского городского следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области советника юстиции Рогожина И.А. от 8 октября 2008 г. об отмене постановления от 6 сентября 2007 г. об отказе в возбуждении уголовного дела и направлении материала для проведения дополнительной проверки.
Постановление следователя Кстовского городского следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Климовой Т.А. от 17 октября 2008 г. об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении оперуполномоченного ОРЧ-8 КМ при ГУВД Нижегородской области Мохова А.А. по ст. 286 УК РФ по факту получения телесных повреждений Черневым В.А. в связи с отсутствием в действиях Мохова А.А. состава преступления.
Жалоба председателя МРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. прокурору Нижегородской области Максименко В.А. от 8 декабря 2008 г. на бездействие Кстовского городского прокурора.
Жалоба адвоката Плешкан Н.Г. в Кстовский городской суд Нижегородской области от 22 июля 2009 г. на постановление об отказе в возбуждении уголовного дела от 17 октября 2008 г.
Обращение председателя МРОО «Комитет против пыток» Каляпина И.А. прокурору города Кстово Нижегородской области Бышеву В.В. от 22 июля 2009 г.
Постановление руководителя Кстовского городского следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области советника юстиции Рогожина И.А. от 27 июля 2009 г. об отмене постановления от 17 октября 2008 г. об отказе в возбуждении уголовного дела и направлении материала для проведения дополнительной проверки.
Постановление следователя Кстовского ГСО СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Климовой Т.А. от 6 августа 2009 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по факту получения Черневым В.А. телесных повреждений.
Жалоба адвоката Плешкан Н.Г. в Кстовский городской суд Нижегородской области от 17 февраля 2010 г. на постановление следователя Кстовского ГСО СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Климовой Т.А. от 6 августа 2009 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Отчёт по результатам общественного расследования, проведенного по признакам нарушения ст. 3, 13 ЕКПЧ в отношении Чернева В.А., от 23 октября 2009 г. (ЖУИ № 457-НН от 9 июля 2007 г.)
Постановление судьи Кстовского городского суда Нижегородской области Шерстневой Е.Н. от 29 марта 2010 г. об отказе в удовлетворении жалобы адвоката Плешкан Н.Г. на постановление от 6 августа 2009 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Кассационная жалоба адвоката Плешкан Н.Г. в судебную коллегию по уголовным делам Нижегородского областного суда об отмене постановления судьи Кстовского городского суда Нижегородской области Шерстневой Е.Н. от 29 марта 2010 г.
Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда в составе председательствующего Туговой Е.Е., судей Михеевой Т.П., Быковой С.И. от 1 июня 2010 г. об отмене постановления судьи Кстовского городского суда Нижегородской области Шерстневой Е.Н. от 29 марта 2010 г. и направлении материала на новое судебное рассмотрение в тот же суд в ином составе суда.
Постановление судьи Кстовского городского суда Нижегородской области Автандиловой И.О. от 28 июня 2010 г. об удовлетворении жалобы адвоката Плешкан Н.Г. и признании постановления от 6 августа 2009 г. об отказе в возбуждении уголовного дела незаконным.
Постановление заместителя руководителя Кстовского ГСО СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области юриста 1 класса Сергеева С.В. от 8 ноября 2010 г. об отмене постановления от 6 августа 2009 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Постановление следователя Кстовского ГСО СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Климовой Т.А. от 18 ноября 2010 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по факту получения Черневым В.А. телесных повреждений.
Доверенность на представление интересов Чернева В.А. Кулешову В.А. от 23 марта 2011 г.
Обращение Кулешова В.А. и.о. прокурора Нижегородской области Шахнавазову Р.А. от 25 октября 2011 г. о нарушениях законности должностными лицами Кстовского городского следственного отдела СУ СК РФ по Нижегородской области при проведении проверки сообщений о преступлении.
Уведомление и.о. начальника 2 отдела управления по надзору за следствием, дознанием и ОРД прокуратуры области Ушакова В.В.  от 4 ноября 2011 г.  о том, что обращение Кулешова В.А. от 25 октября 2011 г. направлено для рассмотрения и принятия мер прокурорского реагирования в Кстовскую городскую прокуратуру
Ответ и.о. заместителя руководителя отдела процессуального контроля следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области Пахтусова С.А. от 5 декабря 2011 г. на обращение Кулешова В.А. от 25 октября 2011 г.
Жалоба адвоката Плешкан Н.Г. в Кстовский городской суд Нижегородской области от 8 февраля 2012 г. на постановление об отказе в возбуждении уголовного дела от 18 ноября 2010 г.
Обращение представителя адвоката Плешкан Н.Г.  прокурору г. Кстово от 8 февраля 2012 г.
Постановление судьи Кстовского городского суда Нижегородской области Автандиловой И.О. от 14 февраля 2012 г. о возвращении жалобы заявителю.
Постановление Кстовской городской прокуратуры от 21 февраля 2012 г. об отмене постановления от 18 ноября 2010 г. как необоснованного.
Постановления старшего следователя следственного отдела по г. Кстово Климовой Т.А. от 01 марта 2012 об отказе в возбуждении уголовного дела по факту получения Черневым В.А. телесных повреждений.
Доверенность на представление интересов Чернева В.А. Лаптеву Д.В. и Матасову А.А. от 18 апреля 2012 г.
Обращение Матасова А.А. прокурору Нижегородской области от 16 июля 2013 г. о проведении проверки в отношении Кстовского городского прокурора и должностных Следственного отдела по г. Кстово СУ СК РФ по Нижегородской области касательно исполнения ими требований закона в связи с отменой постановления от 18 ноября 2010 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Постановление руководителя отдела процессуального контроля следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области подполковника юстиции Лебедева О.М.  от 3 марта 2014 г. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, вынесенного 01 марта 2012 старшим следователем следственного отдела по г. Кстово Климовой Т.А., и о возвращении материалов для дополнительной проверки
Постановление старшего следователя СО по городу Кстово СУ СК России по Нижегородской области лейтенанта юстиции Рыскиной В.Ю. от 9 апреля 2014 г. об отказе в возбуждении уголовного дела. 

Постановление заместителя руководителя СО по городу Кстово СУ СК РФ по Нижегородской области Сергеева С.В. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 09.04.2014 г.; 05.05.2014
Постановление старшего следователя СО по городу Кстово СУ СК России по Нижегородской области лейтенанта юстиции Рыскиной В.Ю. об отказе в возбуждении уголовного дела; 07.05.2014
Постановление заместителя Кстовского городского прокурора Светачевой И.В. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 07.05.2014 г.; 12.08.2014

Постановление старшего следователя СО по городу Кстово СУ СК России по Нижегородской области лейтенанта юстиции Рыскиной В.Ю. об отказе в возбуждении уголовного дела; 10.10.2014
 Постановление руководителя второго зонального отдела управления процессуального контроля за следственными органами Главного управления процессуального контроля СУ РФ Машохи С.В. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 10.10.2014 г.; 26.02.2015

Постановление старшего следователя СО по городу Кстово СУ СК России по Нижегородской области лейтенанта юстиции Рыскиной В.Ю. об отказе в возбуждении уголовного дела; 09.04.2015

Постановление заместителя руководителя второго зонального отдела управления процессуального контроля за следственными органами Главного управления процессуального контроля СК РФ Головача А.Г. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 09.04.2015 г.; 18.05.2015

Постановление старшего следователя первого отдела по расследованию особо важных дел СУ сК РФ по Нижегородской области старший лейтенант юстиции Бусарова А.Д. об отказе в возбуждении уголовного дела; 02.07.2015

Постановление руководителя второго зонального отдела управления процессуального контроля за следственными органами Главного управления процессуального контроля СУ РФ Машохи С.В. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 02.07.2015 г.; 24.08.2015

Постановление старшего следователя первого отдела по расследованию особо важных дел СУ сК РФ по Нижегородской области старший лейтенант юстиции Бусарова А.Д. об отказе в возбуждении уголовного дела; 01.10.2015

Документы международного расследования
Жалоба в Комитет ООН по правам человека от 10 декабря 2013 г. о нарушении ст. 7, п. 3 ст. 2 Международного пакта о гражданских и политических правах.
Ответ из Комитета ООН по правам человека от 10 января 2014 г. о регистрации жалобы и присвоении делу № 2322/2013.

Соображения Комитета ООН по правам человека по жалобе Владимира Чернева; 04.04.2019
