Комитет против пыток в защиту прав Натальи Крисько и Игоря Сорокотяги (ДОР № 65-КК)

1 июня 2020 года Наталья Крисько и Игорь Сорокотяга подверглись незаконному применению в отношении них физической силы в станице Темиргоевской Краснодарского края со стороны сотрудников местного отдела полиции за сделанное Игорем замечание стражам порядка о неправильной парковке.
Позже Наталья расскажет правозащитникам следующее. 1 июня 2020 года она вместе с сыном Игорем Скоротягой, его супругой и их малолетним сыном пошли в гости к ее родителям. По дороге Игорь с сыном ушли немного вперед, через некоторое время она увидела, что возле них стоят двое незнакомых мужчин в гражданской одежде. По словам Натальи, увидев дрожащего внука, она подбежала к ним с вопросом «что происходит?», пояснив, что она мать Игоря. После чего один из мужчин стал толкать Игоря в сторону припаркованной машины, и Наталья вступилась за сына, встав между ним и этим мужчиной.
«Мужчина в белой рубашке схватил меня за запястья обеих рук. Мне удалось вырваться, и я подбежала к машине. Я увидела, что сын сидит на земле возле машины. Мужчина в клетчатой рубашке в это время, схватив сына со стороны спины за футболку, тянул его вверх. Увидев меня, мужчина в клетчатой рубашке закричал: «Убери ее!». Во время происходящего я не понимала, что нужно этим мужчинам и почему они пытаются посадить сына в машину», – поясняет Крисько.
Затем, со слов Натальи, ее сын Игорь добровольно сел в машину, а другой мужчина в клетчатой рубашке начал заталкивать в автомобиль и ее саму.
«Ногой я уперлась в порожек машины. В этот момент возле водительского сиденья около двери я увидела черную резиновую дубинку, похожую на полицейскую. Тогда я начала догадываться, что эти мужчины являются сотрудниками полиции. Мужчина в клетчатой рубашке толкал меня в левое плечо, параллельно бил рукой, сжатой в кулак в левую ногу», – поведала Наталья.
Мужчине не удалось посадить Наталью в автомобиль, он схватил ее за руки и потащил к перилам здания банка, возле которого происходили события. Схватившись обеими руками за перила, он заблокировал Наталью. По словам Крисько, мужчина толкнул ее, и она ударилась затылком о перила, отчего ей стало плохо.
Игорь Скоротяга рассказал о причинах произошедшего конфликта правозащитникам следующее: «Так как автомобиль закрыл большую часть тротуара и препятствовал свободному проходу, мы с сыном с трудом прошли. Я сделал замечание мужчинам, сказав: «Ребята, уберите машину». Из автомобиля вышел мужчина в гражданской одежде, подошел к Игорю и предъявил служебное удостоверение сотрудника полиции. По словам Игоря, несмотря на присутствие малолетнего ребенка, полицейский схватил его за руку, отвел к автомобилю и нанес удар по внутренней поверхности колен, повалив его на землю.
На месте конфликта собрались прохожие, которые стали звонить в полицию и просили отпустить Наталью и Игоря. Благодаря этому Наталье Крисько и Игорю Скоротяге удалось вернуться домой вместе с супругой и малолетним сыном, видевшим все происходящее.
 Согласно заключению эксперта №303/2020 от 25 июня 2020 года у Натальи Крисько были обнаружены кровоподтёки левого бедра, левого коленного сустава, левого плечевого сустава (2), поясничной области, задней поверхности грудной клетки справа, правого плеча, которые образовались от воздействий тупого предмета (предметов), возможно 1 июня 2020 года.
 Согласно заключению эксперта №302/2020 от 26 июня 2020 года у Игоря Сорокотяги были обнаружены кровоподтёк левого плеча, ссадина области грудины, которые образовались от воздействий тупого предмета (предметов), возможно 1 июня 2020 года.

Как уже было отмечено, очевидцем происшествия стал сын Игоря Сорокотяги – четырёхлетний Максим, который во время конфликта кричал и плакал. После произошедшего у Максима нарушился сон, аппетит. Согласно заключению по результатам экспериментального-психологического исследования от 11 августа 2020 года, проведенного в отношении ребёнка, произошедшие события значительно ухудшили его эмоциональное состояние, спровоцировав тем самым психосоматические проявления страхов в виде дрожания, энуреза, слез без видимых причин, а также более страшные ночные сновидения.
3 июня 2020 года Игорь обратился в Лабинский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Краснодарскому краю с заявлением о преступлении, совершённом в отношении него и его матери. 
18 июня 2020 года Наталья Крисько, обоснованно посчитав, что добиться справедливости своими силами будет нелегко, обратилась к правозащитникам отделения Комитета против пыток в г. Краснодар с просьбой о проведении общественного расследования. 2 сентября 2020 года с аналогичным заявлением в Комитет обратился и Игорь Сорокотяга. 
После обращения Игоря Соркотяги и Натальи Крисько в следственный отдел с сообщением о применении в отношении них незаконной физической силы сотрудниками полиции Данояном Р.С. и Саборовым А.А., данные сотрудники предприняли попытку придать законность своим действиям, зарегистрировав рапорт о совершении Игорем Сорокотягой административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.1 КоАП РФ. Данный административный материал сотрудники полиции трижды пытались направить в суд. В итоге суд вынес решение о прекращении производства по материалу в связи с истечением срока давности. Отметим, что схожая попытка была предпринята и в отношении Натальи. В отношении Натальи Крисько 30 июля 2020 года участковым было вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.3 КоАП РФ в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности.
Отметим, что 16 июня 2020 года к административной ответственности по ч. 3 ст.12.19 КоАП РФ (остановка или стоянка транспортных средств на пешеходном переходе) был привлечен Даноян Р.М., ему было назначено наказание в виде штрафа в размере 1000 рублей. К дисциплинарной ответственности в виде предупреждения о неполном служебном соответствии по результатам служебной проверки за неправомерное применение физической силы к гражданам Крисько и Сорокотяге был привлечен оперуполномоченный ОКОН ОМВД России по Курганинскому району Краснодарского края Саборов А.А. Между тем правозащитники полагают, что указанные виды ответственности являются очевидно недостаточными.
К сожалению, на настоящий момент добиться возбуждения уголовного дела и привлечения сотрудников полиции к уголовной ответственности не удалось: следователями Лабинского межрайонного следственного отдела по результатам доследственной проверки вынесено уже восемь незаконных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. 
Работа по делу общественного расследования продолжается.
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