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от «29» июня 2020 года

	Прокурору Промышленного района Оренбургской области
старшему советнику юстиции
Пименову Александру Михайловичу
460000, г. Оренбург, ул. Гая, 23 
представитель:
Мударисова Альбина Наилевна
460000, г. Оренбург, 
ул. Пушкинская, д. 25, офис 410
тел. 8 (3532) 50-10-35
по доверенности, в интересах:
Буланиной Натальи Геннадьевны


Уважаемый Александр Михайлович!
В производстве следователя следственного отдела по САО г. Оренбурга СУ СК РФ по Оренбургской области Дудникова М.Д. находится материал проверки № 1865 пр-19 по заявлению Буланиной Н.Г. от 11 ноября 2019 г.
В процессе обжалования бездействия следователя по факту неуведомления заявителя о принятом следствием решении в порядке ст. 125 УПК РФ, выяснилось, что 13 ноября 2019 года и 21 ноября 2019 года и.о руководителя СО по CAO г. Оренбурга Галимовым Р.В. продлены сроки проверки сообщения о преступлении до 10 суток и до 30 суток соответственно. 11 декабря 2019 года постановлением старшего следователя СО по CAO г. Оренбурга СУ СК РФ по Оренбургской области Дудникова М.Д. сообщение о преступлении Буланиной Н.Г. было передано по территориальности в СО по ЮАО г. Оренбурга СУ СК РФ по Оренбургской. То есть элементарный вопрос, касающийся определения подследственности преступления, занял у следствия 30 суток, при всем при том, что не было проведено ни одно проверочное мероприятие, предусмотренное ст. 144 УПК РФ.
Однако  02 марта 2020 года заместителем руководителя СО по CAO г. Оренбурга СУ СК РФ по Оренбургской области Сеелевым Д.А. постановление старшего следователя Дудникова М.Д. от 11 декабря 2019 года о передаче материала проверки № 1835 пр-2019 по заявлению Буланиной Н.Г. в СО по ЮАО г. Оренбурга отменено. 
То есть, руководству следственного отдела потребовалось более двух месяцев определить, что передача материала №1865 пр-19 по подследственности являлась ошибочной. 
Таким образом следствие четыре месяца, не предпринимая ни одного проверочного мероприятия, определялось с подследственностью преступления, которое было совершено 02.11.19 г. на территории Промышленного района г. Оренбурга. 
На основании вышеизложенного, очевидно, что были нарушены предусмотренные ст. 6.1 УПК РФ сроки разумного уголовного судопроизводства. 
Согласно п.1, п.3 ч. 2 ст.37 УПК РФ, в ходе досудебного производства по уголовному делу прокурор уполномочен проверять: 
· исполнение требований федерального закона при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях;
· требовать от органов дознания и следственных органов устранения нарушений федерального законодательства, допущенных при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях, производстве дознания или предварительного следствия. 
Согласно ч. 2 ст.123 УПК РФ, при нарушении разумных сроков уголовного судопроизводства в ходе досудебного производства по уголовному делу участники уголовного судопроизводства, а также иные лица, интересы которых затрагиваются, могут обратиться к прокурору или руководителю следственного органа с жалобой, которая должна быть рассмотрена в порядке и в сроки, установленные статьей 124 настоящего Кодекса.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 124 УПК РФ, прошу:
1. признать факт нарушения ст. 6.1 УПК РФ, допущенный следственными органами СУ СК РФ по Оренбургской области при проведении проверки по заявлению о преступлении Буланиной Н.Г. от 11.11.2019 г.;
2. внести требование в адрес руководства СУ СК РФ по Оренбургской области о недопущении нарушений ст. 6.1 УПК РФ при проведении проверки по заявлению Буланиной Н.Г.;
3. предоставить ответ в порядке, предусмотренном ст. 124 УПК РФ.
Приложения: копия доверенности Буланиной Н.Г.
С уважением,
Мударисова А.Н.
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