В защиту прав Аркадия Апанасенко

(дело общественного расследования №  733-НН, 24.11.2009)
22 июня 2006 года, около 20 часов в Нижнем Новгороде, пенсионер Апанасенко Аркадий Викторович возвращался домой с работы. Короткий Владимир Иванович, его давний знакомый увидел его около ул. Комсомольской, они поздоровались, недолго пообщались. Позже, Короткий отметил в своих показаниях, что Апанасенко был опрятно одет, трезв, хотя и прихрамывал, что объяснялось хронической болезнью коленного сустава. Через пять минут Короткий стал свидетелем разговора с Аркадием двух сотрудников милиции. По словам самого Аркадия, они попросили его предъявить документы, и он показал милиционерам пропуск на работу и пенсионное удостоверение. В ответ на встречную просьбу представится и предъявить удостоверение, милиционер показал жетон. Затем к перекрестку подъехал милицейский УАЗ. По утверждению Апанасенко сотрудники милиции, применяя физическую силу, начали заталкивать его автомобиль. Впоследствии Аркадий Викторович разъяснил, что он не оказывал сопротивления сотрудникам милиции, но потребовал, чтобы они прекратили распускать руки и сообщил, что у него болит нога. Но сотрудники милиции продолжали заталкивать его в машину, нанося удары ногами в область бедер и кулаками в область шеи и по спине. Апанасенко утверждал, что затащив его в свою машину, милиционеры поместили его в лежачем положении на полу между передними и задними сиденьями, и доставили его в Автозаводское РУВД.

В Автозаводском РУВД Апанасенко пояснили, что он задержан, так как находится в состоянии алкогольного опьянения. Тогда он потребовал, чтобы его доставили в медицинское учреждение для проведения обследования. Его отвезли в медицинский вытрезвитель Автозаводского района, где также отказались провести необходимые для определения степени опьянения анализы, а затем вновь доставили в Автозаводское РУВД. Там уже находилась его жена, которую известил о происшедшем Короткий. Сотрудники РОВД продолжали удерживать Апанасенко, с его слов, обращались с ним крайне грубо. В камере Апанасенко почувствовал себя плохо. Была вызвана бригада скорой помощи, которая сопроводила его в больницу № 13, где ему была оказана медицинская помощь, и где он был оставлен под наблюдением.

Дело об административном правонарушении в отношении Апанасенко А.В. не возбуждалось. 

31 июля Апанасенко направил начальнику УСБ ГУВД Нижегородской области Горшенину С.В. заявление о причинении ему ущерба, нанесении ряда травм, и доведении его до сердечного приступа работниками автозаводского РОВД. 8 сентября 2006 года началась служебная проверка, материал которой был направлен в прокуратуру Автозаводского района г. Н.Новгорода в порядке ст. 145 УПК РФ. 

Следователи прокуратуры Автозаводского района дважды отказывали в возбуждении уголовного дела, однако 27 октября 2006 г. ими, наконец, было возбуждено уголовное дело № 2771718 по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ. Впоследствии данное дело неоднократно прекращалось либо приостанавливалось, а затем возобновлялось.
24 ноября 2009 г. Апанасенко обратился с заявлением к правозащитникам. На тот момент следствие по делу было в очередной раз приостановлено. Правозащитники провели предварительную проверку, и пришли к выводу, что «полученная <...> информация позволяет сделать вывод о наличии признаков, указывающих на то, что своими действиями представители государства нарушили ст. 3 ЕКПЧ, в части запрета унижающего достоинство обращения». Было принято решение о проведении общественного расследования, при этом правозащитники констатировали, что «для принятия окончательного решения по делу необходимо установить все обстоятельства, собрать и про анализировать все доступные доказательства, в том числе ознакомиться с материалами уголовного дела». 

Расследование по заявлению Апанасенко длилось более года, так как встретило неоправданное и незаконное противодействие со стороны государственных органов. Проблемным дело стало сразу — ходатайство правозащитника, представителя потерпевшего Ивана Гилевича об ознакомлении с материалами уголовного дела № 771718, направленное руководителю СО по Автозаводскому району Н. Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Лимонову Е.А., удовлетворено не было. 11 января 2010 года постановление Лимонова было обжаловано сотрудниками КПП в Автозаводский районный суд, а 20 января данный суд признал действия Лимонова незаконными. 19 марта 2010 года в Нижегородский областной суд, рассмотрев кассационную жалобу Лимонова, оставил решение Автозаводского суда в силе. И только 19 марта 2010 года правозащитники смогли, наконец, ознакомиться с материалами уголовного дела. 

В июле 2010 правозащитниками была направлена жалоба на постановление о прекращении уголовного дела. 8 июля и.о. заместителя руководителя следственного отдела по Автозаводскому району г. Н. Новгорода СУ СК при Прокуратуре РФ по Нижегородской области Карагодин КВ. вынес постановление об отказе в удовлетворении данной жалобы. 23 июля жалоба на данные постановления была направлена в Автозаводский районный суд. Решением от 3 августа 2010 года суд признал незаконными и необоснованными постановление об отказе в удовлетворении жалобы, вынесенное 8 июля 2010 года и постановление о прекращении уголовного дела и уголовного дела. Суд также обязал руководителя следственного отдела по Автозаводскому устранить допущенные нарушения.

Тем не менее, 11 октября 2010 г. уголовное дело было снова прекращено. 2 ноября на постановление о прекращении уголовного дела правозащитниками вновь была подана жалоба в Автозаводский районный суд; она также была удовлетворена. А 2 ноября правозащитником Ивкиным было вновь направлено ходатайство на ознакомление с материалами уголовного дела, которое разрасталось как снежный ком. В связи с грубым и систематическим нарушением процессуальных прав заявителя и его представителей руководителю Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области Владимиру Стравинскасу было направлено «Обращение о нарушениях законности должностными лицами прокуратуры Автозаводского района, Следственного отдела Автозаводского района г. Н.Новгорода Следственного управления Следственного комитета (при прокуратуре) РФ по Нижегородской области». 

Сроки общественного расследования по делу Апанасенко также неоднократно продлевались. 
После долгой работы и полного ознакомления с материалами дела правозащитники пришли к следующим выводам:

Свидетель Короткий В.А. являющийся очевидцем задержания Апанасенко А.В., в своих объяснениях указывает, что сотрудники милиции не били Апанасенко А.В., а применили к нему физическую силу, необходимую для помещения его в автомобиль УАЗ. Из объяснений свидетеля Бакунова А.А., который находился с Апанасенко А.В. в одной камере, не следует, что у Апанасенко А.В. были видимые телесные повреждения. Из акта медицинского осмотра Апанасенко А.В. от 26.07.2006 г., составленного дежурным фельдшером медицинского вытрезвителя Ковалевой Т.В. следует, что у Апанасенко имеется алкогольное опьянение легкой степени, видимых телесных повреждений нет.

Из акта судебно-медицинского освидетельствования N 2252-ПЛ невозможно установить, что образование травм в виде кровоподтека туловища и конечностей, царапины правой голени возникли при нахождении Апанасенко А.В. под контролем должностных лиц государства, т.к. указанные телесные повреждения были зафиксированы лишь актом от 31.07.2006 г.

7 декабря 2011 года Апанасенко был уведомлен правозащитниками о том, что в ходе проведения общественного расследование не установлен факт нарушения государством ст. 3 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод в части соблюдения негативных обязательств. Поскольку достаточных доказательств жестокого обращения со стороны сотрудников Автозаводского РОВД в рамках общественного расследования выявлено не было, то дальнейшая работа по делу была прекращена.

Одновременно правозащитники пришли к выводу, что имело место нарушение государством ст. 3 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод в части отсутствия эффективного расследования заявления о факте незаконного применения силы.
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Главные процессуальные документы
Документы внутригосударственного расследования

Заявление Апанасенко А.В. начальнику УСБ ГУВД Нижегородской области Горшенину С.В. от 31.07.06 г. о проведении служебного расследования по факту применения к нему насилия сотрудниками Автозаводского РОВД 26.07.2006 г.

Заключение служебной проверки оперуполномоченного по ОВД УСБ ГУВД Нижегородской области капитана милиции Якушева А.Г. по заявлению Апанасенко А.В. от 08.09.2006 г.

Уведомление от 08.09.2006 г. о направлении заключения проверки в полк ППС г. Н.Новгорода для привлечения командира 1 роты 1 батальона полка ППС г. Н.Новгорода Зуйкова В.К. и милиционера Кириллова С.В. к строгой дисциплинарной ответственности (материал служебной проверки направлен в прокуратуру Автозаводского района г. Н.Новгорода).

Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 24.09.2006 г. о возбуждении перед прокурором ходатайства о продлении срока проверки сообщения о преступлении.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 30.09.2006 г. об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием в действиях сотрудников милиции Кириллова С.В., Потапова А.Ю., Наумова Н.Н. состава преступления, предусмотренного ст. 286 ч. 3 п. «а» УК РФ.
Постановление прокурора Автозаводского района г. Н.Новгорода Гребешева С.Г. от 04.10.2006 г. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела и направлении материалов для дополнительной проверки.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 27.10.2006 г. о возбуждении уголовного дела № 771718 по признакам преступления, предусмотренного ст. 286 ч. 3 п. «а» УК РФ.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 07.11.2006 г. о признании Апанасенко А.Б потерпевшим по уголовному делу № 771718.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 22.12.2006 г. о возбуждении ходатайства о продлении срока предварительного следствия по уголовному делу № 771718 до 27.01.2007 г.

Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 23.01.2007 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 771718 в связи с временным тяжёлым заболеванием подозреваемого.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 31.01.2007 г. о возобновлении предварительного следствия по уголовному делу № 771718.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 01.02.2007 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 771718 в связи с тем, что лицо, подлежащее привлечению в качестве обвиняемого, не установлено.
Постановление заместителя прокурора Автозаводского района г. Н.Новгорода Лимонова Е.А. от 07.02.2007 г. об отмене постановления о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 771718.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 07. 02.2007 г. о принятии к производству уголовного дела № 771718.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 07.02.2007 г. о возобновлении предварительного следствия по уголовному делу № 771718.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 20.02.2007 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 771718 в связи с тем, что лицо, подлежащее привлечению в качестве обвиняемого, не установлено.
Постановление заместителя прокурора Автозаводского района г. Н.Новгорода Лимонова Е.А. от 26.03.2007 г. об отмене постановления о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 771718.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 26. 03.2007 г. о принятии к производству уголовного дела № 771718.
Постановление старшего следователя прокуратуры Автозаводского района г. Н.Новгорода Журавлёвой С.С. от 26.03.2007 г. о возобновлении предварительного следствия по уголовному делу № 771718.
Постановление старшего следователя СО по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Андреева С.А. от 08.05.2009 г. о прекращении уголовного дела № 771718 и уголовного преследования.
Заявление Апанасенко Аркадия Викторовича правозащитникам от 24.11.2009 г. об оказании ему юридической помощи и проведении общественного расследования по факту незаконного применения к нему физической силы сотрудниками Автозаводского РОВД.
Ходатайство Гилевича И.В., представителя потерпевшего, руководителю следственного отдела по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Лимонову Е.А. от 02.12.2009 г. об ознакомлении с материалами уголовного дела № 771718.
Отказ руководителя следственного отдела по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Лимонова Е.А. от 08.12.2009 г. в удовлетворении ходатайства от 02.12.2009 г. об ознакомлении с материалами уголовного дела.

Решение правозащитников по материалам предварительной проверки, проведённой по обращению Апанасенко А.В. 24.12.2009 г. 
Жалоба Гилевича И.В в Автозаводский районный суд г. Н. Новгорода от 11.01.2010 г. на незаконные действия руководителя СО по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области, выразившиеся в отказе в удовлетворении ходатайства об ознакомлении с материалами уголовного дела. 
Постановление судьи Автозаводского районного суда г. Н.Новгорода Костина О.М. от 20.01.2010 г. об удовлетворении жалобы Гилевича И.В. от 11.01.2010.

Кассационная жалоба Лимонова Е.А., руководителя следственного отдела по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области от 28.01.2010 г. на постановление судьи Автозаводского районного суда г. Н.Новгорода Костина О.М. от 20.01.2010 г.

Возражение Гилевича И.В. в судебную коллегию по уголовным делам Нижегородского областного суда от 03.02.2010 г. на кассационную жалобу Лимонова Е.А.

Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда в составе председательствующего Мясниковой B.C., судей Мельниковой Л.О., Медведевой М.А. от 19.03.2010 г. о прекращении производства по кассационной жалобе Лимонова Е.А.
Жалоба Ивкина С.А. руководителю следственного отдела по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области от 28.06.2010 г. на постановление от 08.05.2009 г. о прекращении уголовного дела и уголовного преследования.
Постановление об отказе в удовлетворении жалобы и.о. заместителя руководителя следственного отдела по Автозаводскому району г. Н.Новгорода следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Нижегородской области Карагодина К.В. от 08.07. 2010 г. 

Жалоба от Ивкина С.А. в Автозаводский районный суд г. Нижнего Новгорода на постановление об отказе в удовлетворении жалобы, постановление о прекращении уголовного дела и уголовного преследования, 23.07.2010 г.

Постановление судьи Автозаводского районного суда г. Н. Новгорода Лукинской Л.Л. от 03.08.2010 года об удовлетворении жалобы Ивкина С.А. от 23.07.2010 г. на постановление об отказе в удовлетворении жалобы, постановление о прекращении уголовного дела и уголовного преследования.
Жалоба от Ивкина С.А. от 29.09.2010 г. на бездействие руководителя следственного отдела по Автозаводскому району г. Н.Новгорода следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области Лимонова Е.А. в Автозаводский районный суд г. Нижнего Новгорода.
Постановление старшего следователя СО по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Андреева С.А. от 07.10.2010 г. о возобновлении предварительного следствия и о возбуждении ходатайства об установлении срока дополнительного следствия.
Постановление руководителя следственного отдела по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Лимонова Е.А. об изъятии и передаче уголовного дела № 771718 г. Карагодину К.В.

Постановление старшего следователя СО по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Карагодина К.В. от 11.10.2010 г. о прекращении уголовного дела № 771718 и уголовного преследования.
Постановление судьи Автозаводского районного суда г. Н.Новгорода Костина О.М. от 21.10.10 г. об оставлении жалобы Ивкина С.А. от 29.09.2010 г. без удовлетворения.
Кассационная жалоба Ивкина С.А. в судебную коллегию по уголовным делам Нижегородского областного суда от 25.10.10 г. на постановление судьи Автозаводского районного суда г. Н.Новгорода Костина О.М. от 21.10.10 г.

Жалоба Ивкина С.А. в Автозаводский районный суд г. Нижнего Новгорода от 02.11.2010 г. на постановление о прекращении уголовного дела и уголовного преследования от 11.10.2010 г.

Ходатайство Ивкина С.А. руководителю СО по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области 02.11.2010 г. об ознакомлении с материалами уд № 771718.
Ответ руководителя следственного отдела по Автозаводскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Лимонова Е.А. от 03.11.2010 г. об удовлетворении ходатайства от 02.11.2010 г.

Постановление судьи Автозаводского районного суда г. Н. Новгорода Лукинской Л.Л. от 03.12.2010 г. о признании постановления о прекращении уд № 771718 от 11.10.2010 г. необоснованным.
Кассационное представление помощника прокурора Автозаводского района г. Н.Новгорода А.В. Быкова от 10.12.2010 г. в судебную коллегию по уголовным делам Нижегородского областного суда на постановление Автозаводского районного суда Н. Новгорода от 03.12.2010 года.
Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда в составе: председательствующего Сухарева И.М., судей: Фроловичева В.А., Скворцовой А.И. от 14.12.2010 г. об оставлении без изменения постановления судьи Автозаводского районного суда г. Н.Новгорода Костина О.М. от 21.10.10 г. об оставлении жалобы Ивкина Сергея Алексеевича от 29.09.2010 г. без удовлетворения.
Обращение заместителя председателя Комитета против пыток Садовской О.А. руководителю Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области Стравинскасу В.В. о нарушениях законности должностными лицами прокуратуры Автозаводского района, Следственного отдела Автозаводского района г. Н.Новгорода Следственного управления Следственного комитета (при прокуратуре) РФ по Нижегородской области.

Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда в составе председательствующего Сухарева И.М., судей: Ларина А.Б., Фроловичева В.А. от 01.02.2011 г. об оставлении без изменения постановления судьи Автозаводского районного суда г. Н. Новгорода Лукинской Л.Л. от 03.12.2010 г.
Ответ зам. руководителя отдела процессуального контроля СУ СК РФ по Нижегородской области Лебедева О.М от 10.04.11 г. на обращение о нарушении законности.
Постановление следователя по особо важным делам первого отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета РФ по Нижегородской области Мясников Д.С. от 24.07.2011 г. о прекращении уголовного дела и уголовного преследования в связи с отсутствием в действиях сотрудников милиции состава преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст.286 УК РФ.

Жалоба от Апанасенко А.В. прокурору Нижегородской области Максименко В.А. от 08.09.2011 г. на постановление о прекращении уголовного дела и уголовного преследования 24.07.2011 г.
Справка от 28.11.2011 г. о прекращении общественного расследования по ДОР в защиту прав Апанасенко А.В.
