В защиту прав Виталия Исакова
(дело общественного расследования б/н, начато 10.08.2000 - 2011)
17 марта 2000 года гражданин Израиля Исаков Виталий Борисович находился на своём рабочем месте в ООО «Арина», на торговой площадке «Рынок автозапчастей» в Нижнем Новгороде. К нему подошли трое мужчин в гражданской одежде, предъявили удостоверения сотрудников милиции, задержали, и доставили в Волго-Вятское региональное управление по борьбе с организованной преступностью. Здесь, после изъятия паспорта, визы и водительского удостоверения Исакова подвергли пыткам. Сначала жертву избили, нанося удары по голове и животу. Один из избивавших спросил у Виталия, понимает ли тот, за что его бьют, забыл ли он, как днем ранее он не позволил сотруднику РУБОП позвонить со своего телефона. Затем милиционеры применили пытку, известную как «конверт»: связали Исакову ноги, сковали наручниками за спиной руки, накинули на шею и ноги ремень, и стали его стягивать, пока нижние конечности не оказались около лица. Затем «Георгиевич» сел Виталию на спину и стал наносить удары руками по голове, предварительно засунув в рот кляп. Затем тот же сотрудник приказал еще кому-то, кто потяжелее весом, сесть на Виталия. Исаков потерял сознание от ударов по голове, а когда очнулся, его повели в другой кабинет, на том же этаже. Там ему предложили подписать какой-то документ в качестве понятого. Исаков отказался и снова был избит. 
Через некоторое время жертву перевезли в здание Приокского РОВД, где он и провел ночь. На следующее утро Виталий был доставлен в Приокский районный суд г. Н.Новгорода, где было рассмотрено дело о его привлечении к административной ответственности по ст. 165 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях (оказание неповиновения сотрудникам милиции при исполнении обязанностей) и на него было наложено административное взыскание в виде штрафа в размере 834 рубля 90 копеек (позднее данное постановление было обжаловано и отменено решением Нижегородского областного суда от 30 марта 2000 г., производство по делу было прекращено).
18 марта 2000 года в 11 часов 50 минут Исаков обратился за медицинской помощью в травматологический пункт, где ему был поставлен диагноз тупая травма живота. Виталий был направлен для дальнейшего обследования на автомобиле скорой медицинской помощи в больницу №5. В этот же день из больницы №5 Исаков был доставлен в Нижегородскую областную больницу им. Семашко. На лечении Виталий Борисович находился с 18 по 31 марта 2000 года в связи с черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга и ушибом брюшной стенки.
20 марта 2000 г. Виталий Исаков обратился в прокуратуру Нижегородской области с заявлением о незаконном задержании и избиении его сотрудниками РУБОП. 5 апреля Виталий был уведомлен начальником отдела по надзору за законностью деятельности ВВ РУБОП прокуратуры Нижегородской области Селезнёвым А.И. об отказе в возбуждении уголовного дела. Однако, 4 мая заместитель прокурора Нижегородской области Муравьёв В.М. отменил постановление об отказе в возбуждении уголовного дела и вынес постановление о возбуждении уголовного дела № 560572 по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ. А 7 июня Исаков был признан потерпевшим.
10 августа 2000 г. Виталий Борисович, посчитав обращение в правоохранительные органы недостаточным для защиты своих прав, обратился с заявлением в Нижегородское общество прав человека. Для представления интересов жертвы по данному делу НОПЧ выделил адвоката Юрия Сидорова. В августе, после регистрации КПП в качестве самостоятельной правозащитной организации, производство по данному делу общественного расследования было передано КПП.
Следствие по уголовному делу № 560572 велось десять лет: изначально – прокуратурой Приокского района г. Н.Новгорода, потом прокуратурой Нижегородской области, затем – следственным управлением Следственного Комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области. За эти годы уголовное дело побывало в производстве восьми следователей. Расследование незаконно прекращалось четыре раза и девять раз незаконно приостанавливалось. Мотивировалось приостановление предварительного следствия неизменно «неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого». 
Применение к заявителю жестокого обращения было доказано после того, как в кабинете сотрудников уголовного розыска на обоях были обнаружены и изъяты для проведения экспертизы следы крови пострадавшего; при этом кровавое пятно было обнаружено именно в том месте, на которое потерпевший указал в ходе опроса правозащитниками, а затем и в ходе его официального допроса в качестве свидетеля. Тем не менее органы расследования уклонились от своего обязательства по установлению лиц, применивших к Исакову незаконное насилие. 
Незаконные постановления о прекращении уголовного дела, о приостановлении предварительного следствия по делу, а равно и незаконные ответы на жалобы последовательно обжаловались правозащитниками в прокуратуру Нижегородской области, Генеральную прокуратуру РФ, а также в суд. Юридическое сопровождение осуществлялось адвокатом Юрием Сидоровым а также правозащитником Александром Немовым. Последнее постановление о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу было вынесено 27 августа 2010 г. старшим следователем отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области юристом 1 класса Толстобровым М.С. Данное постановление было обжаловано Немовым руководителю отдела по расследованию особо важных дел Следственного Управления Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области Шапкину Д.А., однако последний не нашёл оснований для отмены постановления о приостановлении предварительного следствия от 27 августа 2010 г. 
К настоящему моменту производство по делу общественного расследования фактически прекращено ввиду утраты правозащитниками контакта с заявителем. 
Главные процессуальные документы
Документы внутригосударственного расследования
Заявление Исакова В.В. в прокуратуру Нижегородской области от 20 марта 2000 г. о незаконном задержании и избиении его сотрудниками РУБОП.
Уведомление начальника отдела по надзору за законностью деятельности ВВ РУБОП Селезнёва А.И. от 05.04.2000 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Исакова В.В.

Постановление заместителя прокурора Нижегородской области Муравьёва В.М. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела и о возбуждении уголовного дела № 560572 от 04.05.2000 г. по признакам преступления, предусмотренного ст. 286 ч. 3 п. «а» УК РФ.

Постановление следователя прокуратуры Приокского района г. Н. Новгорода Артемьева Д.В. от 07.06.2000 г. о признании Исакова В.Б. потерпевшим по уголовному делу № 560572.

Постановление следователя прокуратуры Приокского района г. Н. Новгорода Артемьева Д.В. от 04.07.2000 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572.

Заявление Исакова В.М. в Нижегородское общество прав человека от 10.08.2000 г. об оказании ему юридической помощи.

Постановление следователя прокуратуры Приокского района г. Н. Новгорода Артемьева Д.В. от 11.08.2000 г. о возобновлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572.

Ходатайство адвоката Сидорова Ю.А. следователю прокуратуры Приокского района г. Н. Новгорода Артемьеву Д.В. от 14.08.2000 г. о проведении следственных действий.

Постановление следователя прокуратуры Приокского района г. Н. Новгорода Артемьева Д.В. от 11.09.2000 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572.

Постановление следователя прокуратуры Приокского района г. Н. Новгорода Артемьева Д.В. от 01.03.2001 г. о возобновлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572.

Постановление следователя прокуратуры Приокского района г. Н. Новгорода Артемьева Д.В. от 02.03.2001 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572.

Постановление старшего помощника прокурора Нижегородской области Васильева А.В. от 30.03.2001 г. об отмене постановления о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572 и о передаче производства старшему следователю отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Никитину Д. Б.

Постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Никитина Д.Б. от 15.06.2001 г. о прекращении уголовного дела № 560572.

Постановление прокурора по надзору за расследованием ОВД и ОРД прокуратуры Нижегородской области советника юстиции Галкина А.А. от 09.08.2001 г. об отмене постановления старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Никитина Д. Б. от 15.06.2001 г. о прекращении уголовного дела № 560572.

Постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Никитина Д. Б. от 10.10.2001 г. о прекращении уголовного дела № 560572.

Жалоба Исакова В.Б. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. на постановление следователя о прекращении уголовного дела от 10.10.2001 г. 

Ходатайство Исакова В.Б. прокурору Нижегородской области от 16.11.2001 г. об ознакомлении с материалами уголовного дела.

Постановление прокурора по надзору за расследованием ОВД и ОРД прокуратуры Нижегородской области Галкина А.А. от 26.12.2001 г. об отмене постановления старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Никитина Д. Б. от 10.10.2001 г. о прекращении уголовного дела № 560572. 

Уведомление Исакова В.Б. начальником отдела по надзору за расследованием ОВД и ОРД Васягиным А.П. от 28.12.2001 г. об отмене постановления о прекращении уголовного дела.

Постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Шлыкова А.И. от 08.02.2002 г. о прекращении уголовного дела.

Жалоба Исакова В.Б. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. б/д на постановление следователя о прекращении уголовного дела от 08.02.2002 г.

Постановление прокурора по надзору за расследованием ОВД и ОРД прокуратуры Нижегородской области Галкина А.А. от 11.04.2002 г. об отмене постановления старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Шлыкова А.И. от 08.02.2002 г. о прекращении уголовного дела.

Уведомление прокурором города Демидовым В.В. Исакова В.Б. от 15.04.2002 г. об отмене постановления о прекращении уголовного дела.

Постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Шлыкова А.И. от 18.05.2002 г. о прекращении уголовного дела.

Жалоба Исакова В.Б. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. б/д на постановление следователя о прекращении уголовного дела от 18.05.2002 г.

Ответ начальника отдела по надзору за расследованием ОВД и ОРД прокуратуры Нижегородской области Васягина А.П. от 28.06.2002 г., об отказе отменить постановление о прекращении уголовного дела № 560572.

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. Генеральному прокурору РФ от 24.08.2002 г. на постановление следователя от 18.05.2002 г. о прекращении уголовного дела. 

Ответ начальника отдела по надзору за расследованием ОВД и ОРД прокуратуры Нижегородской области Васягина А.П. от 18.10.2002 г. об отказе отменить постановление о прекращении уголовного дела № 560572

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 28.10.2002 г. на ответ начальника отдела по надзору за расследованием ОВД и ОРД прокуратуры Нижегородской области Васягина А.П. от 18.10.2002 г. 

Жалоба Исакова В.Б. в Нижегородский районный суд от 28.10.2002 г. на постановление следователя от 18.05.2002 г. о прекращении уголовного дела. 

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 22.11.2002 г. на ответ начальника отдела по надзору за расследованием ОВД и ОРД прокуратуры Нижегородской области Васягина А.П. от 18.10.2002 г.

Постановление судьи Нижегородского районного суда г. Н. Новгорода Дякиной М.В. от 18.11.2002 г. об отказе в приёме жалобы Исакова В.Б. на постановление следователя от 18.05.2002 г.

Ответ заместителя прокурора Нижегородской области старшего советника юстиции Стравинскаса В.В. от 29.11.2002 г. на жалобы Сидорова Ю.А. от 28.10.2002 и 22.11.2002 г.

Кассационная жалоба от Исакова В.Б. от 05.12.2002 г. в судебную коллегию по уголовным делам Нижегородского областного суда с просьбой восстановить срок обжалования и отменить постановление судьи Нижегородского районного суда г. Н.Новгорода от 18.11.2002 года, дело направить в Нижегородский районный суд для  рассмотрения по существу.

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области Демидову В.В.от 09.12.2002 г. на ответ заместителя прокурора области старшего советника юстиции Стравинскаса В.В. от 29.11.2002 г.

Ответ прокурора области Демидова В.В. от 26.12.2002 г. на жалобу адвоката Сидорова Ю.А. от 09.12.2002 г.

Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда в составе председательствующего Аларышкиной Н.Э., судей Лохановой Е.Н. и Лисина Н.А. от 17.01.2003 г. об оставлении кассационной жалобы Исакова В.Б. от 05.12.2002 г. без удовлетворения.

Надзорная жалоба Исакова В.Б. в Президиум Нижегородского областного суда об отмене постановления судьи Нижегородского районного суда г. Н.Новгорода от 18.11.2002 года и определения судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда от 17.01.03 г.

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. Генеральному прокурору РФ от 26.05.2003 г. на постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Нижегородской области Шлыкова А.И. от 18.05.02 г.

Ответ прокурора отдела управления по надзору за расследованием уголовных дел органами прокуратуры Генеральной прокуратуры Российской Федерации Работнова А.В. от 23.06.2003 г. на жалобу от 26.05.2003 г. с предложением Прокурору Нижегородской области возобновить следствие по данному уголовному делу № 560572.

Постановление заместителя прокурора Нижегородской области старшего советника юстиции Стравинскаса В.В. от 11.07.2003 г. об отмене постановления от 18.05.2002 г. о прекращении уголовного дела и о возобновлении производства по уголовному делу № 560572.

Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Дудника М.И. от 08.08.2003 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572 в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Уведомление следователем по особо важным делам прокуратуры области М .И. Дудником Сидорова Ю.А. о приостановлении 08.08.2003 г. предварительного следствия по уголовному делу № 560572.

Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Дудника М.И. от 27.10.2003 г. о возобновлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572.

Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области от 30.10.2003 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572 в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Постановление заместителя прокурора Нижегородской области Белова С.Д. от 27.02.2004 г. об отмене постановления о приостановлении предварительного следствия от 30.10.2003 г.

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. от 17.03.2004 г. на постановление следователя от 30.10.2003 г. о приостановлении предварительного следствия в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области Ушакова О.С. от 25.03.2004 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572 в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Ответ начальника отдела прокуратуры Нижегородской области по надзору за расследованием ОВД и ОРД Васягина А.П. от 26.03.2004 г. на жалобу адвоката Сидорова Ю.А. от 17.03.2004 г. об отмене 27.02.2004 г. постановления от 30.10.2003 г. 

Уведомление от 19.04.2004 г. о возобновлении 19.04.2004 г. предварительного следствия по уголовному делу № 560572.

Постановление следователя по особо важным делам прокуратуры Нижегородской области младшего советника юстиции Ушакова О.С. от 30.04.2003 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу № 560572 в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 28.05.2004 г. на постановление от 30.04.2004 г. о приостановлении предварительного следствия.

Ответ начальника отдела прокуратуры Нижегородской области по надзору за расследованием ОВД и ОРД Васягина А.П. от 28.07.2004 г. на жалобу адвоката Сидорова Ю.А. от 28.05.2004 г. с отказом отменить постановление от 30.04.2004 г. о приостановлении предварительного следствия

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. Генеральному прокурору РФ Устинову В.В. от 11.08.2004 г. на постановление от 30.04.2004 г. о приостановлении предварительного следствия.

Уведомление из Генеральной прокуратуры РФ от 25.08.2004 г. о направлении жалобы адвоката Сидорова Ю.А. от 11.08.2004 г. на постановление от 30.04.2004 г. в прокуратуру Нижегородской области.

Ответ начальника отдела прокуратуры Нижегородской области по надзору за расследованием ОВД и ОРД Васягина А.П. от 17.09.2004 г. на жалобу адвоката Сидорова Ю.А. от 11.08.2004 г. с отказом отменить постановление от 30.04.2004 г. о приостановлении предварительного следствия.

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 20.10.2004 г. на постановление от 30.04.2004 г. о приостановлении предварительного следствия.

Ответ начальника отдела прокуратуры Нижегородской области по надзору за расследованием ОВД и ОРД Васягина А.П. от 09.11.2004 г. на жалобу адвоката Сидорова Ю.А. от 20.10.2004 г. с отказом отменить постановления от 30.04.2004 г. о приостановлении предварительного следствия.

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. от 16.11.2004 г. на ответы прокурора Васягина А.П.

Ответ заместителя прокурора Нижегородской области 3 класса Белова С.Д. от 02.12.2004 г. на жалобу адвоката Сидорова Ю.А. от 16.11.2004 г. на ответы прокурора Васягина А.П. 

Жалоба адвоката Сидорова Ю.А. прокурору Нижегородской области Демидову В.В. от 14.12.2004 г. на постановление от 30.04.2004 г. о приостановлении предварительного следствия.

Ответ заместителя прокурора области В. В. Стравинскаса от 27.12.2004 г. на жалобу адвоката Сидорова Ю.А. от 14.12.2004 г. на постановление от 30.04.2004 г. о приостановлении предварительного следствия, сообщающий об отмене постановления от 30.04.2004 г. и направлении дела для производства дополнительного расследования.

Постановление старшего следователя прокуратуры Нижегородской Фроловичева А. В. от 11.02.2005 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по основанию п.2 ч. 1 ст.24 УПК РФ в связи с отсутствием в действиях Байрамова Б.И. состава преступления.

Постановление старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Фроловичева А. В. от 11.02.2005 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу №560572 на основании п.1 ч.1 ст.208 УПК РФ (неустановление лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого).

Постановление старшего следователя прокуратуры Нижегородской области Патяевой Г.В. от 28.02.2007 г. о приостановлении предварительного следствия в связи с п. 1 ч.1 ст. 208 УПК РФ.

Постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области Славиной А.А. от 26.10.2007 г. об удовлетворении ходатайства Сидорова Ю.А. об ознакомлении с материалами уголовного дела № 560572.

Ходатайство Сидорова Ю.А. руководителю СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области от 05.03.2008 г. о предоставлении возможности ознакомиться с материалами уголовного дела № 560672.

Ответ руководителя отдела по расследованию ОВД Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области советника юстиции А. М. Слуцкого от 18.04.2008 г. на обращение о предоставлении Сидорову Ю.А. возможности ознакомиться с материалами уголовного дела № 560672.

Ответ заместителя руководителя отдела по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области Д.А. Шапкина от 15.05.2009 г. на обращение Сидорова С.Ю. о предоставлении для ознакомления материалов уголовного дела №560572 в полном объеме с сообщением об утрате материалов.

Ходатайство адвоката Сидорова Ю.А. от 21.08.2009 г. руководителю СУ СК при Прокуратуре РФ по Нижегородской области Стравинскасу В.В. об ознакомлении с материалами следственных действий за период с 24.01.2007 по 28.02.2007 г.

Ходатайство Немова А.В. от 13.09.2009 г. о запросе материалов уголовного дела №560572, возбужденного по заявлению Исакова В.Б. 04.05.2000 г. для предоставления в Советский районный суд г.Н.Новгорода.

Ответ заместителя руководителя отдела по расследованию ОВД Прометова С.В. от 20.09.2009 г. на ходатайство по уголовному делу № 560572, поступившее 21.08.2009 г.

Решение судьи Советского районного суда г. Нижнего Новгорода Рыжковой И.В. от 28.10.2009 г. об отказе в исковых требованиях Исакова В.Б. к Прокуратуре Нижегородской области, Следственному управлению Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области, министерству финансов

Кассационная жалоба представителя интересов Исакова В.Б. Немова А.В. от 05.11.2009 г. на решение Советского районного суда г.Н.Новгорода от 28 октября 2009 года.

Кассационное определение судебной коллегии по гражданским делам Нижегородского областного суда в составе председательствующего Кутыревой Е.Б., судей Гущевой Н.В. и Кочневой Е.Н. от 12.01.2010 г. об оставлении решения Советского районного суда г.Н.Новгорода от 28 октября 2009 года без изменения, а кассационной жалобы без удовлетворения.

Жалоба Немова А.В. в интересах Исакова В. в Советский районный суд г. Н.Новгорода от 03.03.2010 г. на постановление о приостановлении предварительного следствия от 28 февраля 2007 года.

Постановление судьи Советского районного суда г. Нижнего Новгорода Синайко Е.А. от 12.03.2010 г. о направлении жалобы Немова А.В. по подсудности в Приокский районный суд г. Н. Новгорода.

Постановление судьи Приокского районного суда г.Н.Новгорода Есиной Н. А. от 14.04.2010 г. об удовлетворении жалобы Немова А.В. на постановление ст. следователя прокуратуры Нижегородской области Патяевой Г.В. о приостановлении предварительного следствия, и признании его незаконным.

Постановление и.о. руководителя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области старшего советника юстиции Шапкина Д.А. от 27.07.2010 г. об отмене постановления от 28.02.2007 г. о приостановлении предварительного следствия по уголовному делу.

Ходатайство НемоваА.В., о предоставлении итогового процессуального решения по уголовному делу №560572.

Уведомление референта отдела процессуального контроля следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области Рогозина С.С. от 09.08.2010 г. о направлении обращения Немова А.В. для рассмотрения в следственный отдел по Приокскому району г. Н.Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области.

Постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Толстоброва М.С. от 27.08.2010 г. о приостановлении предварительного следствия в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.  

Ходатайство Немова А.В. от 23.09.2010 г. о предоставлении итогового процессуального решения.

Уведомление руководителя следственного отдела по Приокскому району города Нижнего Новгорода СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области В.Ю.Козлова от 30.09.2010 г. о направлении ходатайства Немова А.В. в отдел по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области.

Постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Толстоброва М.С. от 19.09.2010 г. об удовлетворении ходатайства Немова А.В. об уведомлении его о том, возобновлено ли производство по уголовному делу №560572, какие мероприятия производились по данному уголовному делу после его возобновления, а также предоставлении ему копию последнего вынесенного постановления.

Ходатайство Немова А.В. руководителю отдела по расследованию особо важных дел СУ СК по Нижегородской области об ознакомлении с материалами уголовного дела №560572.

Постановление старшего следователя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Толстоброва М.С. от 25.10.2010 г. об удовлетворении ходатайства Немова А.В. об ознакомлении с материалами уголовного дела №560572.

Жалоба Немова А.В. руководителю отдела по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по Нижегородской области Ялину А.А. от 02.12.2010 г. на постановление о приостановлении предварительного следствия от 27 августа 2010 года.

Постановление заместителя руководителя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области младшего советника юстиции Прометова С.В. от 16.12.2010 г. об отказе в удовлетворении жалобы Немова А.В. 

Жалоба Немова А.В. руководителю отдела по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по Нижегородской области Ялину А.А. от 01.02.2011 г. на постановление о приостановлении предварительного следствия от 27 августа 2010 года, вынесенное следователем отдела по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета РФ по Нижегородской области Толстобровом М.С., постановление об отказе в удовлетворении жалобы от 16 декабря 2010 года, вынесенное заместителем руководителя отдела по расследованию особо важных дел СУ СКП РФ по Нижегородской области С.В. Прометовым.

Постановление руководителя второго отдела по расследованию особо важных дел СУ СК РФ по Нижегородской области полковника юстиции Шапкина Д.А. от 10.02.2011 г. об отказе в удовлетворении жалобы Немова А.В. от 01.02.2011.

Отчет по результатам общественного расследования, проведенного по признакам нарушения ст. 3 и 13 ЕКПЧ в отношении Исакова В.Б., 2011 г. 

