В защиту прав матери Дмитрия Лебедева (ДОР № 31 РМЭ)

[bookmark: _Hlk101452255]5 июля 2008 года инспектор ДПС Дмитрий Лебедев погиб при несении службы на территории стационарного поста ДПС «Рубеж» в г. Волжске Республики Марий Эл. Дмитрия убил его напарник – старший инспектор ДПС Василий Михайлов, устроив стрельбу из табельного оружия по Лебедеву, а также по дежурному – Туранову, который приехал проверить Михайлова и, обнаружив его неадекватное состояние, предложил ему сдать оружие и пойти отдыхать. В ответ Михайлов начал стрелять в Туранова, которому удалось убежать, но он получил ранения. Далее Михайлов стал стрелять в Лебедева, произведя несколько выстрелов по телу и последний выстрел в голову, Дмитрий Лебедев скончался на месте. Затем Василий Михайлов выстрелил себе в голову, но остался жив. 
Во время дежурства Михайлов безосновательно задержал одного из жителей Зеленодольска, изъял у него водительское удостоверение и привлек к административной ответственности за якобы допущенное нарушение правил дорожного движения. Водитель, не согласившись с решением Михайлова, обратился в дежурную часть ОВД Волжска и сообщил о неадекватном поведении инспектора.
Так как ранее от водителей уже поступали аналогичные жалобы на действия именно этого инспектора, оперативный дежурный ОВД Артем Туранов прибыл на пост ДПС для проверки поступившего обращения. Увидев, что инспектор находится в состоянии нервного перенапряжения, он потребовал от Михайлова немедленно сдать дежурство и покинуть пост. Василий Михайлов отказался подчиниться законным требованиям и стал стрелять из табельного оружия в своего напарника и дежурного.
Когда Туранов, спасаясь, побежал в лесной массив, находящийся рядом с СПМ «Рубеж», Михайлов произвел в него два прицельных выстрела, при этом, одна из пуль прошла рядом с Турановым, а вторая попала в область расположения его жизненно-важных органов - в спину, причинив сквозное ранение мягких тканей спины - две раны на коже в проекции правой лопатки: одну - у нижнего угла лопатки, вторую - у верхнего края лопатки, соединяющиеся одним раневым каналом, проходящим подкожно, которые повлекли за собой кратковременное расстройство здоровья и относятся к повреждениям, причинившим легкий вред здоровью.
После того, как Туранов скрылся, Михайлов произвел из своего пистолета четыре выстрела в Лебедева, причинив ему: 
- огнестрельное пулевое сквозное ранение правой голени: с входной раной на коже передней поверхности правой голени, продолжающейся раневым каналом в направлении спереди назад и несколько сверху вниз, с огнестрельным дырчатым переломом правой большеберцовой кости, с выход ной раной на коже задней поверхности правой голени в верхней трети; - относящееся к повреждениям, причинившим тяжкий вред здоровью; 
- огнестрельное пулевое непроникающее сквозное ранение шеи: с входной раной на коже шеи слева, продолжающейся раневым каналом в направлении слева направо, сзади наперед в пределах подкожной клетчатки, с выходной раной на коже передней поверхности шеи; - относящееся к повреждениям, повлекшим легкий вред здоровью; 
- огнестрельное пулевое непроникающее сквозное ранение мягких тканей грудной клетки справа: с входной раной на коже передней поверхности грудной клетки справа по среднеключичной линии в проекции 1-го ребра, продолжающейся раневым каналом в направлении слева направо, несколько сверху вниз, в подкожно-жировой клетчатке правой половины грудной клетки на уровне 2-го ребра, с выходной раной на коже грудной клетки справа по переднеподмышечной линии; - относящееся к повреждениям, повлекшим легкий вред здоровью;
- огнестрельное пулевое сквозное ранение мягких тканей правого плеча: с входной раной на коже внутренней поверхности правого плеча в верхней трети, продолжающейся раневым каналом в мягких тканях плеча слева на право, с выходной раной на задней поверхности правого плеча в средней трети; - относящееся к повреждениям, повлекшим легкий вред здоровью; 
- огнестрельное пулевое сквозное ранение лицевой части черепа: с входной раной на левой щеке, продолжающейся раневым каналом, проходящим слева направо через обе скуловые кости, через полость носовой кости с разрушением стенок пазухи клиновидной кости, с выходной раной на правой щеке; - относящееся к повреждениям, причинившим тяжкий вред здоровью;
- огнестрельное пулевое проникающее сквозное ранение головы: с входной раной на коже лба справа, открытый огнестрельный перелом костей черепа (лобной и затылочной кости), ранение головного мозга, с выходной раной на коже затылочной области; - относящееся к повреждениям, причинившим тяжкий вред здоровью.
В результате полученного огнестрельного сквозного пулевого ранения головы с ранением головного мозга, Дмитрий Лебедев скончался на месте происшествия.
5 июля 2008 года Волжским межрайонным следственным отделом СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Марий Эл в отношении Василия Михайлова возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных п.п. «б,в» ч. 3 ст. 286, ч. 1 ст. 105 и ч. 3 ст. 30 п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ.
15 июля 2008 года мать погибшего – Людмила Лебедева, обоснованно посчитав, что добиться справедливости своими силами будет нелегко, обратилась к правозащитникам в г. Йошкар-Ола с заявлением о проведении общественного расследования.
Михайлов на следствии и на суде изложил версию событий, кардинально отличающуюся от официальной. По его словам, незадолго до чрезвычайного происшествия он получил информацию о том, что водитель камаза-манипулятора совершил кражу. Поэтому он остановил проезжавший грузовик и стал его проверять. Ему помешал прибывший дежурный Туранов, потребовавший отпустить водителя и оставить пост. Михайлов отказался, между ним произошла потасовка, в ходе которой он почувствовал удар по голове. После этого, рассказал Михайлов, ему привиделось, будто он переправляется на БТР через Волгу и по нему ведется огонь. Он не помнит, что делал в это время, и не осознавал, что стреляет в коллег.
24 июня 2009 года судья Верховного суда Республики Марий Эл Гильфанов Р.Р. вынес приговор бывшему старшему инспектору дорожно-патрульной службы Василию Михайлову. Он был признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 и ч. 3 ст. 30 п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ и приговорен к 15 годам лишения свободы, с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. 
[bookmark: _Hlk104321145]Интересно, что за пару недель до случившегося кровопролития, Михайлов проходил обследование в медицинской части МВД, которая резюмировала: «Нуждается в оздоровительных и восстановительных мероприятиях». Почему милиционера с такими медицинскими показаниями допустили до несения службы с боевым оружием в руках, не известно. Уже после случившегося ряд должностных лиц ОВД г. Волжска были привлечены к дисциплинарной ответственности.
26 февраля 2010 года Йошкар-Олинским городским судом Республики Марий Эл вынесено решение о взыскании с Российской Федерации компенсации морального вреда в пользу матери погибшего - Людмилы Лебедевой в сумме 280000 рублей.
23 июля 2010 года Йошкар-Олинским городским судом Республики Марий Эл вынесено решение о взыскании с Российской Федерации компенсации морального вреда в пользу отца погибшего - Анатоля Лебедева в сумме 280000 рублей, в пользу брата погибшего - Николая Лебедева в сумме 250000 рублей.



Главные процессуальные документы
Документы внутригосударственного расследования
[bookmark: __DdeLink__244_3113815261]
Уголовный процесс

[bookmark: _Hlk98776546]Постановление старшего следователя Волжского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Марий Эл Седойкина С.М. о возбуждении уголовного дела; 05.07.2008
Постановление старшего следователя Волжского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Марий Эл Седойкина С.М. о признании потерпевшей Лебедевой Л.И.; 22.07.2008
Жалоба адвоката Ерусланова В.П. руководителю следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Марий Эл Доронину О.М. на бездействие должностных лиц Волжского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Марий Эл; 01.11.2008
Постановление руководителя Волжского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Марий Эл Смирнова А.В. об отказе в удовлетворении жалобы от 01.11.2008; 13.11.2008
Приговор судьи Верховного суда Республики Марий Эл Гильфанова Р.Р. в отношении Михайлова В.Н.; 24.06.2009
Частное постановление судьи Верховного суда Республики Марий Эл Гильфанова Р.Р. в отношении Волжского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Республике Марий Эл; 24.06.2009
Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Верховного суда РФ в составе председательствующего Журавлёва В.А., судей Кузьмина Б.С. и Хинкина В.С. об оставлении без изменения постановления Верховного суда Республики Марий Эл от 24.06.2009 о прекращении уголовного преследования Михайлова В.Н. по ст. 286 ч. 3 п. п. «б, в» УК РФ; 17.09.2009


Гражданский процесс

Решение судьи Йошкар-Олинского городского суда Республики Марий Эл Смоленцевой Р.Т. о частичном удовлетворении исковых требований; 26.02.2010

