В защиту прав Дениса Каримова (ДОР № 11-КК)

29 апреля 2017 года Денис Каримов был задержан сотрудниками ОМВД России по Усть-Джегутинскому району Карачаево-Черкесской республики и спустя несколько часов передан сотрудникам ОМВД России по г. Геленджику Краснодарского края, которые доставили его в городской отдел полиции. В ОМВД России по г. Геленджику сотрудники уголовного розыска подвергли Каримова Д.А. пыткам: били кулаками в область головы и туловища, головой об пол, применяли электрический ток, угрожали сексуальным насилием. Пытки применялась с целью получения от жертвы признания в совершении разбойного нападения.
По словам Каримова, после того, как он отказался признаваться в совершении преступления, его повалили на пол животом вниз. Над ним поставили стул, с левой ноги сняли обувь и носок, к ноге присоединили провод, зафиксировав ее при помощи ремня к спинке стула. 
«Чтобы я не смотрел в сторону полицейских, один из них ударил меня головой об пол. По проводу, присоединенному к моей ноге, пустили ток. Сначала его сила была небольшой. Когда на вопросы сотрудников я ответил, что ничего не знаю, кто-то из них сказал: «Давай на всю», и я услышал еще много щелчков, – вспоминал Денис. – Сила тока заметно увеличилась. Было очень больно, мышцы тела сокращались, было ощущение, что они готовы порваться. При этом у меня интенсивно дергалась непривязанная нога. Чтобы я ею не дергал, сотрудник полиции ударил меня ногой в пах, но я все равно не мог прекратить дергать ногой, когда пускали очередной разряд».
По словам задержанного, сотрудники грозились подключить провода к его мошонке, а также засунуть ему в анус резиновую дубинку, сфотографировать и отправить в СИЗО. Каримов говорит, что не смог вытерпеть боль и согласился оговорить себя. 
Каримов написал явку с повинной под диктовку следователя прямо в присутствии адвоката по назначению Ольги Девичевой: «Когда я говорил, что не хочу писать явку с повинной, Вячеслав в присутствии адвоката наносил мне удары по голове». Девичева подписала сначала явку, а затем и протокол допроса. Представляла она интересы Каримова и во время следственных действий в последующие дни. 
5 мая 2017 г. новые адвокаты Каримова -  Татьяна Третьяк и Александр Гавриков, -обратились в Следственный комитет с жалобой на пытки в полиции. В сообщении о преступлении были подробно описаны телесные повреждения, которые зафиксировали адвокаты у Каримова: «На запястье правой руки справа две царапины около 1,5 см длиной каждая; на запястье левой руки справа царапина около 2 см длиной; в нижней части левой голени слева царапины и следы, предположительно, ожоги; в нижней части правой голени справа царапина около 12 см длиной; в нижней части поясницы (позвоночный отдел) царапина около 3 см длиной. Повреждения были обнесены коркой коричневого цвета. Жаловался на головные боли, шишки на голове под волосами, онемение ног и кисти левой руки».
26 июля 2017 года Денис Каримов обратился за помощью к правозащитникам в г. Краснодар.
Лишь спустя три месяца, и только после жалобы правозащитников, была проведена судебно-медицинская экспертиза с целью фиксации телесных повреждений Дениса Каримова. Согласно заключению эксперта от 10 августа, у Каримова были обнаружены: «Пигментированные участки кожи в области обоих лучезапястных суставов, поверхностный кожный рубец на внутренней поверхности левой голени в нижней трети». Остальные телесные повреждения эксперт не смог зафиксировать ввиду давности их происхождения.
Правозащитники добились того, чтобы следователь следственного отдела по городу Геленджику СУ СК России по Краснодарскому краю Герман Гордеев, который поздно назначил проведение экспертизы, был депремирован, а проверкой жалобы Каримова на пытки занялся новый следователь – Дмитрий Саньков.
Однако ни он, ни следующий следователь Илья Савельев, которые работали по этой жалобе, не смогли эффективно провести по ней проверку. Так, не были опрошены многие свидетели: сокамерники Каримова, полицейские, которые его задерживали, следователь, который вел дело в отношении Каримова. Лишь спустя четыре месяца следователи сделали запрос об изъятии важнейшего доказательства – записей с камер наружного наблюдения отдела полиции. На этот запрос они получили ожидаемый ответ о том, что записи давно удалены.
Всего за время доследственной проверки следователи вынесли семь постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, шесть из которых впоследствии были признаны незаконными. Судебное обжалование седьмого по счёту постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 18 июня 2018 года не увенчалось успехом.
В августе 2018 года Денис Каримов был признан виновным в совершении разбойного нападения и приговорен к 7 годам лишения свободы.
В связи с тем, что на национальном уровне не удалось добиться эффективной проверки жалобы Дениса Каримова на пытки, 22 апреля 2020 года правозащитники обратились в его интересах в Европейский суд по правам человека. По мнению правозащитников, в отношении Каримова российские власти нарушили положения статьи 3 Европейской конвенции по правам человека, гарантирующей свободу от пыток и право на эффективное расследование.
Мать задержанного Клара Каримова подала жалобу на адвоката Девичеву, и в марте 2000 г. квалификационная комиссия адвокатской палаты Краснодарского края решила, что та нарушила Кодекс профессиональной этики, оказав Каримову юридическую помощь не по графику работы адвокатов по назначению. Кроме того, адвокат Девичева поставила подпись на явке с повинной, которая, согласно времени на документе, была составлена за десять минут до возбуждения уголовного дела. Комиссия сочла это нарушением, так как защитницу вообще не должны были вызывать до возбуждения дела. 26 апреля 2018 года Совет адвокатской палаты вынес ей предупреждение.
Работа по делу общественного расследования продолжается.
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