В защиту прав Никиты Хацкевича (ДОР № 35-КК)

18 марта 2019 года Никиту Хацкевича, жителя города Гулькевичи Краснодарского края, четверо полицейских забрали из дома и доставили в местный отдел полиции. Там, по словам Никиты, сотрудники уголовного розыска незаконно применили к нему физическую силу с целью получения признания в совершении кражи медного кабеля.
«После того, как я ответил, что мне нечего рассказывать, один из оперативных сотрудников ударил меня кулаком в грудь. От удара я отлетел к двери и упал вместе со стулом.  После этого меня начали бить все четверо. Били по ребрам, по туловищу в область печени, по голове, попадали по левому уху. Избиение периодически прерывалось, и один из сотрудников предлагал с ними разговаривать по-хорошему и все рассказать, так как у них «имеется информация». Когда я отвечал, что все сказал и мне ничего не известно, меня вновь начинали бить. Все это продолжалось около тридцати минут», – вспоминает Хацкевич.
Как рассказал Никита, в итоге полицейские напечатали его объяснения о том, что он ничего не знает о краже кабеля и к этому непричастен.
«После того, как я поставил свою подпись в этом объяснении, полицейский сказал мне, что я дал ложные показания и теперь меня это погубит», – говорит Никита.
По словам Хацкевича, после этого его передали сотрудникам патрульно-постовой службы, которые отвезли его в местную больницу. Там Никита сказал врачу, что жалоб не имеет, опасаясь повторения избиения.
После того, как Хацкевича доставили обратно в отдел полиции, в отношении него составили протокол об административном правонарушении – мелком хулиганстве, выразившемся в нецензурной брани в общественном месте, а также неповиновении законному требованию сотрудника полиции.
На следующий день, 19 марта 2019 года, в отдел полиции пришла адвокат Олеся Панюжева, которой Никита Хацкевич рассказал о том, что с ним произошло накануне, а также о том, что он плохо себя чувствует. Адвокат потребовала, чтобы дежурный сотрудник полиции вызвал скорую помощь. Приехавшие медицинские работники наложили на шею Никиты шину и отвезли его в больницу – там он находился на лечении в течение недели.
Согласно акту судебно-медицинского освидетельствования, Никите Хацкевичу были причинены следующие телесные повреждения: сотрясение головного мозга, закрытая черепно-мозговая травма, ушибленная щелевидная рана внутренней поверхности верхней губы справа, полосовидные желтушные кровоподтеки задней и левой боковой поверхностей грудной клетки, прерывистая полосовидная ссадина под возвышающейся красновато-коричневой корочкой на левой боковой поверхности туловища выше гребня подвздошной кости, ушибы мягких тканей затылочной области, мягких тканей шеи и шейного отдела позвоночника, мягких тканей грудной клетки, левого плечевого сустава, левого коленного сустава, которые  причинили лёгкий вред здоровью.
Осознавая, что привлечь к ответственности сотрудников полиции своими силами будет непросто, 25 марта 2019 года Никита Хацкевич обратился за помощью к правозащитникам в г. Краснодар. 
Доследственная проверка по заявлению Хацкевича о применении к нему незаконного насилия сотрудниками полиции была начата следственным отделом по Гулькевичскому району Краснодарского края 26 марта 2019 года, а 25 апреля 2019 июня старший следователь Мельниченко В.А. вынес первое постановление об отказе в возбуждении уголовного дела «за отсутствием в действиях сотрудников полиции состава преступления». 
Всего в ходе проверки по заявлению Хацкевича Н.В. (материал проверки № 90 пр-19) о применении к нему незаконного физического насилия со стороны сотрудников ОУР ОМВД России по Гулькевичскому району Краснодарского края было вынесено 7 незаконных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, а сама проверка отличалась крайней неэффективностью. Правозащитницей Коцаревой А.Г. неоднократно подавались обращения руководителю краевого СУ СК о неполноте проводимой проверки, о несвоевременности производства проверочных действий и иные нарушения. В частности, экспертом отдела криминалистики СУ СК РФ по Краснодарскому краю Воликом Ю.С. было незаконно отказано в присутствии представителя Романова С.Т. при проведении психофизиологического исследования в отношении Никиты Хацкевича. По обращению Коцаревой, в отношении Волика Ю.С была назначена служебная проверка. 
Лишь 10 февраля 2020 года по заявлению Никиты Хацкевича о противоправных действиях сотрудников ОМВД России по Гулькевичскому району было возбуждено уголовное дело № 12002030022000006 по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ.
Отдельную линию общественного расследования составил процесс обжалования постановления о привлечении Никиты Хацкевича к административной ответственности: 17 октября 2019 года судья Гулькевичского районного суда Краснодарского края Хайрутдинова О.С. удовлетворила жалобу правозащитницы Коцаревой А.Г. и своим решением отменила постановление № 918 врио начальника отдела МВД России по Гулькевичскому району Матяско Н.А. от 10 апреля 2019 года о привлечении Хацкевича Никиты Викторовича к административной ответственности по ч.2 ст. 20.1 КоАП РФ. Производство по административному делу было прекращено в связи с отсутствием события административного правонарушения. Врио начальника ОМВД России по Гулькевичскому району Матяско Н.А. не согласился с принятым судом решением и подал на него апелляционную жалобу. 27 ноября 2019 года, Краснодарский краевой суд подтвердил законность решения Гулькевичского районного суда и оставил апелляционную жалобу Врио начальника Матяско Н.А. без удовлетворения. 
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