В защиту прав родственников Владимира Потапова
(дело общественного расследования № 781, 24.05.2010 - 12.05.2010)
23 апреля 2010 года Потапов Владимир Николаевич не вернулся домой с работы, а позже вечером того же дня стало известно, что он находится в центральной районной больнице города Сергач Нижегородской области. Потапов поступил в больницу из медицинского вытрезвителя с черепно-мозговой травмой. Вечером 23 апреля 2010 года Потапову была сделана операция, после которой он впал в кому, и, не приходя в сознание, умер 29 апреля 2010 года.
Сестра умершего - Шумик Людмила Юрьевна обратилась с заявлением о преступлении сначала в ОВД города Сергач, а затем  - городскую в прокуратуру. 12 мая 2010 г. Людмила Юрьевна сочла необходимом обратиться к правозащитникам с заявлением об оказании ей юридической помощи по факту причинения телесных повреждений и смерти её брата. В ходе предварительной проверки заявления Шумик сотрудниками КПП были опрошены В.И. Мишина (мать Шумик и Потапова), М.Л. Сычев (коллега Потапова), А.А.Сероглазова (сожителница Сычева), B.С. Токарева (фельдшер скорой помощи), Ю.А. Крохин (врач ЦРБ г.Сергача), C.Г.Калинин (начальник Потапова), которые подтвердили информацию, предоставленную заявителем. Были также проведены беседы с фельдшером Н.В.Евстафьевой и бригадиром А.Г.Шагаловым, но по причине того, что они отказались давать письменные объяснение, были составлены справки о разговоре с указанными лицами. В ходе предварительной проверки была получена копия протокола доставления лица в медицинский вытрезвитель, согласно которому в момент доставления Потапова В.Н. в указанное учреждение у него имелись следующие повреждения: ссадина в области левой скулы и на левой стороне подбородка. Также была получена копия медицинского свидетельства о смерти, согласно которому Потапов умер 29 апреля 2010 года, причиной смерти указан ушиб головного мозга, субдуральная гематома. Юридическое сопровождение данного дела общественного расследования осуществлялось правозащитниками – Захаровым Антоном Игоревичем и Лаптевым Дмитрием Владиславовичем.
По итогам проведения предварительных проверок Сергачским МСО СУ СК РФ по Нижегородской области и МО МВД РФ «Сергачский» неоднократно выносились постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с отсутствием события преступления.  
Результаты изучения материалов официальной проверки в совокупности с информацией, полученной правозащитниками в результате общественного расследования, указывают на то, что смерть Владимира Потапова наступила вследствие получения им закрытой черепно-мозговой травмы, которая возникла при падении с высоты собственного роста в состоянии сильного алкогольного опьянения. Также правозащитники пришли к выводу, что медицинская помощь Потапову В.Н. была оказана своевременно, в соответствии со стандартами, утвержденными приказом Министерства здравоохранения Нижегородской области от 12.11.2007 № 34-осн «Об утверждении стандартов оказания медицинской помощи населению Нижегородской области».
Таким образом, собранные в ходе общественного расследования данные не позволили утверждать, что в отношении Потапова В.Н. государством были нарушены обязательства по ст. 3 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод. В ходе проведения предварительных проверок по факту смерти Потапова В.Н., следователем Сергачского межрайонного следственного отделом СУ СК РФ по Нижегородской области Кириленко Ю.В. и УУП МО МВД РФ «Сергачский» Яшниковым B.Ф. были произведены все необходимые проверочные действия, а выводы, сделанные по результатам анализа собранных доказательств в ходе предварительного следствия, соответствуют полученным в ходе следствия данным. Срок проведенных проверок соответствует срокам, установленным уголовно-процессуальным законом.
Посчитав, что государством выполнены обязательства о проведении эффективного расследования, предусмотренные ст. 3 и 13 Европейской Конвенции «Право на эффективное средство правовой защиты», общественное расследование до данному делу было прекращено 11 октября 2012 г., о чём был уведомлен заявитель.
Основные процессуальные документы
Документы внутригосударственного расследования
Постановление УУМ ОВД по Сергачскому району лейтенанта милиции Сухова А.В. от 3 мая 2010 г. о направлении по подследственности материала проверки по факту смерти гр. Потапова В.Н. в Следственный комитет при прокуратуре Сергачского района Нижегородской области.
Заключение служебной проверки по сообщению №853 КУСП, вынесенное старшим инспектором отделения по работе с личным составом ОВД по Сергачскому району капитаном милиции Гогулиной Л.А 4 мая 2010 г.
Заявление в КПП Шумик Л.Ю. от 12 мая 2010 г. с просьбой о проведении общественного расследования и оказании юридической помощи по факту получения телесных повреждений и смерти её брата Потапова В.Н.
Решение по материалам предварительной проверки, проведенной по заявлению Шумик Л.Ю. (ДОР ЖУИ № 781-НН от 12 мая 2010 г.) от 24 мая 2010 г.
Постановление следователя Сергачского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области Кириленко Ю.В. от 3 июня 2010 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ по факту смерти Потапова В.Н. по основаниям п. 1 ч. 1 ст. 24 УПК РФ в связи с отсутствием события преступления.
Постановление следователя Сергачского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области Кириленко Ю.В. от 23 июля 2010 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ по факту смерти Потапова В.Н. по основаниям п. 1 ч. 1 ст. 24 УПК РФ в связи с отсутствием события преступления.
Постановление и.о. УУМ ОВД по Сергачскому району рядовой милиции Трошина А.М. от 5 августа 2010 г. об отказе в возбуждении уголовного дела на основании ст. 24 ч. 1 п. 2 УПК РФ в связи с отсутствием признаков состава преступления в действиях Евстафьевой Н.В.
Постановление заместителя прокурора Сергачского района Нижегородской области младшего советника юстиции Проваленовой Н.В. от 3 ноября 2010 г. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 5 августа 2010 г.
Жалоба Захарова А.И., представителя интересов заявителя Шумик Л.Ю., в Сергачский районный суд от 12 ноября 2010 г. на постановление и.о. УУМ ОВД по Сергачскому району рядовой милиции Трошина А.М. от 5 августа 2010 г. об отказе в возбуждении уголовного дела.
Ходатайство Захарова А.И., представителя интересов заявителя Шумик Л.Ю., в Сергачский районный суд от 18 ноября 2010 г. о рассмотрении жалобы в его отсутствии.
Ходатайство Захарова А.И., представителя интересов заявителя Шумик Л.Ю., начальнику ОВД по Сергачскому району полковнику милиции Лёвкину Ю.Н. от 19 ноября 2010 г. об ознакомлении с материалами проверки.
Обращение Захарова А.И., представителя интересов заявителя Шумик Л.Ю., прокурору Сергачского района Нижегородской области Барановой В.С., прокурору Нижегородской области Максименко В.А. от 19 ноября 2010 г.
Постановление УУМ ОВД по Сергачскому району старшего лейтенанта милиции Сухова А.В. от 20 ноября 2010 г. об отказе в возбуждении уголовного дела на основании ст. 24 ч. 1 п. 2 УПК РФ в связи с отсутствием признаков состава преступления в действиях Евстафьевой Н.В. и Бочкиной Н.А.
Ходатайство Захарова А.И., представителя интересов заявителя Шумик Л.Ю., прокурору Нижегородской области Максименко В.А. от 16 декабря 2010 г. об ознакомлении с материалами проверки.
Ответ начальника ОВД по Сергачскому району полковника милиции Левкина Ю.Н. на ходатайство от 24 декабря 2010 г.
Ответ прокурора Сергачского района Баранова В.С. от 14 января 2011 г. на жалобу Захарова А.И., представителя интересов Шумик Л.Ю.
Ответ прокурора Сергачского района Барановой В.С. от 2 февраля 2011 г. на ходатайства об ознакомлении с материалами проверки по факту смерти Потапова В.Н.
Ходатайство Немова А.В., представителя интересов Шумик Л.Ю., руководителю Сергачского Межрайонного Следственного отдела Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Нижегородской области от 15 февраля 2011 г. об ознакомлении с материалами проверки.
Ходатайство Немова А.В., представителя интересов Шумик Л.Ю., начальнику УВД Сергачского района Нижегородской области от 15 февраля 2011 г. об ознакомлении с материалами проверки. 
Ответ руководителя Сергачского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Нижегородской области подполковника юстиции Юрлова А.Ю. от 25 февраля 2011 г. 
Ходатайство Немова А.В., представителя интересов Шумик Л.Ю., прокурору Сергачского района Нижегородской области от 19 апреля 2011 г. об ознакомлении с материалами проверки.
Ответ заместителя прокурора Сергачского района Проваленовой Н.В. от 25 мая 2011 г. об удовлетворение ходатайства об ознакомлении с материалами проверки.
Ходатайство Фоляк М.В., представителя интересов Шумик Л.Ю., от 20 марта 2012 г. о предоставлении копии последнего процессуального решения и материалов проверки.
Ходатайство Лаптева Д.В., представителя интересов Шумик Л.Ю., начальнику МО МВД РФ "Сергачский" ГУ МВД РФ по Нижегородской области от 11 мая 2012 г. об ознакомлении с материалами проверки.
Жалоба Лаптева Д.В., представителя интересов Шумик Л.Ю., прокурору Сергачского района Нижегородской области от 25 мая 2012 г. на бездействие руководителя МО МВД РФ «Сергачский».
Постановление и.о. прокурора Сергачского района Нижегородской области Проваленовой Н.В. от 31 мая 2012 г. об отказе в удовлетворении жалобы Лаптева Д.В. на бездействие руководителя МО МВД РФ «Сергачский».
Справка КПП о прекращении общественного расследования по ДОР ЖУИ № 781-НН по делу Потапова В.Н. от 12 мая 2010 г.
