В защиту прав Натальи Стреминой
(дело общественного расследования № 667-НН, 25.05.2009 — 12.01.2012) 
25 апреля 2009 года жительница города Арзамас Нижегородской области Стремина Наталья Борисовна вернулась домой после работы. В гости зашла сестра ее мужа, Наталья выпила рюмку водки, разговор зашел о деньгах. Началась ссора, вылившаяся в истерику - Наталья выбежала на балкон и стала угрожать броситься вниз. Муж ушел к соседям и вызвал милицию. Прибывшие на место сотрудники отдельной роты патрульно-постовой службы милиции при УВД по г. Арзамасу для разбирательства произошедшего конфликта доставили Стремину в дежурную часть УВД по г. Арзамасу. Применять физическую силу милиционерам не пришлось - Наталья спокойно оделась, взяла личные вещи и добровольно села в милицейскую машину.

Тем не менее, оперативный дежурный УВД по Арзамасу капитан милиции Нургалиев И.З., посчитав, что Стремина находится в состоянии алкогольного опьянения, отдал, как впоследствии установил суд, незаконное указание доставить Наталью в вытрезвитель. 

Около 23 часов 50 минут сотрудники роты ППС доставили Стремину в медицинский вытрезвитель при УВД по г. Арзамасу, расположенный по адресу пл. Гагарина, д. 15. Как впоследствии установил суд, инспектор-дежурный капитан милиции Шуягин Александр Николаевич, действуя умышленно, достоверно зная, что Стремина доставлена из квартиры, в которой она зарегистрирована и проживает, а законные основания для ее помещения в медицинский вытрезвитель отсутствуют, осознавая, что при помещении Стреминой в палату медицинского вытрезвителя будут грубо нарушены ее конституционные права, явно выходя  за пределы своих полномочий, принял решение о помещении Натальи в вытрезвитель. По приказу Шуягина у Стреминой забрали личные вещи и грубо затолкали в одну из палат. 

Через некоторое время Наталья постучала в дверь и попросила вывести ее в туалет. На стук пришел один из милиционеров, старший сержант милиции Сергей Михайлович Буханов, который и сопроводил Наталью в туалетную комнату. Однако при попытке Стреминой закрыть дверь изнутри он не позволил ей этого сделать, и стал подглядывать. По дороге обратно в палату милиционер стал хватать женщину за грудь, половые органы, и кричать: «Выход отсюда только через меня!». Затем он предложил жертве вступить с ним в оральный половой контакт. Стремина отказалась, Буханов затолкал ее в палату и вышел.
Испугавшись домогательств со стороны Буханова, Стремина начала стучать в дверь и просить, чтобы ее отпустили домой. Понимая, что жертва находится в вытрезвителе незаконно, а требования отпустить ее обоснованы, Шуягин тем не менее отдал приказ старшине милиции Аношину Сергею Генадиевичу и Буханову применить к жертве физическую силу.  Сотрудники милиции повалили Наталью на кровать лицом вниз, один из них схватил женщину за руки, а второй за ноги: они вывернули ей руки за спину, а ноги через спину подтянули к голове, а затем связали собачьим поводком верхние и нижние конечности, применив, таким образом, пытку, известную как «ласточка». В таком положении милиционеры привязали женщину к топчану и вышли из палаты; однако через какое-то время Буханов вернулся.
Он развязал Стремину, выбросил поводок в коридор, и присев рядом, начал ее запугивать: «Выбирай, либо я сейчас сделаю это ласково и нежно, либо мы тебя опять свяжем».  Его позвали в коридор, но вскоре он вернулся с бутылкой водки. Находясь в состоянии шока и испытывая острую боль в области спины, Наталья не стала сопротивляться; Буханов совершил с ней половой акт и вышел из палаты.
После этого Стремина опять осталась в помещении одна. Увидев трубы под потолком, женщина решила покончить с собой: взяла простыню, привязала к трубе, сделав петлю, и попыталась повеситься.  Когда она стояла на топчане, в палату вбежали Шуягин и Метнев, и  нанесли ей удар в затылок. Наталья потеряла сознание и ее снова связали «ласточкой». Стремина кричала, но никто из сотрудников медвытрезвителя не обращал внимания на ее крики. Лишь спустя продолжительный промежуток времени в палату вошел Буханов и развязал ее.
Утром Стремину доставили в спецприемник, где она рассказала о случившемся милиционеру. Тот позвал медсестру, которая зафиксировала телесные повреждения. На руках у Натальи имелись ссадины, болели суставы рук, были сильные боли в области правого голеностопного сустава и в спине. Милиционер сообщил о предполагаемом преступлении в дежурную часть, сообщение было передано в следственный отдел при прокуратуре. По рапорту Ляпина А.М. об обнаружении признаков преступления Арзамасским межрайонным следственным отделом СУСК при прокуратуре РФ была начата проверка № 184ск-09 по факту «совершения полового акта с гр. Стреминой в вытрезвителе». Позднее часть материалов этой проверки вошла в материалы другой проверки № 203су-09, проводившейся «для установления наличия или отсутствия признаков преступления предусмотренных ст. 285, 286 УК РФ».
27 апреля состоялось судебное заседание. Мировой судья участка № 4 г. Арзамаса Чангаева признала Наталью виновной в совершении административного правонарушения в виде мелкого хулиганства и назначила штраф в размере 500 рублей. Стремину отвезли в спецприемник, вернули вещи и освободили. И только 29 апреля старшим следователем Арзамасского межрайонного следственного отдела СУСК при прокуратуре РФ Катькиным М.М было вынесено постановление о назначении судебно-медицинской экспертизы.
4 мая в адрес прокурора г. Арзамаса Панкова В.В от Стреминой поступило заявление с просьбой привлечь к уголовной ответственности изнасиловавшего ее сотрудника милиции. После перенесенных пыток Наталья проходила лечение, о чем предоставила соответствующие справки. А уже 6 мая было следователем Арзамасского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ Швецовым Я.С. было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. 8 мая аналогичное постановление об отказе в возбуждении уголовного по факту применения к Стреминой физической силы было вынесено и Ляпиным.  Городскому прокурору Панкову было направлено уведомление о завершении проверок № 184ск-09 и № 203ск-09 и об отказе в возбуждении уголовного дела «за отсутствием события преступления».
Между тем, напуганный Буханов начал искать встречи со Стреминой. Последней позвонила ее знакомая Денисова, сказав, что милиционер желает с ней пообщаться, но Наталья отказалась. Тем не менее, 15 мая Буханов подстерег Стремину около ее дома, и стал просить жертву отказаться от попыток добиться возбуждения уголовного дела, предлагая ей деньги. «Не за себя прошу, за детей!» - умолял он. Стремина денег не взяла. В время разговора появился ее муж, испытывавший глубокий стресс и чувство вины перед женой. Он набросился на насильника, и Наталья с трудом оттащила его от Буханова, предотвратив драку.

21 мая 2009 года руководитель Арзамасского МСО СУ СК при прокуратуре РФ вынес постановление о возобновлении проверки № 184ск-09, найдя, что решение об отказе в возбуждении уголовного дела является преждевременным и незаконным. 25 мая 2009 года заместитель руководителя МСО СУ СК Зудов В.П. вынес постановление о возбуждении перед начальником следственного отдела ходатайство о продлении срока проверки сообщения о преступлении. Ходатайство было удовлетворено, проверка была продлена на 10 суток. Наконец, 26 мая руководитель Арзамасского МСОСУСК при прокуратуре РФ Смирнов А.А. вынес постановление об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела и возвращении материалов для дополнительной проверки. Казалось бы, наконец началось надлежащее расследование преступления.

Тем не менее, осознавая, что добиться осуждения милиционера-насильника в небольшом провинциальном городе будет нелегко, 25 мая 2009 года Стремина подала заявление с просьбой о помощи к правозащитникам. И не зря - всего через три дня, 29 мая 2009 г. Зудов вынес новое постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Таким образом, перед правозащитниками, которые достаточно быстро установили обоснованность заявления жертвы, встала задача добиться возбуждения уголовного дела и его последующего эффективного расследования. 

Напротив, арзамасские правоохранители попытались сделать все, чтобы освободить сотрудников вытрезвителя от установленной законом уголовной ответственности. Так, в период с 26 апреля 2009 года по 2 апреля 2010 г. следователями Арзамасского Межрайонного следственного отдела в общей сложности было вынесено шесть постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. Отказы обосновывались тем, что все действия милиционеров были якобы направлены на защиту задержанной от суицида. Всякий раз эти постановления признавались незаконными и отменялись по жалобам юристов КПП. 

Одновременно правозащитники предприняли действия, направленные на отмену незаконного привлечения заявительницы к административной ответственности. Решение о штрафе за якобы учиненное Стреминой «мелкое хулиганство» было обжаловано в вышестоящие судебные инстанции. Постановлением заместителя председателя Нижегородского областного суда Лысова М.В. от 18 февраля 2010 года постановление от 27 апреля 2009 о назначении Стреминой Н.Б. административного наказания было отменено, производство по делу прекращено в связи с отсутствием в ее действиях состава административного правонарушения
В марте 2010 г.  принесли свои плоды и многочисленные жалобы КПП на бездействие арзамасских следователей: за волокиту и нарушения уголовно-процессуального законодательства при проведении проверок по заявлению Стреминой старшие следователи Арзамасского межрайонного следственного отдела Ляпин А.М. и Катькин М.М., а также заместитель руководителя следственного отдела Зудов В.П. и руководитель следственного отдела Киселев Д.В. были привлечены к дисциплинарной ответственности. Как установила проверка, ненадлежащий надзор за дознанием и органами предварительного следствия был допущен в связи с этим делом и Арзамасским городским прокурором Панковым, который позднее был уволен из органов прокуратуры. 
Между тем, в связи с проводимой правозащитниками общественной кампанией дело Стреминой приобрело большой общественный резонанс – в многочисленных интервью жертва прямо обвиняла милиционеров в пытках и сексуальном насилии.  Преступники обратились в суд с иском о защите чести и достоинства, однако проиграли этот процесс. Более того, 5 апреля 2010 года Арзамасский городской суд признал незаконным помещение Стреминой в медицинский вытрезвитель при УВД по г. Арзамасу, непроведение при этом медицинского осмотра поступившей, а также применение к Наталье специальных средств (связывание) и помещение в приемник-распределитель.
Наконец спустя год, благодаря профессионализму правозащитников, настойчивости и мужеству самой потерпевшей, а также широкому общественному резонансу удалось добиться возбуждения уголовного дела. Постановление об этом было вынесено 9 апреля 2010 г. Расследование было передано из следственного отдела Арзамаса, где оно откровенно саботировалось, в областное следственное управление. Здесь, наконец, началось эффективное следствие. Наталье даже пришлось пройти обследование на полиграфе. Согласно заключению проводившего эту процедуру специалиста, «реакций, свидетельствующих о том, что Н. Стремина вводит в заблуждение сотрудников Арзамасского МСО... выявлено не было». 
В ходе последовавших судебных процессов правозащитники представляли интересы Натальи Стреминой как потерпевшей и как истицы. 
По итогам рассмотрения уголовного дела 24 марта 2011 года в Арзамасском городском суде Нижегородской области был вынесен приговор по уголовному делу в отношении бывших милиционеров медицинского вытрезвителя при УВД по г. Арзамасу Сергея Генадиевича Аношина, Александра  Николаевича Шуягина и Сергея Михайловича Буханова. Суд признал Аношина и Шуягина виновными в превышении должностных полномочий с применением насилия (п. «а» ч. 3 ст. 286) и назначил им наказание в виде четырех лет лишения свободы условно с испытательным сроком в два года. Сергея Буханова суд признал виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч.2 ст. 131 (изнасилование, соединенное с угрозой причинения тяжкого вреда здоровью) и п. «а» ч. 3 ст. 286 и назначил ему наказание в виде шести лет и шести месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима. 3 июня 2011 года приговор вступил в силу. 
12 января 2012 года в Нижегородском районном суде г. Н.Новгорода состоялось рассмотрение искового заявления о компенсации морального вреда Наталье Стреминой. Исковое требование было предъявлено к Российской Федерации в лице Министерства финансов. Наталье была присуждена компенсация в размере 300 000 тысяч рублей, которую она получила в полном объеме. 
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Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда в составе: председательствующего Базурина В.А., судей Бакулиной Л.И., Рябова Н.Н. от 28 августа 2009 г. об отмене постановления судьи Арзамасского городского суда Елисеева А.А. от 8 июля 2009 г.
Постановление зам. начальника ОД УВД по г. Арзамасу майора милиции Новичковой Н.В. от 2 сентября 2009 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению гр. Стреминой Н.Б. в отношении фельдшера мед. вытрезвителя Петруниной Г.Н.
Постановление следователя Арзамасского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Суслова А.Н. от 25 сентября 2009 г. об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Стреминой Н.Б. на действия следователя Ляпина А.М.
Постановление старшего следователя Арзамасского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Катькина М.М. от 15 ноября 2009 г. об отказе в возбуждении уголовного дела
Жалоба Стреминой Н.Б. от 25 января 2010 г. Арзамасскому городскому прокурору Климову В.Ю. на постановление об отказе в возбуждении уголовного дела от 15 ноября 2009 г.
Постановление заместителя Арзамасского городского прокурора Смирнова А.А. от 1 февраля 2010 г. об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 6 ноября 2009 г.
Постановление заместителя председателя Нижегородского областного суда Лысова М.В., от 18 февраля 2010 года об отмене постановления постановление мирового судьи 4-го участка г. Арзамаса Ченгаевой М.В. от 29 апреля 2009 г. о привлечении Стреминой Н.Б. к административной ответственности по ст. 20.1.1 КоАП РФ.
Постановление следователя Арзамасского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Нижегородской области Данилова А.В. от 9 апреля 2010 г. о возбуждении уголовного дела  
Решение Арзамасского городского суда от 05 апреля 2010 г. о признании незаконными действий сотрудников милиции в отношении Стреминой Н.Б. 
Приговор Арзамасского городского суда Нижегородской области от 24 марта 2011 г. в отношении Аношина Сергея Генадиевича, Шуягина Александра Николаевича и Буханова Сергея Михайловича по делу № 1-17/2011, вынесенный в составе: председательствующего судьи Елисеева А.А. с участием государственных обвинителей Вишняковой Ю.А., Полякова С.М.
Кассационное определение судебной коллегии по уголовным делам Нижегородского областного суда в составе председательствующего Карулина В.Г., судей Вазурина В.А., Гончаровой Л.А. от 3 июня 2011 г. об оставлении приговора от 24 марта 2011 г. без изменений
Решение Нижегородского областного суда от 12 января 2012 г. по иску Стреминой Н.Б. к Министерству финансов РФ.
Резолютивный отчёт КПП от 25 июня 2012 г. по результатам общественного расследования, проведенного по заявлению Стреминой Н.Б. (ЖУИ № 667-НН от 26.05.2009 года).
